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Boldog uj évet!
Szerény lapnak szerény Írói nehéz 

szívvel szólunk a magyar nemzethez. Cj 
evet kezdünk. Ősi szokás,“ nem is rossz 
szokás, hogy uj év első napján jó kivan- 
-aggal üdvözlik egymást rokonok, jó bá­
látok, régi ismerősök. Az üdvözletnek ma­
minak nincsen semmi haszna, semmi ered­
ik nye. Mégis gyakorolják okos emberek 
s számító emberek is. Egykor vallásos 

szokás v lt. ma pusztán a kedély dolga. 
A felnyílt, a felmelegedett kedélyé, hogy 
nyíltságot és melegséget találjon annál, 
a kit üdvözöl Mi is üdvözöljük sa-

nemzetünket, nemzetünknek velünk 
:,ütr élő, velünk együtt nyomorgó 

. nzedékét. Kívánunk neki boldog uj ész­
té. ;«.t«M Boldogabbat, mint volt az, a me- 
i; ;k elvégeztetett De nem vagyunk abban 
bizonyosak, hogy az. a melyik előttünk 
áli. boldogabb lesz annál, a melyik mö­
göttünk áll. Vannak jelek, de azok több 
rosszat mutatnak, mint jót. Azért esik 
szavunk nehéz szívvel. A jó kívánság mei-

oly igazán szeretnek biztatni a nem­
it jet. hogy az uj év véget vet nyomozá­
sának be fogja tölteni a legszerényebb 

agyak teljességét. De biztatni nem mer­
jük, hiú remények kervatag csiráit életre 
kenem s tengődésre bírni nem akarjuk.

Es mégis kei; bíznunk és egymást 
Áztatnánk. Az év, mely ránk következik, 
bezárja a törvényhozás kapuit azok előtt, 
kiket harmadfél év előtt a nemzet leg­
szentebb és legfontosabb érdekek képvise­
letével megbízott. A képviselőknek letelik 
megbízatásuk, és ók, a nemzeti érdekek­
nek jó lelkű vagy lelketlen, ügyes vagy 
ügy efogy ott sáfárai, lesznek ismét magán 
emberekké, mini voltak harm ad fél év előtt. 
Egyetlen pillanatig határtalan hatalom 
lesz a nemzet kezében. Az a hatalom, mely 
alkotmányos joggal es erkölcsi erővel bír 
megítélni a múltnak férfiait s a jövőnek 
forfiaP Amazokat azért, a mii Ígérek és 
a mit cselekedtek; emezeket azért, & mit 
górnék s a mit cselekedni jellemük és te­

hetségük enged. Ezt a hatalmat a nemzet­
ek okosan kell gyakorolni, Vájjon teszi-e"? 
»m tudjak. De abban szentül bízunk, hogy 
okosabban fogja gyakorolni, mint gyako­
rsa harmadfél év előtt. Ama legnagyobb, 
legsúlyosabb és legkártékonyabb elemi csa- 
i.ás, melyet rossz kormányzatnak nevezünk, 

tanította meg és tanítja folyvást nem­
zetet arra, hogy érdekeinek sáfárait jól vá­
logassa meg.

Vájjon lehet-e előttünk álló esztendő­
ről jó képet, hu képet festeni még csak 
a legáltalánosabb vonásokban is? Nem le­
het. Most legalább nem lehet. A keleti 
kérdés most igazán kérdés, melyre ép 
úgy lehet háború, mint béke a felelet. 
Két nagyhatalom, a franczia és német, 
Lebigyei vei foglalkozik, az angol parla­
menti viszonyok pedig, melyek a mi kül­
politikai helyzetünkre is döntő befolyással 
bírnak, teljesen bizonytalanok. Ausztria, a 
szomszéd szövetséges állam belviszonyai ret­
tentő ziláltak. Aztán Ausztria a világtörténet­
ben régóta nem kezdeményező hatalom 
már sem magában, sem velünk együtt. 
Minden jelenség azt mutatja, hogy az uj 

7ten dobén nemzetünknek sorsát csak a 
emzeti akarat fogja szabályozni. De a 

nemzeti akarat Iránya is kérdésessé válik

épen az országos választások miatt. A jö­
vendőmondás ma lehet látnoki elmének 
komoly vagy mulatságos játéka, de nem 
lehet biztosan ismert s hatásukban bizto­
san megmérhető tényekre és tényezőkre 
alapított államférfim számítás. Bágyadtság 
a szellemekben, véletlenség az események­
ben : ezzel jellemezhetjük a közel jövőt.

A magyar kormány, Tisza Kálmán 
kormánya erősen áll. Oly erősen, mint 
bármikor, de tálán nem erősebben, mint 
bármikor. Erőssége jellemének azon hajlé­
konyságában áll, mely épen ellentéte a 
szilárdságnak s elveinek azon sikamlóssá- 
gában áll. mely épen ellentéte a meggyő­
ződésnek. A kormánynak van egy több­
sége, meiy mindent helyesel, a mit n kor ­
mány akar s a többségnek van egy kor­
mánya, meiy minden előtt meghajlik, a 
mit a többség akar. De Magyarország dol­
gait,open legfontosabb dolgait az udvarnál in­
tézik el s ez a kormány s ez a többség mind az 
előtt is meghajol, a mit az udvar 
akar. Nagy erő van az ily fajta ügyes­
ségben s önálló nemzeteknél, békességes 
viszonyok közt, aluszékony világtörténeti 
helyzetben az ily kormány és ily többség 
gyakran jó lehet. Nálunk veszedelem. Ezt 
a veszedelmei elhárítani a véletlennek 
könnyű, a nemzeti akarat fellángolásának 
szintén könnyű. Amerre most hamarjában 
nincs reményünk. A nemzeti akarat rend­
szerint akkor lángol fel, ha a társadalom 
vagy óriási jóllétben él, vagy tűrhetetlen 
ínségbe iaszitattatott. Mi pedig azt a jóllé­
tet már évek óta nem ismerjük.

De meg fogjuk ismerni a nyomort, a 
jólléi-irtó kormányrendszer keserű ered­
ményét. Azok a hallatlan terhek, me­
lyek az állam nevében a magyar társada­
lomra nehezednek s a közterhek kezelésé­
nek ama boszantó módjai, melyek mellett 
elsorvadnak az egyéni jogok s kialszik a 
megelégedésnek utolsó szikrája is. azok 
igenis meg fogják majdan buktatni ezt a 
rendszert. De drága áron és nagyon ké­
sőn. Addig még pusztulni fog a nemzeti 
vagyon, fogyatkozni a közerkölcs, süiyedni 
a törvényhozás, de fajunk megingani nem 
fog Sok száz évre keli visszatekintenünk, míg 
a magyarságot oly erősnek találjuk Szent 
István birodalmának határai közt, mint a 
mily erős ma. E század irodalmi, nemze­
tiségi, belpolitikai és függetlenségi küzdel­
me teljesen kifejlesztek a magyarság ön­
tudatát s harczainak emléke s a kény- 
uralmi kormányzatok tehetetlensége a ma­
gyarság önérzetét. Ez öntudatot elaltatni, 
ez önérzetet kiirtani nem lesz képes még 
Tisza Kálmánnak kormányrendszere s parla­
menti többségének léhasága sem. Ezért bí­
zunk a messze jövőben, noha komoran lát­
juk a közel jövőt.

Boldog uj évet kívánunk nemzetünk­
nek. Ah, oly igazán elkelne már a jó esz­
tendő. Jó termés a szántóföldén ; nyere­
mény az iparnál: nagy forgalom a keres­
kedelemben ; biztos vevő terményeinkre; 
fejedelem, ki népe között laknék ; fóurak, 
kik áldoznának a közjóra ; tudomány, mely 
hatalmas lenne : művészet, mely nemesí­
tené a nemzeti erkölcsöket, törvényhozás, 
meiy tudna lelkesülni; államférfiak, kik 
komolyan és szilárdan megálianának hónuk 
igaz ügye mellett: oh mindezek oly szük­
ségesek lennének immár. Egykor eseménye­
kért lelkesülő, vezéreit vakon követő, szal­

malánggal tüzes lelkű volt a magyar. Bú­
sult a múlton, élvezte a jelent s nem tö­
rődött a jövővel. Ma mindez másként van. 
A nemzeti jellemnek nagy vonásai közé 
befészkelte magát a számítás okossága, a 
türelemnek szerénysége, s a kevéssel való 
megelégedésnek erénye. Nagy és szüksé­
ges erények ezek, de odáig nem szabad 
fejlődniük, a meddig az uralkodó kormány- 
rendszer fejleszteni akarja őket. A lelkek- 
bői a lelkesülésnek nem szabad kiszik- 
kadni. A múltnak erényeit nem szabed el­
felednünk. —- Boldog uj esztendőt a ma­
gyar nemzetnek!

Unniapest decz. 31.
A eüukor-, k á v é- ó s sör-fogy ászt ás i 

adóról szóló törvényjavaslatot — mint értesülünk 
— a kormány visszavonni szándékozik s erre a 
kormánypártban is nagy erőfeszítések történnek. 
Gróf Szap áry Gyula pénzügyminiszter ma­
gán körökben ismételve kijelenté ugyan, hogy ez 
esetben 6 ieteendi tározóját, de e szándéká­
ról. azt hiszik, sikerül őt lebeszélni. A javas­
lat visszavételét nehezíti az. hogy a belőle várható 
bevétel a költségvetési törvényben már megszavaz­
tatott. másrészről azonban Tisza Kálmán minisz­
terelnök maga sem óhajtja, hogy ez odiozus javas­
lat épen a választások előtt közeli időben tárgvál- 
tassék, február vagy márezius előtt pedig alig ke­
rülhet a napirend szerint reá a sor.

A bud a pesti ügyvédi kamara részé­
ről az 1881-iki évre következő ügyvedek leitek az 
ügyvéd vizsgáló bizottság tagjaivá megválasztva : Dr. 
Beck Hugo, dr. báró Bvaunecker Lamoral. dr. Em­
mer Kornél, tír. Payer László, dr. Friedmann Ber­
nét, dr. Gombár Tivadar, dr. Kováts Gyula, dr. 
Környei Ede, dr. Krajtsik Ferencz, dr. Králik La­
jos, dr. Liedemann Károly, Milassin Mihály, dr 
Rexa Pál, Seb midi Ignácz, dr. Schreyer Jakab, 
Spett "Vineze, Sztehlo Kornél, dr. Stiller Mór, Tóth 
Lajos, Thnróezy György, Unger Alajos, dr. Fáradj 
Béla. dr. V égh Arthnv, v'gh á-sos ós dr. Wei- 
U' k József

A kormánypárt választási bizott­
sága — mine értesülünk — serényen dolgozik. A 
bizottság naponként tart üléseket. Ez üléseken 
tárgyalják a kormányhoz érkezett jelentéseket ,.z 
illető választókerületek hangulatáról, a győzelem 
vagy bukás esélyeiről, kihallgatják az illető vidé­
ken ismerős képviselőket, s ez informácziók alap­
ján gondoskodnak az illető választókerület számára 
képviselőjelöltről s tanácskoznak a győzelem bizto­
sítására czélszeriinek látszó kortes-fogásokról, a mikben 
nagy választékuk van. mert teljesen rendelkezé­
sükre áll a kormány-hatalomnak nagy epparatusa. E 
nagymérvű választási előkés züle- 
t e k nemcsak az úgynevezett kortesbizottság tag­
jait veszik igénybe, hanem dolgot adnak a kor­
mánypárt számos más tagjainak. A nagy serónység 
s a sietség, melylyel a kormánypárti korlesbizott- 
ság dolgozik, azt a gyanút ébreszti fel. hogy a 
választások sokkal hamarább lesz- 
n e k, mint általánosan hiszik. Fennebfci értesülé­
sünket megerősíti a W. Alig. Ztg. mai számának 
budapesti levele is. melyben azt olvassuk, hogy a 
választási előkészületek terén eddig a kormánypárt 
fejti ki a legnagyobb élénkséget, noha hírlapjai 
színlelik, mintha mitsem tudnának a dologról s a 
választási bizottság terveiről s fáradozásairól egy 
szót sem hoznak nyilvánosságra.

Budapest, decz. 31.
A helyzet, melynek eldölése Konstantinápoly­

ból várandó, még egyre bizonytalan. Tissot fran­
czia nagykövet, mint ismeretes, hivatalosan tudatta

a portával a bírósági javaslatot, melyei az összes 
külföldi diplomátok támogatnak a fényes kapu előtt. Az 
iránt, hogy a török kormány teljesen kielégítő választ 
fog adni, nem tápiáinak illúziókat ma sem, de hiszik, 
hogy a porta válasza legalább teljesen elutasító 
nem lesz, s valószínűleg ellenjavaslatokkal fog elő- 
állani a török külügyminiszter. A porta, ismételge­
tik folyvást a török miniszterek, nagy engedmé­
nyekre kész, de a berlini konferencia által kimon­
dott határt sem p Attikai, sem katonai okokból el 
nem fogadhatja. Valószínű, hogy a porta, ha 
nem is jelöli ki szigorúan azt a határt, a 
meddig engedményeiben elmenni hajlandó a 
bírósági tervezetbe való beleegyezését attól fogja 
függővé tenni, hogv mennyit követelnek tőié a 
legrosszabb esetben. Ez — mint már em­
lítők — a mediatizáiás terére vezetné az ügyet, s 
nmitán Görögország hozzájárok*« úgy is nagyon 
kétséges, nem lehetetlen az egész bírósági pro- 
czesszus elejtése, s 3 helyett közös tanácskozások 
kezdése egy uj határvonal fölött, melyre előzetesen 
egy kiküldendő helyi bizottság mondana véle­
ményt. Ilyesmit jelentett már napok előtt egy 
konstantinápolyi táviratunk, mely a p-.uta köze!ebv 
kibocsátandó jegyzÓKÓt ismertette.

A választott bíróság tervezetére 
vonatkozólag a „Bohemia* jói értesült tudósítója 
megjegyzi, hogy berlini diplomata körökben ezt 
óhajtott közbejött esemény gyanánt tekintik, mely 
alkalmasnak látszik arra, hogy a hatalmak vala­
mennyi dispoziezióit mozgató rugóit és hajlamait 
felderítse és a gér 0 g k érd< s békés meg- 
ol dáaának r-.\ eg ki seri óh ez időt e z- 
k n z ölj ö n.

A dolog fontosságának- a7 az oka, a miért a 
kanezellár a porta mellett levő nagykövetnek: 
Hatzfeldt grófnak a külügyminisztériumban 
államtitkárrá kinevezéséről egyelőre lemondott ós 
5 ismét vissza fog térni Síambulba. hoi a körül­
ményekkel ismerős és a szultán előtt kedvelt 
egyénnek épen most kell a német befolyó-, hatá­
rozott érvényesítését kieszközölnie, fermcszetesen 
mindég a maróik pressziú határain belül fog ma­
radni, s feladata inkább abban állana, hogy kollé­
gáinak t o v á b b m e n o n d 6 iépőseit ei­
len-: 111 yoz / a

Badovitz athéni követ, miután minden taná­
csai úgy lát szik alkalmatlan talajra találtak, felada­
tául tűzte ki magának megértetni a kabinettel, 
begy a berlini konferenc ia megállapodásai egy- 
átalán nem tekintendők véglegeseknek. Ha a gö­
rög kormány azokat nem egyszerű közvetítő javas­
latok gyanánt fogja fel, így egyszerűen vissza 
ól velők.

Ugyancsak a Bohemia értesül arról is b u 
stantinápolvból, hogy az ellenzés, melyet G ’ g- 
ország a választott bíróság javaslata ellen kifejt. 
angol és orosz befolyásra vihető vissza, mely ha­
talmak titkon ellenállásra hajtják az athéni kor­
mányt.

Az olaszok agitáeziója is sokkal éiénkebb 
Görögország részére mint valaha. A római Comi­
tate filollenic 0 proklamácziókat terjeszt szót 
Görögországban, melyekben segítség van ígérve 
ezen ország, valamint az idegen járom alatt nyögő 
egész Balkán félsziget felszabad itására Athén­
ben hasonló őzéiből egy komité alakult . 
mely gyűjtéseket rendez az összes belének 
,felszabadítására. — A hadügyi minisztérium 
árlejtést hirdet 80,000 ember számára való élelem 
szállítására. A kormány pedig 130 millió áilamköl- 
csönt szándékozik felvenni, moly 68-as árfolyammal 
lenne kibocsátandó, s 5 százalékot hozna

A transvaali háborúra alább köziünk egy ér­
dekes iratot, mely annak igaztalan volta felett pál- 
czát tör. Maga a Daily News, az angol kabinet 
félhivatalos lapja is elismeri, hogy Dól-Afrika leg­

vagyonosabb ős európai származású népeinek ér 
zelmei ellenére indittatik meg. - hogy egymás el­
len. tüzeli a különböző társadalmi osztályokat.

Fölhívás az angol néphez,
Németalföldről egy „F e 1 b I v ás An g 1 i a 

népéhez* ezimü iratot küldtek be a ,Köln. 
Ztg“.-nak, mely azt a következő ügyelem) - mékó 
észrevételekkel kiséri:

Az angol csapatok vereségét TransvaatVan 
majdnem valamennyi távirat gvaEvrito.s mészár! 1.- 
ként jelzi, ámde a mecnyir- az isméi ttes tndósitá- • 
sokból kivehető, helyes ok nélkül. Á póroknak azt 
vetik szemökre. hogy azon pillanatban mentek át a 
támadásba, mikor az angolok ágy ven 'bet félre tet­
ték. X ,n abban jogtalanság"* Vúgy Fn-;yesne ; 
Bossba;L mellett talán addig kellőit, volna tár­
nia. mig a késedelmes trancziak :.satriivu<ibo 
állanak ? Vagy talán indiai hadjárataikban a.- anyük 
minden meglépést, eimeliőzt-k: gonosza bit nvigvv".'-; 
nem is szólva. A hollandi pór-An; í: rnőkxv v>- 
tik továbbá, hogy be nem várták a 24 órai n,y- 
gondoiási időt. melyet Lányon angol a.iininiv-- 
trátornak a kormányhatalom békés átadása v«"_ t: 
adtak. E szemrehányás is hamis i-s jogtalan. Lá­
nyon a aatali kormány zónák már de*;/.ember ! 8-án 
megtáviratozta póroknak - véleménye szí tint 
szemtelen — követeléseit. At angol 94. - red ve­
resége csak deczember 20-án következett be : áru­
lásról, a kikötőit meggondolást idő in cg n-m 
rágáról, stb. tehát szúr söm„leh“t. A. „Daily News.- 
G „ad stone közlönye-. .Tránsv-d bek.'ljfözésv í.ral- 
sz'-' nevezte MfoalósaghlE és r-obukai ni búnak.

oív eljárás u ón, melv man ’ azFff,

következne . akkor
ruegor- 

még sem 
mé-

a mon-

d jinlcrt kudarcz
kellene azonnal árulásról , szégyentelje 
száriásről és hasonlókról beszelni. Az augvi -!- 
azt állítják, hogy ők kitünő-n u. szabadság ni; - 
Azonban kiadta v It a jogot — nem vad barira 
rókát, — hanem európai származású népet <!>izui 
mely róluk tudni sem akar é« hogy uralmukio 
megmeneküljön, a legvegsőt is «•húr! '? X agy tal-L, 
Glad raue urnái, hón szer--.tett. szive < 
tenegróiákén, görögökért és hason’«' 
dobog, me’ v-knek fejlődhetés; !.ebet 
bizonyítani keli"? Igen. 5 ntir-r.
Beaeonsfieb.1 közöl vi nagy válaszúi 
a múlt tavaszon a győzelemért minden 
ható eszközökkel küzdött 'k . akkor 
liberálisok azzal kérkedtek, hogy lióditésvug/ük 
nak. elnyomásuknak és a- erkölcstelen, 
sem igazolható háboiuknai: vfgi 
hogy egy békés, akarata elhner 
alap nélkül az angol uralom alá brlyez-'t 
vabb" elnyomatáséuak k-.-rde 0 ,t.
biliét eié. látni fogjuk inby mórt ékben 
rétéit komolyan, fransvaalban 5 oh as 
agrárius üzelmek, az egész országban 
Iszom lakik néhány szár- angol, a my-ség kilm:--.-.- 

venkilen.cz századrészé az angolok)el ez ang«..- 
'ral imról mit sem akar tudni A hollandi u-h-ü- 

kérelmekre — kérelmeket, k Wetsém-kro - követsé­

ne r>segeh'p)rt
két még

Gla»Titane és
síi hsr. zban
jn kigvndoi-

V az angf»}
lóriitásVitgv uk>
1. mert név-'
wiest azon! ran.
anden helyes
azott nép t"-
Gla«U toll é-ka-
n v<ra :t <’> igé­

am ién cinek"
<-sa üi''-

geket JAüzanas

ujtitMr Timin
Táncsicsnál-

A jó, öreg Táncsics Mihályt látogattam 
meg ma az ó-esztendőnek utolsó napján.

(} is megszokott engem látogatni, én is őt 
Patrióták is volnánk, vagy mi, onnan Veszprém 
vármegyéből, honnan én távol vagyok nyclcz esz- 
t> udő óta, ő pedig távol van vagy hatvan esztendő 
óta. Ín a Bakony déli oldaláról, 6 pedig észak- 
oldaláról, hanem azért mégis csak egy várme- 
s-véből, noha a vármegyének e két része csa-f a 
ina apából ós a siatáriumból tudja, hogy össze- 
monk.

Meg kell jegyezni, hogy ón a jó öreggel 
soha se voltam egy párton és egy nézeten. Ha­
nem azért tiszteletemnek ő mindig kiváló tár­
gya volt.

Ennek sokféle oka van. De legnagyobb oka 
az. hogy ő mindazt, a mit hirdetett valaha, lelke 
legmélyebb meggyőződéséből merité s tanainak 
nemcsak prófétája, hanem mártírja is.

Azonban efféle dolgokról nem akarok most 
beszélni. A prófétákra rossz idő jár, a mártírokról 
pedig csak a törvényszéki reporter emlékezik meg. 
Táncsics bátyánk pedig kiáltott szenvedéseiről 
soha se beszél, mint a vén katona. Elméje még 
most sem, nyolezvanhárom esztendős élet után sem 
a múlttal, hanem a jövendővel foglalkozik.

Fajának, nemzetének jövendőjével.
Ott lakik az üllői utón a Köztelek mellett.
Szennyes lépcsőn felmegy az ember a máso­

dik emeletre s rögtön elér egy udvari lakást, mely 
4B három osztályból.

Konyha, mely egyúttal előszoba; aztán egy

szoba és egy benyúló: ebből áll az egész. A_három 
lakrész épenséggel akkora, hogy mindegyikben el­
férne egy kézi mángorló. Tisztes szegénys«3ggel s 
kopott bútorokkal van tele mind a három . lakrész. 
Pedig mmd a hármat nem is a jó öreg lakja, mert 
a benyílót albérletbe adja két fiatal embernek.

Talán nem is illenék mindezt igy közhírré 
tenni, azonban van okom rá.

Jó Táncsics bátyánk szoezialista. Roche­
fort is szoezialista, mint mindenki tudja. Csak­
hogy Rochefort olyan derék szoezialista, a ki 
ha bajban van, szépen eltagadja politikai hitvallá­
sát, ha pedig a bajból kimenekül: szépen össze­
marja azokat, a kik őt kimentették.

Táncsics bátyánk irt vagy 30 könyvet, 
beszélt sokat, szerkesztett lapot, volt képviselő; 
pártok ellen, elvek ellen küzdött rendithetlenül 
egész hoszszu életen keresztül, de személyesen nem 
bántott soha senkit s becsületében nem gázolt soha 
senkinek.

Más különbség is van köztük.
Ro chef ortnak palota kell, kényelem 

kell, uraság kell, százezerek kellenek. Joly teme­
tésére azért nem ment el, nehogy lapja ne legyen 
kelendő s nehogy ezáltal 10—20 ezer frankot ve­
szítsen egy hét alatt. Pedig J 01 y védője, jólte- 
vője, élte megmentóje volt.

Táncai e s bátyánknak nincs palotája, 
nincs kényelme, nincsenek százezeréi. Igazán sze­
gény ember, a hogy az emberek rövid eszszel be­
szélni szoktak. Egész vagyona nem ér meg száz 
forintot.

És még sem szegény ember.
Egészsége vas, jókedve arany, szivének heve, 

ifjúsága, honszerelme törhetetlen, mint a gyémánt. 
Kincsesháza gazdagabb, mint a királyoké. Oh 
hogy mftgáldá az isten ezt a nyolezvanhárom éves 
agg, ősz férfiút I

Lapunk

Deák Ferencz azt monda neki egykor, vál­
lára tevén mindkét kezét:

— Barátom, téged az isten már e földön meg­
jutalmazott minden szenvedésedért.

— Hogyan gondolod ezt ?
— ügy. hogy adott egy jó és hü feleséget,
Deák Ferencznek igaza volt. Jó Tán esi cs 

bátyánk könnyes szemmel elmondja ezt barátainak 
akkor is, ha az „asszony“ nem hallja.

Alkonvodott már. mikor a konyhából a kis 
szobába beléptem A szoba sötétes volt.

Ott állt az öreg az ablaknál s neje kis uno­
káját rmgatva a szoba közepén.

- Jó estét bátyám, ismersz-e"?
— Hangodról megismerlek, a füleim 

még jók.
Leülünk, beszélgetünk. Persze közdolgokról 

és közfórfiakról. Táncsics Mihályijai csak köz­
dolgokról, csak a haza ügyeiről lehet beszólni.

— Rosszul megy az ország dolga bátyám, kol­
dussá kell lenni minden embernek, el nem tudom 
gondolni, mi lesz belőlünk.

— Ne félj barátom, — mond az öreg — 
megváltozik minden, lesz még jó dolga a magyar 
nemzetnek.

Neje felsóhajt és közbe szói:
— Dehogy lesz, dehogy les: !
Az öreg tűzbe jön, ráüt az adtaira, felugrik.
— De lesz, én mondom azt, nogy lesz s 

nektek azt el kell hinni. Hogy lehet olyat beszólni ? 
Meglehet, én nem érem meg, öreg ember va­
gyok, de ti megéritek. Magyarország dicső lesz és 
boldog.

Ha bennünk, a kik fiatalabbak- vagyunk, ily 
erős, ily lángoló lenne a hit!

Másra terelem a beszédet s kérdem tőle, vájjon 
felkeresik-e, meglátogatják-e őt régi barátai, iró- 
társai, pártfelei á régi balközépből, a régi szélső 
balról?

mii számához egy és fél hr melléklet vsa

— Senki. Senki engem meg nem látogat, 
senki az ajtót rám nem nyitja. Senki meg nem 
emlékezik rólam. J ó k a i az előtt gyakran megláto­
gatott, egyszer, mikor lapom miatt megbüntettek, 5 
kisegített s lette helyettem a btiságot, de egy fo­
rint híjával, azt mondván. „látod öreg, egy forint­
tal kevesebbet adok, hogy adósod maradjak ós hogy 
adósságomról el ne felejtkezzem.“ De most már 6 
se jön hozzám, mióta nagy úrrá lett. Most már 
miniszterek az ő barátjai.

— ügy van az bátyám, párszor már meg is 
mentette a miniszterek életét.

— No ezért talán nem áldja meg az isten!
Az öreg nagy oppoziezió most is. ,■
Fölszólít, hogy gyújtsak rá. ha van nálam 

szivar. Mert neki nincs. 0 csak pipáz. Pipájának 
kupakja, pipaszárának szopókája nincs, hanem azért 
jól esik neki.

Előjött a szó az életmódról.
Jó neje maga végez minden munkát. Főz, 

vizet hord, piaczra jár, konyhát, szobát tisztogat, 
befut, ha kell; lakóira mos, beteg leányát ápolja, 
kis unokáját mulattatja, gódelgeti, munkát férjének 
imi segit. Cselédje, segítsége senki. -

A jó nő hetven éves.
— Az a szerencsénk, mondja az öreg, hogy 

most már nem vacsorálunk s ezzel kevesebb gondja 
van az asszonynak. Ha az ember nem vacsorái: az 
jót tesz egészségének.

— Meg az erszényének, teszi hozzá a jó nő.
— Hát egy pohár borocska jól esík-e még ?

—- Jól esnék, jót is tenne nekem, de nagyon 
drága most már a bor, nem győzőm. Kell az 
árendára.

— Hát adósságod van-e bátyám ?
T- Adósságom nincs, szegény embernek nem 

való az.
Fájt már a beszéd, fogtam a kalapom, kíván­

tam boldog uj évet s indultam kifelé.
issttta. '

is küldtek Angotországba : 
zászlaját csak akk tűzték ki. mikor mi mi mi i ti­
kes eszköz ki volt mentve. Es m<v most is lőj al­
sóknak vallják magokat a királynő iránt, ők nem 
akarnak háborút, de szabadságukat minden áron 
akarják. Ezen kijelentett alaptételeik;! ;k f. föl meg 
az alábbi bir is. hogy ők az elfogott angol kai-má­
kat csupán lefegyverezték, azonban szabadon hagyva 
engedték el Pretoriaira. Ha Angolország a fölkeli 
pórokat nagyobb na talmi eszközök igénybe «telé­
vel le akarja igázni, úgy — feltéve, hogv a hazai­
tokon kívül Délaírikának még sok más benszűlöit 
törzse nem lázad fel, — kétségtől«-n. hogy az neki 
sikerülni fog. Mindezek mellett mégis jól megkellene 
gondolniuk a dolgot az angol adófizetőknek, mi­
előtt egy jogtalan háborúra szavaznak, mely sok- 
millió font sterlingbe fog kerülni és legjobb évi­
ben is minden mást, csak becsületet nem fog sze­
rezni az angol fegyvereknek.

Maga a felirat igy hangm :
„Mi, Németalföld alulírott polgárai őszinte 

érdeklődéssel értesültünk azon eseményekről, me­
lyek Transvaal népéi érték: oly népet, mely le­
származásit, után vérünkből való vér és husiinkból 
való hús. És mi keserűségünk és hosszúságúnk ér­
zetét nem fojthatjuk vissza tovább, m, Ív akkor 
töltött el minket mikor az előbbi angol kormány

— Megállj csak, mondok valamit, egysz« t 
meg kell nézned azt a munkámat, melyben bebi­
zonyítom, hogy a magyar nemzeti legrégibb a vilá­
gon. Már befejeztem e munkál.

Gondoltam valamit. Gondoltam azt, hogv 
az a munka lenne csak derék munka, melyben 
az lenne bebizonyítva, hogy a magyar nemzet 
legtovább tart a világon. De ezt nem mondrem el 
az öregnek.

Hanem elmondok itt mást.
A francziák a Bastille lerombolásával kezdték 

a forradalmat, mi pedig azzal, hogy Táncsics 
Mihályt kiszabadítottuk a fogságból. A franezi; 1: 
a forradalom első napján megöltek pár száz em­
bert, mi pedig visszaadtuk egynek szabadságát és 
nem vettük el életét egynek sem

Táncsics ötven éves író s müveit az egy­
kori jobbágyságnak ma már kihalt nemzedéke úgy 
ismeré, úgy olvasá, mint a bibliát. Egykor jobbágy- 
fiú, aztán mesterlegény, később író, politikai fogoly, 
képviselő, üldözött, bajnoka a szabadságnak, nemes 
és nagy lélek, nemesebb, mint százan és ezeren 
azok közül, kiket mint a társadalmi eszmék bajno­
kait világszerte emlegetnek.

A francziák évenként megünneplik a Bastille 
lerombolásénak évfordulóját. Jól teszik, becsüle­
tükre válik, pedig ak hitvány épület volt.

Mi pedig elfeled fűk azt a napot, melyen 
T ánc sic Mihály ki zabadittatotí börtönéből. 
Pedig nagy nap volt a? !

És T i n e1 c s Mihály ma, nyolezvanhárom 
éves korában meggyőzhetlen fényűzésnek kénytelen 
tekinteni azt a naponkénti egy pohár bort.

Neki ez becsületére válik. És nekünk ?

Eötvő* Kirolf.



elhatározta, hogy Transvaal népének szabadságát 
elrabolja és kis területét a britt korona uralma 
alá helyezi Közülök sokan, — mindenekelőtt mi­
niszterelnökük — Transvaal bekehlezése, mint egy­
szersmind inpoliSkus és jogtalan eljárás ellen eré­
lyesen felemelték tiltakozó szavukat. Transvaal népe 
sokáig — és bizonyára nem alap nélkül — hódolt 
azon reménvnek, hogy az őt ért jogtalanság ismét 
jóvá tétetik. Most azonban, hogy minden várako­
zásaiban csalódott, türelme elfogyott és kétségbe­
esésében fegyvert ragadott. E tényt sajnálhatjuk, 
de nem áraljuk megmagyarázhatónak találni. Az ő 
őseik a mieink is, a férfiak, kik súlyos 80 észtén 
dŐB át küzdöttek nemzeti függetlenségükért. Miért 
aludt volna ki tehát e férfiakban elődeik bátor szel­
leme ? Ti Initek, kik magatokat szabad népnek ne­
vezitek, nektek szánalmat kell ereznetek a mégoly 
kicsiny nemzet iránt is, melyet hatalmas kormá­
nyotok összezúzhat vagy más országokba szétszórhat 
ámde soha sem igazhat le. Ez érzelmekkel lordu­
ltink az. angol nép igazságérzetéhez. Angolország 
népe nem tűrheti meg, hogy szégyen tapadjon rá 
mi ai egyenlőtlen és jogtalan harcznak kimaradha- 
t a Ildit k'-vetkezmánye lenne: oly nép elleni harci­
nak mely semmivel sem törődik mással, mint az­
zal hogv a vadontól fáradalmakkal es veszélyekkel 
elszerzett földön saját törvényei alatt lakhassák. 
Még reméljük hogy a/, angol néphez intézett je­
len felhívásunk nem fog elhangzani meghallga- 

. ■> néikiii. Azt hiszsziik. hogy a közvélemény 
Angolország mostani kormányának oly erős 
támaszt fog nyújtani . hogy ő felségének 
miniszter- í a jogtalanság eljárását visszavonhatják 
mely t •. kabinetnek saját liberális elvei szerint 
soha sem lett volna szabad figyelembe venni

Kis netükkel nyomtatott hat hasal, aláírás 
kivetkezik, hol hivatalnokok, egyetemi tanárok, 
jogászok, orvosok, kereskedők es egyáltalán min­
őm magasabb állásból való nevek olvashatók

VIDÉK.
Felhívás a váczi választó-kerület, függet­

lenségi parii válas/.ió polgáraihoz. Tekintettel a kö- 
seígő képviselő-választásokra, több váczi iöggetlen- 
segi párt: váíaszíópo'gár elérkezettnek látván az 
íó őt, a pán szervezkedésre megindítani, ennélfogva 
'..-•a szerencsénk a váczi függetlenségi párt válasz- 

tisztelettel felkérni, miszerint az 1881-ík évi 
•».mar hu 9-én .1 e. II órakor Váezon a „Curia“ 
vendéglő tennél :i tartandó partért f kéziéiben részt- 
venci szíveskedjenek Főbb vaezi függetlenségi 
vájas’tó.

* Somogy megye közelebb tartott közgyűlé­
sen .0. megyei bizottságból kilépett választott tagok 
helyébe f . november 20—29 ik napjain rnegva- 
1-isztottak névsora bejelentetvén, miután a legtöbb 
.•időt .-ízelő megyei bizottsági tagúk névsora mái 
előzetesen megállapítva és helybenhagy-«« volt 
az ujj» szervezett megye-bizottság magát meg- 
aiakulfnak nyilvánüctta. Ugyanezen közgy ülé­
sen «negcF kittül olt a központi választmány, 
melyben a félhivatalos 0. É. szerint a sza­
badéivá ,,-írt nyert többséget. Mérsékelt elten- 
. -k; egyedien egy sem választatott be A kőzigaz- 
v:-;és! fizotisiigb;' Sonissich Imre gróf. Lehner

ndor [Makk falvi Géza, Véssey Mihály, Boronkai 
Károly kitépő tagok lettek ujra megválasztva. A 
virilis névsort megerősítő kői,gyűlési határozat ellen 
.-■zsiay Károly bizottsági lag fe’obbezésl jelentett be.

* Also-Kubinból írják az „Orsz. Ert.“-nek. 
b fgv 8, zm re lányi Dárius egyike volt azon 
megyei főispánoknak, kik a belügyminiszter azon 
rendeletének mely szolgain rák pénzkezelésének

vizsgálására vonatkozott, a legpontosabban sie- 
efcget tssiii A vizsgálatokat "Arvamegye mind 

., 4 szelgabirói hivatalában a helyszínén tartotta 
meg es pedig az 1879. évi jan. 1-től a vizsgálatok 
napjáig. A vizsgálati kra az illető janisok község! 
bírái a szolgaid - hoz beszolgaltatot* pénzekre vo­
natkozó fizetési könyvecskékkel es nyugtákkal sze­
mélyeset' i vf'-nd* ' eltek s a heérkczeít pénzek 
nviideü egy.'s tereiének helyes elkezelése az i-kma­
ny okkal es postavexényekkel egvbevetvtvén. iga- 
. odatolt A helyszíni vizsgalatnál kéznél voltak 
és Kihasználtattak a megyei alispán és pénz­
társuk által a szolgabirákt ól a központba 
beérkezett pénz-krvl készített - számvevőileg lolül- 
ii egált központ; kimutatások is. 4 vizsgálatok ered 
menye mind a négy járásban ikuhini. , áezi, trszte- 
cai. namesztói járások) kielégítő volt, mert a pén­
zek mindenütt hiány nélkül a kell,, időben szállít­
tattak rendeltetési helyökre A szolgabirák különben 
An »megyében az. 1880 május 14-én megerősített 
pénzkezelés; szabályrendelet szerint megye; közala­
pokat illető pénzeket nem kezelnek.

• Csanádmegyebee közigazgatási lji/.'tts>gi tagokká -.z
es JSSg-ik évekre vált i-igOKilltoággal Návay Zoltán

Kun László, Juszt Gyula Füzewéry Kálmán, i’uigly Lajos 
• .'.la- nattak meg.

- Györmegyébf» «inda Lajos, Eöry Sándor, Torkos 
Mer. Buna G’<za és Csigay Uvula választattak meg közigaz­
gatási hi,:„f.ísagi tagokká

* Hontmegyíben Riai.tnüüer Sándor, gr -.-oriiiszky 
I-.sc. Soigai János, Horváth Miklós es Paezolay János válasz­
tattak meg közigazgatási tagokká

Plgyelmezstetjttké* kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetéettk m, hó végé ■ 
vei lejärt, hogy n j a b b megrendeléseiket 
mielőbb megtenni méltóztassanak.

I.apunk eiöflzrtési 
január bóra — — —
január—február — —
január—márczius — —
január—junius — —
január—deczember — —

1.4«l»mik m i rí d e n n a p, 
és min epek után következő

ára:
1
3
5

10
20

80
60

fft 
írt 
frt 
Írt- 
írt

tehát héttőn 
napokon is

k>.
kr.
kr,
kr.
kr.

nseiíJelen
Az előfizető nevécek. ezunenek, lakhelyének s az 

utolsó posiának tisztán s olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától el­
fogadunk.

.Kjgí előfizetőink legezélsze-rübben esclckesznek, ha 
czudSrjihgiTikat a postautalvány szélére ragasztva beküldik » 
kiadőbivaíivtnak

1 As előfizetési pénzek és poxta-ntalvá-
utjoL Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivatalába 
{himcö-utcea 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 31.

Lapiuk legközelebbi »-zárna az újév 
közbejötté folytán hétfőn, január 3-áu je­
lenik nseg.

— Lapunk első mellékletének tartalma: Színház, 
művészet. Tárágy. Egyletek, társulatok Törvényszéki csar­
nok. Közgazdaság. Tárcza; Martial atyja.

— Lapunk második mellékletének tartalma: Bőkezű 
uzsorás.

* Időjá ís, decz. 31. Európái *a.A légnyomás állapota 
a, kontinensen keveset változott. A depi&szió a kontinens észak 
nyugati táján, t nagy légnyomás a Balkán-félszigeten van 
ina ~. Az idő többnyire délnyugati szelek mellett általában 
bonts, kevés csapadékkal. Hazánkfián: Többnyire déli és 
nyugat: - rösbüdöti szelek mellett a hőmérséklet északkeleten 
lejebb, deiuyue lton feljebb szállt. A légnyomás általában 
kisebbedet!. A. idő általában véve borús, iieiyenkiuc esős. 
Helyi derűiéi a reszokben inkább csak gyéren volt. Kilá­
tás- Hazánkban csekélyebb délkeleti részek kivételével álta­
lában bír«.«, helyenkiut csapadékos idő válható, helyi rövid 
derű lések keleten es nyugaton lehetnek, hőmérséklet kisebbe- 
désc mellett

— M n i lapunk t á r e z j á h a » kezdjük 
meg Albert Belpit „Martial aty j a“ ezimii 
regényének közlését. Á „Fils de Coralie“ és 
„Odette házassága“ sokkal ismertebbé tették e ne­
vei semhogy a franezía regényirodalom e jelesé­
nek részünkről bővebb ajánlásra volna szüksége 
Jlelpil elbeszélő talentuma kiválóan alkalmazkodik 
a tárczáiikint való közléshez, meséjének alkotásá­
ban úgy jár el. mint a drámaíró, ki rögtön a dol­
gok közepébe kezd, s (elvonásról felvonásra osztja 
föl a kiemelkedő, itatásos mozzanatokat. S Delpit 
elbeszélése? valóban olyanok is. hogy szinte erő­
szakosan kínálkoznak a drámai átdolgozásra. E mel­
lett érdekíeszitők s az irály, a melyben előad­
ták, mindenütt gondos, emelkedett, s egviránt ne­
mes marad, ha az, emberi szenvedélyeknek légiim- 
gasztos-abb vagy legalacsonyabb kitöréseit, iölhevil­
lésed 'agy eltévelyedéseit akarja is íesteni. Jellem­
zés«- tin d, szabatos; leírásai szépek, találók és so­
hase- *i f.trasztók. 8 ezzel — ajánljuk figyelmébe 
olvasóinknak a „Martiad ;Uyjá“-t.

- Személyi hírek. (ír. Esterházy 
Móricz Schwarzenberg Francziska- herczegnővel 
való egybekelése emlékére Csák váron alapítványt 
tett, melynek 35u Irinyi évi kamatja csakvári ifjú 
iparosok segélyezésére fordítandó. — fír. Károlyi 
Gyula tegnapelőtt Párisból Nizzába utazott. — 
Ur. Pálfiy Ferencz Icgnap magyarországi birto­
kairól Becsbe érkezeti. — l)r. Hery William 
amerikai tőkonzul Bécsiből, herezog Lieb len­
ste r Karoly nagybirtoké-. Bécsből. br. Mis ke 
iőispitíi Székosfehéi várról, W oi konst e j n Lajos 
grót Bécsbó! és Rónay Lajos Főispán Kis-Zom- 
:*oihói a fővárosba érkeztek. — Krassómegye fő­
ispánjává oláh lapok hírei szerint Román János 
belényesi ügyvéd s a nagyváradi gör. kath. püs­
pöki uradalom igazgatója fog kineveztetni.

— Elveszett 7000 fr t. I ngvarról írják 
nekünk a következőket■: Az itteni föerdőinesteri hiva­
tal pénztárából 7000 irt elveszett, mi a várost nem 
cs-kely izgatottságban tarifa. Az eset, mini azt egy 
illetékes személytől hallottam, következő: Csütörtö­
kön e hó Té án nevezett hivatal pénztávnoka Sze­
gelet,hy azt monda Kapelier ellenőrnek, hogy hét 
darab ezrest vesz magához — azokat mivel 
épeo apró pénzre van szükség — az adó­
hivatalban beváltam, mire eltávozott. Útköz­
ben a halpiaczon halat vett. a mint pedig az adó 
hivatalba őrt. észrevette, hogy tv tározója hiányzik. 
Ekkor visszament keresve az utczán és midőn nem 
találta meg, irodájába ment megnézni, vájjon ott

A budapesti kenyér.
-- Tanulmány «cs efiéűló asztalnál. —

Londonban, máit mar jelentettük, mozgalom 
indult meg a kenyér javítása érdekében. A közön­
ség észre vette. h*.gy a kenyér, melyet fogyaszt, 
nem fele! meg a középszerű követelményeknek 
sem s ezért e téren alapos reformra van szükség. 
Meeticgeket már tartottak, s igy túl vannak a 
kezdet eleién, sőt a dolog már annyira meg­
érett hogy társulat alakult az eszme propagá­
lására

Sajnos, hogy hogy itt Budapesten e féle moz­
galom megindítása már regen eszébe nem jutott 
valakinek. Nem tudjuk ugyan, milyen az angol ke­
nyér, melyiyel a londoniak nincsenek megelégedve, 
de annyi bizonyos, hogy a budapesti kenyérnél 
már rosszabb nem lehet, mivel ez légen elérte azt 
a szinvonalát az éivezhetetlenségnek, a hol a foko­
zatok megszűnnek A „kenyér-rotorm“-uak pedig 
nálunk nagyobb reménye volna a sikerre, mint az 
angoloknál, a kik mostani kenyerüknél jobbat 
nem ismernek s fárasztó experimentálások utján 
akarjak kipuhatolni milyen a jó kenyér. Magyar- 
ország legtöbb vidékén olyan kenyeret sütnek, a 
minőt az anglius százesztendei kísérlet után sem 
tudna előállítani.

Azt a fényesfekete hátú, piros talpú,foszlós belü, 
raganyes készítményt, a mit mi kenyérnek neve­
zünk, más országban nem ismerik. Az oláh, bár 
elég búzája terem, tudvalevőleg puliszkával él, az 
olasz poleniánál egyebet egész életében sem 
lát, a német, íranezia. angol stb. kenyér 
csak bodag számba mehet s a beleke­
vert mindenféle pótszerek következtében tulaj­
donképen igényt sem tarthat a kenyér nevezetre, 
de nem is szolgál oly nagy mértekben táplálékul, 
mint a magyar kenyér, a mi alatt nem a pestit 
értjük. Meg vagyunk győződve, hogy az „Extra 
Hungáriám“ közmondás keletkezésére valamely ide­
gen országi kenyér adta meg az alkalmat.

A magyar népnél ugyanis, a mint ezt való­
színűleg sokak meglepetésére ezennel konstatáljuk, 
legelső és legfőbb étek a kenyér; mi különben 
gabonatermő országban nagyon természetes dolog. 
A magyar ember, azt lehet mondani, tulajdonké­
pen csak kenyérrel él. Reggel, délben, este csak 
eszik a kenyer mellé valamit, de a menu főtétele

nála mindenkor a kenyér. A többi ételek legna­
gyobb része is olyan természetű, hogy liozzá- 
jok a kenyér okvetetlen megkinvántatik; úgy hogy 
mig pl. a franczia konyha főztél bátran elköltheti 
az ember egy falat kenyér nélkül is, magyar ebé i- 
nél ennek még a gondolata is borzasztó. A kényé 
evés ekkep annyira természetekké válik nálunk ; i 
embereknek, hogy olyan is akad, ki a túrós csusza 
szintén kenyérrel eszi.

Magában a nyelvben, a példaszóban és nép- 
költészetben számtalan adalék van arra, mennyire 
becses dolog magyar ember előtt a kenyér. Ki ne 
hallotta volna legalább hírét a „madárlátta kenyér­
nek.“ vagy a „szóülő és a lágy kenyér- mythosának. 
A kit nagyon meg akarnak dócsérni, azt mondják 
róla, „olyan jó mint a falat kenyér.“ Mikor a ma­
gyar ember „kenyerének javát megette“ már akkor 
uem sok reménységgel van a világhoz.

Itt a fővárosban persze nem így van a do­
log. Budapest egyáltalán még nagyon messze van 
attól, hogy csak megközelítőleg is magyar jelleget 
mutasson. Azonban az idegen alapszín daczára a 
vidékről folyó invázió mind inkább rányomja fővá­
rosunkra a faji bélyeget, s az élés módját is egé­
szen másformává kezdi benne átalakítani, mint a 
minő egyéb európai nagy városokban. Vidékről a 
fővárosba került egyének sokkal több kenyeret fo­
gyasztanak, mint a született fővárosiak. Innét 
van. hogy fővárosi etiquet te szerint ebédnél sok kenye­
ret enni: parasztos. Ez azonban a kenyérevő vi­
déki embert nem akadályozza abban, hogy termé­
szetté vált szokásához mind halálig Ilii ne marad­
jon. Nagyon természetes, hisz gyerek korában már 
az első óletbölcseség, a mit fejébe diktáltak, mikor 
kelletinél nagyobb húst vagy sajtot talált harapni, 
az voit, hogy „nincs ám hus-asztag, sem sajt- 
asztag.“

Buza-asztag azonban van. De persze a fővár 
rosban az sines, a mint hogy itt egyáltalában má­
sok a „kenyér-viszonyok“ mint vidéken.

Budapesten, nem tekintve a kevés helyit divó 
házi sütést, általában négyféle kenyeret fo­
gyasztanak ; mind a négy oly hasonlíthatatla­
nul rosszabb a magyar kenyérnél, hogy az 
ezen felnőtt embernek valóságos kin és peniten- 
czia amazt megszokni. — A négyféle budapesti

(kenyér közül kettő burgonyával készül, kettő a 
nélkül. Ez német és tót rendszer. Burgonyát ke­
nyérbe keverni valóságos merénylet a józan Íny

nem hagyta de itt sem találta meg. B hó 27-én 
Szegelethy jelentést tett főnöke Prónay Antal fő- 
erdőmesternek, a ki is rögtön vizsgálatot rendelt 
el, melynek eredménye az volt. hogy a pénztár és 
a könyvek ezen 7000 frt hiánylatig rendben 
vannak. Szegelethy kérdeztetvén, hogy miért nem 
tett mindjárt jelentést, azzal válaszolt, hogy a 
pénzt magán utón akarta előteremteni, de ez neki 
egyhamar uem sikerült. Különben mind a pónz-

a tárgyaláson. Neveik Mihályi 
és K o v á c s Mihály; Trencsénmegye 
községéből származtak. — E község 
évtizeddel ezelőtt teljesen magyar v olt

sainak magyar névén meg is látszik.

János 
Béla 

néhány 
a mi lako- 

S ma már
az odavaló emberek egy szót sem tudnak magya­
rul. Trencsénmegyei olvasóinktól szívesen veimen 
fel világosi tást e. sajnálatos jelenség oka felől.

a sírba. Kolozsvárról jaten- 
V l-i kKövetteegynamar uem siKerun. rvumnueír mm« ® i ... " ;. ,- u„nvfirl főhadnao-v és a Vl-iK

tárnok mind pedig az ellenőr felfüggesztettek és a | egyenruházati egyletének vá-
hiányzó összeg az illetők vagyonából biztosíttatott « lasztott gondnoka ma 
Tekintettel arra, hogy Szegelethy már 24 éve mű­
ködik a nevezett hivatalnál mint pónztárnok, mely 
idő alatt mindig takarékosan és csakis családjának 
élt, a közvélemény hajlandó elhinni, hogy a pénzt 
«csakugyan úgy vesztette el, mig azon körülmény, 
hogy Szegelethy a rendőrségnél jelentést nem tett 
ellene szól, mert állítása szerint a halvételnél ve­
szítette volna vagy lopták lőle cl a pénzt, és ő e 
pénz megtalálásáról semmit sem tett.

— A k o m á r o m I f e 1 t á m a d l h a- 
1 o 11 esetének az egyik pozsonyi német lapban a 
következő magyarázatot olvassuk: Midőn a meg­
szomorodott, felek a temetőből eltávoztak, s a sirásó 
az utolsó göröngyöt, dobta a sir halomra, egyszerre 
tompa zörejt hallott a sírból. A sirásó lármát ütött 
s gyorsan kiásta a koporsót. A halott kezei csak­
ugyan inás helyzetben voltak, s minthogy az illető 
szólhüdésben hunyt el, nem volt jogtalan a gyanú, 
hogy elvejtezett s aztán a sírban feléledt. A doiog 
azonban csakhamar megtalálta magyarázatát. A 
ha 1o t tn ál levő kereszt a s i rban 
kiesett ennek kezéből s ez okozta a 
tompa zörejt. A boldogultál aztán másnap temették 
el ujra.

— Nagy örökösödési p <i r r e szolgál­
tatott ok«.«r A rí d róni k nagy-szebeni bankár vég­
rendelete, ki összes, százezer forint értéken felül 
álló vagyonát, nővérein- hagyott néhány birtokán ki­
vid — oláh n 'inzetiségii és görögkeleti vallási! 
iparos ifjak kiképezéséro tette le alapítványul. Ez 
alapítvány kezelésével az ottani görög-keleti kon- 
zisztorium bízatott meg, mely a nevezett, alapítványi 
vagyont át is vette kezelés végett. Most a néhainak 
néhány közeli rokona s különösen egy Bukarestben 
lakó gazdag bojár neje ez alapítvány érvényességét-
megakarja semmisíteni, s az örökösödési jog érvé­
nyesítésével Maniu híres i ukaresti ügyvédet hízta 
meg, ki a konzisztoriumnak már kiegyezést is aján­
lott mely azonban még nem jutott megállapodásra 
e részben, újabban ez erökősne egy másik ügyvé­
det vitt ie Budapestről Szélién be, ki a kielégítési 
összegei 40.000 forintban állapította meg, de a 
kouzisztorium egész határozottsággal visszautasította 
ez ajánlatot. Az örökösödési igények most már per 
utján fognak érvényesíttetni.

— Pár baj hírek. Egy bécsi lap budapesti 
levelezője hír szerint párbajra hívta ki egyik illeni 
kisebb német lap szerkesztőjét. A párbajra, mint 
halljuk, a gyapjuutczai német színház adóit «>koB 
melyet a bécsi lap levelezője legutóbb hevesen meg­
támadott. A budapesti szerkesztő e támadásért sér­
tésekkel halmozta cl a levelezőt, mit ez annyira 
szivére vett, hogy csak vérrel vél lemoshatni — 
Aradon, .mint a krassói lap Írja, A ez ól Péter és 
Vas á r h e 1 y i Béla karddal párbajt vívtak az ot­
tani lovaglókörben. Mindketten könnyű sebet 
kaptak.

— A c sa 1 á d nevek m agy a r o s o d ás a. 
A fővárosban a családnevek magyaro-dtása ügyében 
megindult mozgalom ugylátszik a vidéken is vissz­
hangra talált. A végrehajtó bizottsághoz számosán 
küldték be okmányaikat. Legutóbb Uj-Pesten kezd­
tek az ügy előmozdításához s azt maga a hazafias 
főrabbi Stern vette kezébe, ki első sorban fogja 
nevet magyarra változtatni.

— F h é r t e m p lom és a m agya r 
nyelv Temesmegye, alispánja a napokban Fe­
hértemplom városa tanácsához rendeletet intézett 
az iránt, hogy a városi lőszámvevői állásra kiirotl 
pályázati hirdetést, mely szerint egyenlő minősit- 
veny mellett azon pályázók fognak előnyben ré- 
szesittetni. kik a magyar nyelvet is bírják, vonja 
vissza, s oly pályázati hirdetést tegyen közzé, mely 
a pályázóknak tudtára adja, hogy csakis azon fo­
lyamodok kérvényei fognak figyelembe vétetni, kik 
a magyar nyelv szóban és írásban való tökéletes 
bírását igazolják. Fehértemplom városa e rende­
let ellen feliratot intézett a minis/,- 
tóriumhoz.

— E11 ó t o s o dolt m a g y a r o k Á buda­
pesti fenyitőtörvéuyszék ma két tót napszámos ügyét 
tárgyalta, kik valami jelentéktelen ok miatt össze­
verekedtek. Az illeték egy szót sem tudtak ma­
gyarul s tót tolmácsot kellel! igénybe venni

sgyenr _ .
reggel 8 és 9 óra között szí­

ven" lőtte” magát. A derék tértin jegyese volt a kö­
zelebbről elhalt Kéler Ilonának, bzerelmi hu vitte 
az öngvilkosságra. Nehéz buját elvonsz«« te. * 
év véo-eig, s lezárt számadásait rendben hagyta 
hátra. °Csak pár sor Írást hagyott vissza öntuda­
tos tette indokolásául egy barátjához intézve, kivel 
még tegnap este vidáman társalgóit, s kinek heiei 
Ilona temetésén ad monda: Nemsokáraenis köve­
tem Ilonkámat.“ E pár sorban a uépoal azon sza­
vait Írja le: „Jólesz ott lenn megpihenni, oda lent 
majd nem fáj semmi.“ És kéri barátját, hogy le- 
messék halottja mellé, vagy vele ételi önben.

— Az uz sor a Budapest e n. A ^ buda­
pesti váitótörvényszék által az adófelügyelőuek a 
beperelt váltókról átadott kimutatások a legmeg­
döbbentőbb adatokat tartalmazzák. E kimutatások­
ból, melyek 1879-ről szólnak, a Pesti Napló a ko- 
vetkező adatokat közli: Azon uzsorás pénzadok 
száma Budapesten, kik váltókat bepereltek, mintegy 
háromszázra rúg. A beperelt egyes összegek száz 
írttól százötvenezer írtig terjednek. — A kamatok 
12%-toi 1000%-ig. Az uzsorások által 1879-ben 
összesen tizenkét millió irt pereltetett be Buda­
pesten; ha ezekhez számítjuk a he nem pereiteket, 
az uzsorások évi forgalma Budapesten mintegy száz 
millióra tehető, vagy tán többre is.

— Tanári jubileum. Tevray Karolynak, :t fi. 
elölIb a losou :zi, majd az asgyaiti, majd végre a rimasso ubati 
gynmasinmnak tanára volt, most pedig Losom-zon •<?. aifieiu 
ianitó képzöintézet igazgatója, 1848. előtti s Losoncion lakó 
tanítványai, tanárkodásának február ti-an bekövetkezendő év- 
fordulata alkalmából jubileumot renifeznd. Aibu-J ezeu jubi­
leum, az érdemekben mogösziilt tanár iránt kifejezendő üdy- 
kivánatböl, egy értékes album átnj ajtósából es cg} közebed 
megtartásából, (-’elhivatnak a tekintetből ierray Karoly tanár­
nak minden tanítványai, hogy látogató-jegy nagyságú ^s ne­
vűk és állásuk aláírásával ellátandó fényképeiket vagy Kur.szt 
János, vagy Draskóezy Ede, vagy Jlargoesi Jézset renaezö 
tagokhoz előre küldjék be s a nevezett ünnepen leendő meg­
jelenéseket elszállásolhalás .-/óljából jelezzek. A tanító képző- 
intézet ,iclen évi növendékei külön ünnepélyt rendeznek.

— Saissy Amadé tanár vasárnap ja­
nuár hó 2-án délelőtt 11 órakor folyiaya előadásait 
a Hungária szállodának termében. Az előadás tár­
gya : Hugo Victor drámai elemzése. Jegyet lehet 
váll.-uii a nagy érdekű előadásokra a Haris bazárban 
I. cm. a „Franczia körben1-, s az előadás napján a 
pénztárnál.

— B 1 a bánó — bá r ón ő. Illahuné asz- 
szony újabb fórjliezmcuctclérő! tud regélni egy be­
csi lap. E szerint a hasoniithatatlan művésznő leg­
közelebb neje lesz egy Spléu vi bárónak. Az e 
házasságról szóló hit- állítólag itteni művészkörök­
ben vau elterjedve s olt nagy szvnzácztét kelt.

— N ó p u e v elük la k o m á j a A népne­
velők budapesti egyesülete fényes közvaesorát adott az osztrák 
államvasut régi imióházából átalakított vendéglőben. V köz- 
vaesora rendelés ezélja volt a fciuiigy barátait közelebbi is­
meretségbe hozni, s o őzéiből ezután minden hónapban fog­
nak rendezni ily összejövetelt. Több ismert nevű tanügyi ki­
tűnőség. tudósok és művészek, női és férfi (amiéi-- vettek részt 
mintegy háromszázan e kozva«-.sorában, melyet kedélyes túm-z- 
mulatság fejezeti lie. A vacsora- felett egymást érték a lel kö­
szöntések. Tanoss Imre, az egyesület elnöke a púi toló tago­
kat. WelkenUcrg fiíyo!» igazgató Weisz iléniát Keren- /vt kö­
szöntötte fel, mint a uépuevt-lés ügyének é- ezzel kapvsolat- 
baii az i«kol»i takarékpeiiztárakii.ik iiuzgó bajnekát. S-hön Jó­
zsef a nőkre és a sajtóm, Steiner István, az egyesület lapjának 
szerkesztője Békey tanfelügyelőre és Göndöcs Lajosra, miül 
az egyesület alapítóját;« emelte poharai. A kedélyes (árvaság 
jóval éjfél után oszlott el.

— A z A bauj-k assai k vz ! ö n y" saju«- 
pörébeu He dry Bódoj-r a kolozsvári Bariiia-iigybeu \ 
irt czikke miatt jan. 4-óro van a vizsgáló biró elé 
idézve. A nevezett lap fölemlíti egyúttal, hogy mini 
Kassán beszélik, a katonaság merényletet szándék« - 
zik elkövetni a vzikkiiú védő, szerkesztő, sőt még 
az esküdtek ellen is az esetben, ha a vádlott- fel­
mentetnék.

— Bolen d i s t o k ma megjelent számá­
val negyedik évfolyamába lépett, s ez idő 
alatt nevezetes lett élezlapjaink között, találó kepei­
vel és szövegével a minrhvgy maga is számos 
„névtelen bősét“ a ma m e 1 u k t, k n ak tette neve­
zetessé, — a minek Palva a megmondhatója. 
Bolond Istók mindég vigan és bátran lépett fül 
a magyarság és nemzeti érdekek mellett, korképei, 
erőteljes versei, a General S z akr am en to v ic s, 
a Federvieh Kólh-féle alakok maradandókig 
jelzik hatását. Ezenkívül a társadalom és közélet 
minden jelentkező furcsasága elmés visszatiikrőzósre

talál benne, s a csípős gúny mellett, mely javítani 
kíván, nem hiányzik belőle a felderítő humor sem. 
Képei, Jankó legsikerültebb müvei s a lap úgy 
kiállítási disze, mint tartalma gazdagsága, által 
méltán bírja a közönség kedvét. Az uj érre mele- 
„en ajánljuk vidámság okáért ebben a szomorít 
időben. Előfizetési ára évnegyedre 2 frt. mely 
összeg a kiadóhivatalba küldendő, Budapest, Kere­
pesi ut 12

— Házasságok. Hirsch Lajos temesvári ügv- 
véd (a magvar érzelméről ismert Hirs- li Lipot inbbi urnák 
fit) a napokban eljegyezte Hewer Janka kisasszonyt O-E 

Adolf■ «zsan Wechsler Adolf fuszei-uagykeicbkedö elje 
gyezte' W e i s z Reginát, Weisz Mózes tekintélyes debi 
czeni kereskedő leányát.

-Halálozások. Ki- a u s z >«p. Janos prep- -t 
és kassai kanonok decz. 30-án Kassán meghalt. A t- Idocuít 
61 évet élt — Ne II h ? u se Lipot kitanult gazda tegnap­
előtt Szabadkán üti éves korában elhunyt. - Özvegy Den- 

„ I Antel né Heinrich Anna. f. ho JV-ati. eletenek bti-ik 
éveben meghalt Aradon Béke poraikra '

— Mulatságok. A mez ő túri i t r. n ő e g y- 
let saját pénztára javára jan. 1^-én a ..Dobogó vtmiéeió 
nagytermében zártkörű táuczvigaimat rendez.

" _ jjirek a v a r o s b ó i. Ej.*«* i í 1 a m a d a
Trömbach József és Dobos Ferencz kocsisok tegnap este * 
Karpfenstein-uteza sarkán levő V»zson$i-fele korcsmában 
mulattak, midőn kiléptek, egy ismeretlen napszámos loüant 
feléjük- s Trombachot egy késsel oly súlyosan megszűrt», hogy 
eszméletlen állapotban szállilották a Rókusba,. Az ismoivfi‘-n 
me'ftámadó nyomtalanul eltűnt. — Öngyilkosság. A 
Tompa-utcza 10. sz. házban tegnap reggel egy Vargán Juno-, 
nevű pozsonyi születésű már-io legény mellbe loh“ inasra! s 
csakhamar meg is halt. Halála előtt azt vallotta, hogy - 
vallástalan es soeialderaokraía“, továbbá, hogy is eves es 

hogv csalódott szerelem miatt követte el az öngyilkos kisérl««- 
tet Vargán ezelőtt félesztendővel megismerke-iett egy i o-D; 
születésű szőj- lánynyal. iluslicska _ Katalinnal, ki min- sza- 
kácsiu' szolgáit Jcruit-dy kö«iy vvez- tonél a Bil.ávs-toren. li 
szeretőjéhez közelebb legyen, Vargáira Toapa-Utezába költ-- 
zöíi. s a mi szabad ideje volt. mind a szeretőj-néi toMte. A 
lány eleinte jó szívvé! volt hozzá, de később, midőn oí<v- 
tu'ita. hogy Vargái« rendes korcsiuahos s azt .« kis ékszert. 
mit neki "'megőrzésre átadott, zálog««a csapta és arái elderbe- 
zolta. azonfelül nice meglehetős fizetését ?s elíszsza mindig, 

kijelentette, hogy Vargáiiról mit sem akar tudni. Varr---
■ z. annyira elbusitotta. hogy házinéj-d előtt már <-ey k-dv ---
■Heute ‘ hagy : . ha Kati v.rc nem tér, meg nem valio ;ik. ő 
I. gsH magái“ Tegnapelőtt vett gazdái oi ÍS ! - e®i get, 
.'•«ész; nap és egész éjjé! kor-suta zott s csak : : : léié«. -
morosan tért haza Reggel aztán nu-giátogatta ««it szereiöjél. 
k; ,uár 14 napja betegen fekszik, s iá aka:ia "Írni, host a 
megszakadt viszonyt fázzék össze ujra. Minthogy p-«iig a 
lány erről mit si-iu akart tudni, Vargái: „soha. visz-oA u-.-m 
iáfásra1 ajánlatta magát. Eélóra val későbben tudatta!- a lant - 
„tai. hogv szeretője meglőtte magát. Vargáméi) találtak egy 
levelet, molvben isten hozzádot mond „kedves Katijának . snk 
szerencsét kivan neki más fértiakkai s arra kéri. hogy iá 
írt költse von temettesse őt el.

ttöviíí hírek. A trónörökös menyegzője
alkalmából Budapesten tartana«« ünnepélyek 
közölt a fővárosnak fényes kivilágítása is foglalta­
tik. A fővárosi Hatóság a város középületeinek ki­
világítására nézve a budapesti lógszesztársulaífoi 
fonna p kötői te meg a szerződést. Ez alkalommal a 
társulat Írásbeli ajánlatot nyújtott at a p-.ilgárraeh 
temek, melyben a Ferenez-Jéz.sct térnek minden 
díj nélkül való kivilágítását ajánlotta tel. — Sza- 
bókv-amlék Néh. dr. S za bú ky Ad«-;l emlékére i«-l- 
áilitandú emlékkő létesítésére alakult vegyen hiz««1i- 
sághoz a mai napig 145 gyüjtőiv érkezett vissza, 
melyek utján mintegy 23UO forint gyiiit mái 
eddig is össze. — Temesvárról azt a nmglepé 
liiri, jelentik, bogy ott már most a népszámlálás
előtt kitűnt, hogy a szép-nem sokkal nagyolni
számmal van képviselve a lakosság közi. mint a 
férfiak. A nők számára kiadott kék lapok ugyanis 
már mind elfogytak, úgy hogy újai-at kellett nyo­
matni. - Névmagyarosítás. A szegedi izraelita «!,ui- 
ság körében hőbben mozgalmat in«litanak meg arra 
nézve, hogy a budapestiek példájára, a német iz­
raelita családnevek minél tötuegeseblmn áimagya 
rosittassitiiak Szegeden is. K Buiuzetics (örek'c- 
kcziluiuéiy,crése-ii’t nem kévés d4csérét lógja ii!c*i■« 
az illetőket. — A rozsda, mint a Szeg. Napé« 
írja nagy mértékben mutatkozik -i nedves, enyhe 
időjárás folytán a véleményekén, úgy a szegedi ha­
táriján valamiül a Tisza-melléki vidéken. - 
A földrengés, úgy latszik, mind messzebb halai 
kelet ide. Egy ma érkezett jelentés szerint - hó 
2o-éii tides zsz á I« a n is éreztek itngést, nielr 
reggel ő'/i érakor egy másodperecig tarlotr. \ 
lvldrengésl egész Besszaiábiában érezték.

A hivatalos lapból. t ü u t e t é - e k. A ki-
laiy megengedte, hogy báró tál i e e Henrik naivkor t 
a magas portánál, az olasz korona-i«en-l nacykerésztjét e - 
fogadhassa és viselhesse. Felinaui lovag T'e 1 z József 
osztalyUná«.-?«.,mik. hz udvari és jiiinisterianáesoei czimet es 
o'- jelleget aichai báré (i i a n z Hugó es iniiiiszteri 
titkárnak pedig, az o.:zi.«!viaii:,csosi - zrn-et es jeilegr-t ,):«- 
menteseu adományozta.

K nevezesek Ricdeiiaiu Imag dr R ; o d 1 
l-tiencz osztályta««acF<j:-i «'ziucnel és jellegtri felr'iházr’t 
udvari és miuiszter: tilsált valóságos nszt.llyla-ja-5c.-s« ; 
monte-trettoi lovag M a I f a t t i József udvari m. 
niszteri titkári czimmrl és jelleggel felruházott I. or.-t. udvari 
os miniszteri fogalmazót pedig, valóságos udvari es miniszteri 
titkárrá kinevezte Az igazságügy-miniszter, az almégy! ««

bek.
____ __ segéd-

szolgabirót nevezte kt. K o n «- z Gyula gvula-fehéivári 
kii . vszéki joggyakornokot ugyanez« n kir. torvénys/ékhez 
aljegyzővé M a 1 c /. Ful-ij- temesvári kír. t-neevszéki 
telekkóuyvvi írnokot pedig a ieko-iteiuplomi kir. torvénvszék- 
hez gegédtelekkónvwezetővé nevezte ki!

......... <««U.,..,JU .xu l«umr'/,|l' 1 . a/j rtlijl
söicgi köz.jegyzöségekhfn egyesült községek területei-e 
bíróvá I’ M 5 r j e z László volt tiszteletin li

és ép gyomor eilen. Horreur! Rendesen babszem- 
nyi darabokban tartalmazza az ily kenyér a bur­
gonyát. A kenyérszelet oldalán sárgás fehér pety- 
tyak andikálnak. melyeket már látni is végromi ás a 
az étvcyvnak. E főtt krumplidarabok evés közben, 

í hideg li« dves érintéssel illetik a nyelvet, s kétség­
beejtő képzeleteket támasztanak, melyek a legszi- 
lárdabb étvágyat is képesek tönkre silányilani.

I " elhozzák a krumpli mellett, hogy az először 
, ...... s vele együtt kevesebb liszt kell a kenyér­
hez, másodszor hogy elejét veszi a kenyér megsza­
kadásának s a friss sütetíihöz hasonló lágy állapotban 
tartja m cg azt. Az első mentségre nincs m it válaszolni. 
Az ember vagy kenyeret eszik, vagy krumplit. S mi­
kor kenyeret akar enni, lehetetlen jó néven vennie, 
hogy alattomhan bizonyos mennyiségű krumplit is 
beleesempészszenek. Az étel tápláló ereje, mivel a 
krumpli e tekintetben nem sokat ér, semmit sem nyer 
a keveréssel, lévén a keverékben csak annyi a va­
lódi kenyér, a mennyire benne a gabonaliszt tény­
leg képviselve van.

Hogy a krumplis kenyér tovább eláll lágyan, 
mint a keveretlen, azt nem lehet tagadni. Tudvalevő 
azonban, hogy a vendéglőknek módjukban van kenyér- 
szükségletöket minden nap friss sütettel fedezni s 
épen azért semmi szükség arra, hogy a kenyér 
náluk sokáig elálljon. Megjegyzendő még itt, hogy 
a szikkadt kenyér egyáltalán nem olyan rossz, 
mint sokan vélik, sőt a zsíros ételek mellett sok­
kal élvezhetőbb a lágynál. Vidéken a hol egyszerre 
4—5 nagy kenyeret sütnek, nem is érzik szük­
ségét a krumplival való lágyan tartásnak.

Lelkiismeretes péknél különben a burgonyát 
finomra összetörik, úgy hogy az ilyen kenyérben 
nincsenek meg azok az avas mandulához hasonló 
krumplidarabok, melyekről fentebb szóltunk, s a 
kenyér belében a krumplit alig lehet észrevenni. 
Jelenlétét azonban itt is elárulja bizonyos ide­
gen iz és poshadás , mely hasonlít a ki­
hűlt hajában főtt krumpli szagához; ez le­
het hogy nem kellemetlen annak, a ki szereti, 
de a kenyérizt váró ínynek mégis nagymér­
tékben visszatetsző. A krumplikenyeret külön­
ben, bármily finoman van is belekeverve ez 
idegen alkatrész, mindenkor föl lehet ismerni a 
felső hójáról, melyen a megégett burgonya-részecs­
kék mint fekete pettyek láthatók.

A Budapesten sült krumplis kenyér általában 
kétféle: az egyik finomabb zsemlye-lisztből

készül; héja sárgás s a krumpli-himlők miatt barna j egészséges héjú, tömött, szívós eledel 
pettyes; ez az, mely a magyar kenyértől legfá- " 
volabb áll, s a kenyérizneíc nyoma sem érez­
hető benne. V alódi korcs a zsemlye és a kenyér 
közt. A barnább krumplis kenyeret rozslisztből 
sütik. Ebből van a legnagyobb fogyasztás, s mégis 
ez a legrosszabb valamennyi közt." A krumpli «eb­
ben mogyoró nagyságú darabokban jelentkezik, 
néhol még köménymagot s egyéb ingredi- 
oncziákat is kevernek bele. Minden pékmühelyben 
erre a kenyémemre fordítanak legkevesebb gondot 
a sütésnél; valószínűleg azért, mert ebből készíte­
nek legtöbbet s igy nem telik idő a gondos bá­
násra. Tollszárat, faforgácsot, egy-egy darab sze­
net-, rongyot — hogy egyebet "ne említsünk — 
nem ritkaság e kényéiben találni. A fővárosi cin­
ben azonban eszi hűségesen s légióid«b azt a da­
rabot teszi le, melyben valami étvágy-ellenes ide­
gen alkatrészre bukkant, nem is gondolva arra, 
hogy a kézbe vett másik darab ugyanabból a ke­
nyérből van leszegve.

krumpli nélkül való kenyeret szintén kétfélét 
ismer a főváros közönsége; ezek azonban közel sin­
csenek úgy elterjedve, mint a másik kettő. s né­
mileg specziálitásnak tekintetnek, úgy hogy nyilvá­
nos éttermekben csak a vendég külön kivánatára 
kerülnek az asztalra. Mégis ismeretesebb ezek 
közül az úgynevezett soroksári kenyér 
Sivo rozsból készült, legtöbbnyire rosszul dagasz­
tott, savanyu nehéz eledel ez. Soroksári sváb aez- 
szonyok fabrikáljak s minden reggel úgy hozzák be kocsin a fővárosba. Sokan e kofák közül S 
mar betelepedtek, s itt bent folytatják üzletüket 
ídgnagyobb reszt a Ferencz- és Józsefvárosban a 
a mint hogy e városrészek piaczain fordul elő a 
e kenyernem leggyakrabban.

A soroksári kenyér, minden rossz tulajdonsá­
gai daczara is legtöbbre becsülhető a fővárosi ke­
nyérnemek közt. Savanyúsága és nehéz volta a 
sok kovásztól s a hiányos dagasztástól van. Akad- 
nak néha egyes kofák, kik kitanulván vevőik ízlé­
sét, e hátrányokat lehetőleg kerülik; ezeknek ké­
szítményé egészen élvezhető s körülbelül egy színvo­
nalon áll a vidékén használatos rozskenvórrel. Tánerő 
ebben van legtöbb; először, mert * nincs benne 
krumpli, mely csak a tömeget szaporítja, de tán- 
anyagbo1 lehető keveset tartalmaz; másodszor, 
mert a rozs altalaban táplálóbb, mint a kiszitált 
búzaliszt. A jól sütött soroksári kenyér sürü bélü.

szikkadt ál­
lapotban mint általában minden rozsken vér. ez is 
élvezhetőbb. Ha jó! készítenék csakhamar ez lenne az 
uralkodó kenyér a fővárosban. Eűriek azonban az a 
nagy akadálya van. hogy a jó soroksári kenyér ko­
szi lése igen fáradságos; tésztája teljes, jé uiegua- 
gasztást és kikészítést igényel • a mit ha elmulasz­
tanak, a kenyér nehéz és savanyu s nem kell sen­
kinek. A tömeges termelésnél tudvalevőleg ritkán 
végeznek lelkiismeretes munkát, az íruezikk. me­
lyet a kisiparos jól készített . elsilánvn! a 
gyári produkezióban. Itt gyakran megtörténik, 
hogy midőn valamely kofa jó kenyeret visz a 
piaczra, a vevők tömegesen megrohanják s ezáltal 
kényszerítik a nagyban termelésre a mikor aztán 
a kenyér lassankint elveszti jó tulajdonságait, s 
csakhamar épen olyan savanyú és nehéz lesz. mint 
többi társai a piaezon. E eireiilus vieiosus szár­
nyat szegi a soroksári kenyér fellendülésének, ha 
csak valamely élelmes vállalkozó nagyobb tőke be­
fektetéssel nem segit a dolgon.

Az eddigi három kenyér-nem külső alakjára 
nézve megegyezik egymással; mindabárom a ta- 

o káes-vetóllő síylusában készül, főleg azért, bogy 
csupa karajokra lehessen fölszegdelni. A soroksári 
kenyér azonban gyakran előfordul kerekalakban is. 
Csakhogy épen dagasztatlan mivolta miatt, bár 
mint felhasitsák is az oldalát, nem kél fel hanem 
mindenütt egyforma lapos marad, «agy hogy bátran 
lehetne használni taügakeróknek, ha a közepét ki­
fúrnák. A negyedik kenyérnemet, a buzake- 
nyeret, vagy mint itt nevezik „magyar 
kenyeret“ kizárólag kerekre sütik. — 
Ez szintén krumpli nélkül, de búzalisztből 

a készül s erőnek erejével olyan akar lenni, mint a 
vidéken használt fehér kenyér. Ebbéli törekvését 
azonban, fájdalom, nem igen koronázza siker. A 
budapesti fehér czipó csak olyan a jó magyar 
buzakenyérhez, mint a színpadi csikós az igazihoz. 
Ha messziről nézi az ember, olyan formának lát­
szik, de ha közelebbi ismeretséget köt vele, csak­
hamar átlátja, hogy biz ez csak torzkepe a va­
lódinak. Pedig a Budapestre vetődő külföldi em­
bert rendesen evvel traktálják meg, mint speeziá- 
lis magyar eledellel s a jámbor franczia minden­
kor kitűnőnek találja, mert a két rőfnyire sütött, 
karvastagságu párisi bodagnál ez csakugyan 
jobb. De hol van ez azért a jó búza-kenyertől, 
melyet a költő „rózsává pirított fehér czipó“-nak
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A Sr!lveazler-est.
Tavaly indultunk el tudósítói kőrútunkra s 

az idén érkeztünk meg. Tanúi voltunk az ó év 
búcsúztatójának s az újév üdvözlésének. Családok­
nál, társas körökben és egyletekben, szóval min­
denütt vigság. kedv és zene mellett vettek búcsút 
az ó évtől. Mindenki örül, hogy az 1880-dik óv le­
zajlott, szívesen válunk el tőle s elmúlta felett 
bizony senki sem lóg könnyet hullatni. Azon sok 
ünnepély sorából, melyet este a fővárosban 
tartottak, első helyen kezdi

a fővárost vigadóba i*
folyt le. hol a nagy teremben Kussevich ezred ze­
nekara Lehar karmesterrel élén, a diszétterniekbcn 
a Schmerling ezred zenekara Hűl ka karmester ve­
zénylete mellett működött, a régi étteremben pe­
dig Kávz Fali kitűnő zenéje szórakoztató a közönsé­
get. A vigadó nagy és kis terme teljesen meg­
telt közönséggel, az éttermekben alig lehetett 
helyet e apui. 11 órakor volt-a nayy sorsolás a 
nyerem énvtárgyakul kiállított 50 palaczk pezsgő 
es őoO db. tankra. A közönség, mely vígan hul­
lámzott ki s alá. ezer főnél többre tehető, s a 
rendes vasárnapi látogatók niveauján valamivel 
felülemelkedik. A sorsolás után mely Meglehetős 
élénken folyt le. tánezra keltek a párok.

A fővárosi iparosok kóréh' a 
a rendezőség kitett magáért, A műsor gazdag vál- 
tozatoseaga, mulattató számaival, melyek közé uin- 
dig a tánezrend egy-egy száma vegyült, a nagy- 

ián m közönséget az első perezben víg han­
gulatra kelté, 1 olt szavalat és par’db í . Kent“ 
es „í'sorit"y melyért Alszeghy A. es Bódy 
1 arattak tapsokat. — A keringő után Staffel 
Katinka kisasszony népdalokat énekeit zama­
tos magyaros előadással s üde szép hanggal. Igen 
fots/ettvk K hin«;! Antal bú vészeli mutatványai, 
szint úgy sokat nevetett a közönség .Nadler Ala­
dár magé ijeleiietén. N érne! h y J. is mint víg 
csikós betöltötte helyét. Következtek az élőképek, 
melyek elseje az ó évet ábrázolta. A cso-
p«'i"r a szemétkihordást jelképezte. Az alakok 
külcnfél- tala ló ieürásu hidakat tartottak a léiig 
látható szentems kocsiban öntésre készén A kocsin 
e ioliras volt „Az 1880. év szemetje.“ A iadikák 
czimei közt feltűntek: „Seeinann-iigy. Német szín­
ház - blamage. Kolozsvári botrány. I'rotekezió 
s'.b.” — A túgg'my újabb emelkedése után
hosszú menet a magyar társadalmi osztá­
lyokat jelképezve sorakozott félkörben, <zaba- 
ilon hagyván a színpad feibőtukarta hátterét. A 
felhők eloszlása után villanyos világításban megje­
lent ■■!. u ;év ne intője i Nádler Gizella k. a.) magas 
trvnou üiv, jobbra balra tőle - a Tavasz (Sí ol i i en 
Anna k. aj. Nyár i V akróczy Anna k. a.), Ősz 
(Nagy Erzsiké k. a.» es Tél (Nagy J-ilcsa k. a.) 
alakjai voltak láthatók. Az allegorikus csopor-

kí. - 
„Éljen

A
ii •

toí meg kis angyalok egeszitók 
felhők közt e két felirat tiiui elő; 
városi iparosok Köre“ és „Áldást 
iiemtő ezután felállott, aidv-; terjesztő ki kezeit, a 
menet leborult s a színfalak megélt a Hymnusz 
hangzott fel. — A fényesen kiállított képietek után 
-i too ny .■remény-tárgy sorsollatvtt ki s izmán jó 
•■. igán V M ne mellett folytatták a tánezoi lankadat­
lan hévvel Tan még most is íánczolnek.

A tisztviselők egylete
is rendezett Szviveszter estélyt a Hungária szálló 
dis. termében mely rövid 3 számú miisvrrai vette 
kezdetét. L derer Dezső az óvsz. zenede növen­
déke a ..Zsidó»/)' bő] 
dot. zongorán Koseoü 
Zoltán szini-tanodai 
előadással s&tvallla 
i-.-amti költeményét: 
énekelte ..A két 
ongorán hozlak 1.. 
a néz kövvtkezeU. 

Erzsiké, M o t > y 
risks A L raht tv 
C z ekk e i Mari. L

látszol; hegedűn égj ábráu- 
tha? Emil kisérte. Horváth 
növendék csengő hanggal, jó 
Szá.-z K. ..Angyal és ördög 

majd V nils László csinosan 
gránátos cziinü regedalt; 

kísérte. \ hangverseny uvn 
melyben V ö r ö s Ilon és 
Hona. K r i v á c s y Má­
llóvá , Tom sich Írónké, 

o d e r e r Janka S '• h ö n o t
A oinks si se

V
A ureiia, ryn » irma, r> t e i e z e r 
•zonyok Walter és K a n í t z no verői: Min- 
kart Bvidozné. At .raj Jánosné i jechov 
ky n e stb y- i. k részi Paitkárus Fér' jó zenéje 
meiie- • — Egeikor palaczk pezsgőt sorsollak ki.

-1 budapesti férfi- dultgykt 
a zenekedvelők termeiben búcsúzott «1 az ó óv tő: 
változatos ugyan, de roppant hosszú másom dal­
estedben. mely éjiéiig tartott, midőn ÍÖÖ frelás 
nyeremény sót soha tot r. ki A víg hangulat s

ezután 
B á n h egy i

jó z-nt csakhamar 
kát, kik között 
Ilka. F as berg c r Íren, 
Po i o hu v a y Mau. W • 
berth Paulin H:. rí ez

tatvzra 
Vilma 

T - I

K'lita a paro-
L
h

s z n y a í 
two fii Mariska, 

igert Ilona. Hil- 
Msriska Fritsch

Herrain, Medved Mari stb. kisasszonyokat, 
merőik tol. A későn kezdett tán ez sokáig vrtoH

nevez . r.g lold különcség 
gyár-' kényéi sör élesztő-’ 
v „ 1. Amaz a kalácséhoz

! A budapesti ,,ma- 
• ■ 1 készül és Hm6 ó- 
hasonló izt a ’• neki

a nélkül természetesen . hogy egészén ka- 
lácsesí «-enné. mert ehhez meg tej- és vaj 
is volna szükséges, a tinisó pedig mód nélkül 
óv lója úgy hogy akkora likak vannak benne, hogy 
az ember szegésközben b -le ejtheti a kést Mégis 
e széllel béliéit ezipónak lelkesült tisztelői vannak 
Budapesten főleg az er mert lágy órában megle- 
netósen ei vzhetó d ■ minél inkábl 
izetíenebhé vaiik, s ha egyszer 
r&dt, - amiben sem különbözik 
ic-i A ruganyossági a mi a j 
ismertető jele. — mig meg nem

zíkkad. annul 
egeszen megszá- 
, fenyőfa iörgács- 

kenyőrnek egyik 
száradt, megvan

A kereskedő ifjak társulata 
is megtartá az év utolsó napjának ünnepélyét. A 
változatos műsornak egész az estély megnyíltáig 
titokban tartott számai kellemes meglepetésben 
részesítek a kiváncsi közönséget, mely jó kedv s 
vidámság közt üdvözló az uj évet.

A budapesti dalárszovetség 
a régi osztrák pályaudvarban, a Schuster-íéle ven­
déglő helyiségében köszöntötte fel az uj évet, tel­
jesen a gyapju-utezai német múzsa terjeszkedési 

belül. A mennyire a síirü dohányfüsttől, 
meiy a dalárokat és közönséget borította, kivenni 
lehetett, a daláremelvény felett ékes német jelmon­
dat díszelgett. Nem csoda, ha a nagy füsttől a te- 
nonsták elrekedtek a többiek pedig, a hangjegyet 
nem láthatván, hamisan énekelték el a 11 szám­
ból álló „programmotV mely elejétől végig né­
met volt.

Mindenütt vigság, zene. pezsgők durrogása, 
tánez. Az ó év el van temetve s az uj év hajnala 
reményteljesen derült fel rank. V ajha reményeink 
teljesülnének, hogy ne csak üres frázis maradjon e 
mondás „Boldog ui évet!“

kenyérben, mert hisz feszíti a timsó, de 
/oszlásról már szó sincs. A jo buzakeriyérböl vágott 
szeletet tudvalevőleg hosszában k-tté lehet repíteni, s 
ezt nevezik „foszlósnak,“ formaliter le lehet ívsz- 
••Riii a héjáról: ez a tulajdonság a jó kidagasztá-tól van. 
a minek egyszersmind következménye az is. hogy 
a kenyér jói „leikéi“ vagyis sütés közben rlombo- 
rura emelkedik s széles gyürkét ad. a nélkül, 
hog-y belsejében üregek támadnának; a dombo­
rúság es a foszlós tehát ismérvei a kenyér 
jóságának » egyéni ízlés okozta vitás kér­
désekben döntőül szolgálnak, és pedig szeget­
len állapotban a domborúság, lelszegve a foszlós 
a biztos jel. A demboruságot azonban a fáradságos 
dagasztás nélkül is előlehet idézni, ha t. i. a tész­
tába tiinsót keverünk. — Ez csaknem gömbölyűre 
felfújja a czipót. de persze úgy, hogy belsejében 
egész barlangok támadnak, a timsó azonkívül a ke­
nyér izé* is megvesztegeti, bizonyos szalmaszerü 
szárazságot adván annak.

A budapesti piaczokon és vendéglőkben a 
kenyérnek ez a négy faja ismeretes; mint láttuk 
egyik sem állja meg a sarat, sőt bátran kimond­
hatjuk, hogy egyik rosszabb a másiknál. S hogy e 
silány készítmények türelmes fogyasztókra találnak, 
ennek oka az, hogy a fővárosi közönség legnagyobb 
része nem ismer jobbat. Ignoti nulla cupido. A 
fővárosi ember ezen a kenyéren nő fel. ezt kenik be 
neki irós vajjal gyermek korában, mint legény ennek a 
beléből csinál golyócskákat, melyekkel jövendőbelijét 
titokban megdobálja, erre viszi haza feleségét s ha 
egyszer azt a kort eléri, mikor „kenyerének javát 
mar megette“ (a mi ugyan nála a legnagyobb pa­
radoxon;. még el nem hiszi egy könnyen, hogy a 
rozsból és krumpliból készült sajnálatra méltó 
gyurmánál jobb kenyér is van a világon.

A vidékről Budapestre folyó inváziónak még 
sok ideig kell tartani, hogy a jó magyar kenyér a 
magyar fővárosban meghonosodjék.

TimATOA.
Szeged decz 31. ’Az „Egyetértés“ ren­

des tudósítójának távirata, j Tegnap a késő esteli 
órákban fejeztetett be a város összes kerületeiben 
a köztörvényhatósági bizottsági tagok választása. A 
71 megválasztott városi képviselő közül több, mint 
fele az értelmiséghez tartozik, aminek a város 
ügyei és a közgyűlés tekintélye szempontjából 
csak örülni lehet. Azonban politikai, illetőleg párt- 
tekintetből ebből a választásból korántsem lehet az el­
lenzéki pártok vereségére következtetni, miután 
azok az értelmiség köréből megválasztott városi kép­
viselők politikai meggyőződésüket illetőleg, jobbára 
az ellenzékhez tartoznak s mivel különben is Sze­
geden most kivételes állapotok uralkodván, a városi 
képviselő testület ósszeal kutasánál a polgárság egé­
szen eltekint az országos politikától.

Szeged, decz. 31. ( Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata ) A tegnapi kőztörvényható- 
sági választások alkalmával három kerületben a 
kormánypárti hivatalosok névsora győzött; hat 
kerületben függetlenségi és vegyes névsorok 
Az uj választási beosztások zavarólag hatottak. A 
választások vezetése régtől fogva a kisebbségben 
levő kormánypárt kezében van, mely ez előnyét 
mindig kizsákmányolja.

Berlin, decz. 31. (Az „E gyeié r- 
t és“ tudósitójának távirata j R hang a b e 
az itteni görög követ határozottan tagad­
ja, hogy György király azt a nyilatkozatot 
tette volna, melyet a Standard ajkaira ad, 
hogy t. i. meg fogja kísérteni az 1 * (Ká­
ban s J 866-ban Poroszország állal szeren ­
csével követett politikát. A király ugyan 
Radovíizczal szemben határozottan kijelen­
tette, hogy el van határozva a konfercn- 
czia határozatát végrehajtani, de egy szót 
sem ejtett ki, mely Németország képvise­
lőjévé! egy pillanatra is azt gyaníthatta 
volna, hogy a görög király szájából a ko­
rábbi dán herezeg beszélt.

Paris, tif.cz. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A diplomacziai világ sokai foglalkozik a 
Bartl; öle my Saint Hilairo és (lalvliiií tábornok közt 
folyt értekezletekről, melyeknek tárgyát tudvalevő­
leg a franczia csspaíoaknk a tuniszi határon való 
konczvutrálása képezte

Paris, decz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Brimont asszony fa nyíló port indított Grsux 
asszony elten. Hranx György, miután neje Girar- 
dint a porosz keinek főnökének denkneziálta, a 
,.Temps“ e a „Bepublique frauQaíöe“ szerkes?tősé­
géből elbocsátíatott. Graux, neje gyalázása miatt, 
Armand de, 1 Ariéges ellen levélben kért- bocsánatot.

Konstantinápoly, decz. 31. A porta 
körlevelet intézett külföldi képviselőihez, 
melyben visszautasítja a v a a s z- 
to tt b ii V s ag te t vé t, a nélkül, hogy 
más megoldáshoz vezető javaslatot he­
lyezne kilátásba.

Lemberg, decz. 31. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.; A „Gazét* Národova“ vezér- 
czikühtü üdvözli Groeholskinak kinevezését tarto­
mányi mar sállá, kiemelve, hogy Grocholski nem 
lesz hozzátéihi ;ő a cselszövények protekeziók, s 
asszony! pletyka által, mint elődje. Az egész or­
szág örömmel üdvözli a kinevezést.

London, decz. 31. (Az „Egy elé r- 
t c s“ tudósítójának távira.) A porta igyek­
szik a hatalmakat u j koiiíct encziara 
megnyerni, melyen Törökország s Görög­
ország is részt venne. Bismarck az ez 
irányba való tárgyalásokat most inopnor- 
tunusnak tartja.

Konstantinápoly, decz. 31. (Az „Egyet­
értés“ távirata.; A szultán deczember 29-ikén 
ebédet adott, melyre hivatalos volt Calice báró, 
Hőseitek báró és \Vebenst«. Ez ebéden nem vettek 
részt a tőrök miniszterek.

Paris, decz. 3i. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. I Tavin bej, miniszteri tanácsos a török kül­
ügyi hivatalban, elutazott s értékes nyilatkozatokat 
vitt magával a politikáról, melyet a párisi és lon­
doni kabinet a görög határkérdésre vonatkozólag 
jónak lát követni.

London, decz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. I Gibraltárból erősítés küldetett a Foktőidre. 
A steami „Tarnar“ . melynek fedélzetén a 97-dik 
ezred van, expediáltatott. Más két hajó készíttetett 
el a tüzérség és a 6-dik dragonyos ezred elszállí­
tására. További szállítások a Mauritius-,szigetről el­
rendeltettek. Az inzurgensek vezetői visszautasítják 
a mészárlásért való felelősséget s azt csak vélet­
lennek tartják, itt valótlannak hiszik, hogy a 
csapat-szállítások még nagyobbitíatnának.

Korfu, decz. 31. (Az „Egy été r- 
t é s tudósítójának távirata.) A római 
philhellen bizottság itt fiókbizottságot s 
toborzó irodát nyit.

Lemberg decz. 31. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Albedynski tábornok 
Orosz-Lengyelország főkormányzója, egész hivatal­
noki karával együtt Péter várra utazott. Meg­
hívását összeköttetésbe hozzák azon hírekkel, me­
lyek szerint a lengyelek Oroszország részéről en­
gedményeket várhatnának.

Páris, decz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tegnap Waddi/igtonnál diplomatikai

ebéd volt, melyen a többek közt Beust 
gróf, Lyons lord, Thielemann báró vettek 
részt. A_ volt külügyminiszter és Francziaörszág 
képviselője a berlini kongresszuson a görög 
ügyet hozták szóba, s kijelenté hogy o óvako­
dott első határjavaslatában Janinál Görögország­
nak oda ítélni miután meg volt győződve, hogy 
Törökország soha sem mond le ezen városról.

Bécs, decz. 31. A „Pofit. Corr.“ je­
lentése : A görög kormány már megállapí­
totta azon jegyzék. szövegét, a melylyel a 
portának decz. 14-ről kelt jegyzékére fog 
válaszolni. Abban Görögország nem uta­
sítja vissza a közte és Törökország közt 
megindítandó közvetlen tárgyalások javas­
latát, hangsúlyozza azonban, hogy csak 
abban az esetben hajlandó ezen tárgyalá­
sokba bocsátkozni, ha Törökország elismeri 
a berlini konferenczián hozott határozato­
kat. Mihelyt ez megtörténik, a görög ka­
binet nem fog vonakodni, részletesen is 
tárgyalni a terület átengedésének és meg­
szállásának módozatait.

London, decz. 31. A mai kabinettanácsban 
valamennyi miniszter részt vett.

A „Pali-Mail Gazette“ szerint kilenez mozgó 
oszlopba osztják be az Írországban elhelyezett csa­
patokat. miként az a leniek lázadásakor történt; 
ezek az osztályok minden irányban be fogjak ba­
rangolni az országot.

Athén, decz. 31. A görög kamara 
mai ülésén Eumundurosz miniszterelnök 
fejtegette, mennyire szükséges a kölcsön 
fölvétele Görögország jólétére és nagysá­
gára nézve, és kéri annak megszavazását. 
A kamara erre megkezdé a 1*3) milliós 
kölcsönről szóló egyezség első olvasását. 
A költségvetési bizottság egyhangúlag oda 
nyilatkozott, hogy a berlini kon fércuezia 
határozatainak foganatba vétele czéljábol 
gyors intézkedések tétessenek.

Petervár, decz. 31. A „Journal de St. Peter,s- 
liourg" is konstatálhatni véli. hogy a tárgyalásik 
Tseng marquis k h i n a i követtel mái véget 
értek és most csak a khinai kormány ez iránti 
határozatát várják. Az idézett hírlap hozzáfüggeszti 
„Reméljük, hogy .szomszédaink nem fognak további 
akadályokat gördíteni az egyezség létrejötte elé es 
hogy rövid idő múlva helyre lesz állítva a biza­
lom és a barátság a két birodalom közt.“

Belgrátt, decz. 31. A fejedelem ma egy 
ukázl irt alá, melylyel kinevezi a fejedelmi küldöt­
teket a skupstina részére, ezek közt egy zsidó és 
egy mohamedán is van

Dublin, decz. 31 A Parnell «s társai 
elleni por mai tárgyalásán az államügy ész be­
végezte a'vádlottak ellem beszedet. A törvényszéki 
jegyző ezután felolvassa a jelentést azon beszédek­
ről, a melyeket a vádlottak több meetingen tar­
tottak.

Paris, decz 31. (Az „Egyetértő w- táv- 
ireta) .Itteni diplomatikai körökben nem kátéikéi 
uek azon. hogy a választott bíróság javaslat* Török­
ét« Görögország határozott vonakodása folytán meg­
hiúsul.

Krakő, decz. 31. A ,Czas‘ fölemlíti a kitün­
tetést. a melyben V,'edziekv gróf a vaskorona rend 
adományozása által részesült, és egyúttal sajnálatát 
fejezi ki a fölött, hogy Wodzieky gróf tol mentése­
vei egy időben ki nem nevezték Galiczia uj iarlo- 
mánytőnökét. A „Czav sürgeti a kinevezést, mert 
— úgymond, — a. halasztás erkölcsi, po­
litikai és közigazgatási tekintetben káros és kel­
lemetlen volna. Galicziára nézve. Az idézett hírlap 
reméli , hogy jelentéktelen vágj középszerű sze­
mélyiségek egészen ki le-znek zárva és az! mondja, 

nincs hiány tekintélyes férfiakban, kik mel­
fe arra, hogy elfoglalják a. la;tományfőnőki állást

BÓCS, decz 31. Schey báró egészségi álla­
pota rosszabbá vált; Dr. Kopp egészségi állapo­
tában javulás állott be.

Ma a Stubenringen kivilágitási kísérletek tétet­
tek azon kivilágításra nézve, melyet Bécs városa 
a trónörökös lakodalma alkalmából log rendezni. 
Légszeszszel és petróleummal tettek kísérletet, a 
minek azonban a heves szél miatt nem volt 
kedvező eredménye.

0 felsége január 2-án délután fogja kihall- 
gatáson fogadni a bécsi községtanács küldöttségét.

LEGÚJABB.
Orüódy Pál közlekedési miniszter ur elnök­

lete alatt Sylvester estéjén egy több óráig tartó 
értekezlet tartatott, melyen Hyeronymi Károly ál­
lamtitkár, Tolnay Lajos miniszteri tanácsos és az 
államvasutak igazgatója, Záhorszky és Nagy János 
a köziek, minisztérium osztálytanácsosai, továbbá 
Kluczy Márton felügyelő és Nagy László a főfel- 
ügyelőség osztálytanácsosa és vezetője vettek részt.

M osegazdnsI i á viratok.

Pétervár, decz. 31 (Az „E gyet é r t é s“ 
távirata.) A fóldmivelési miniszter által január első 
első napjára egybehívott gazdászati kongresszus 
márczius elsejére halasztatott.

Bécs, de<-z. 31. (Az ,.E gyetérté s“ táv­
irata.) A „Poi. Corr.“-nek egy belgrádi jelentése 
szerint a. Szerbia és Belgium közti kereskedelmi 
szerződés közvetlen a befejezés előtt áll.

Bécs, decz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az osztrák-magyar és szerb megbízottak teg­
napi tárgyalásáról jelenti a Pof Goit. Belgráditól, 
hogy a szerb megbízottak a Belgradból vett instruk- 
cziók alapján Írásbelikig nyújtották be a szerb kor­
mány álláspontját úgy a határforgalmat illetőleg, 
mint az osztrák-magyar bank és biztosító társulatok 
működéséről Szerbiában. Az utóbbit, lietőleg nem 
forog fenn elvi differenczia, mivel a szerbek meg­
ígérték, hogy ez irányban rövid idő alatt egy rész­
vénytársaság fog intézkedni. A legközelebbi ülés 
jan. 4-én lesz,; szerb részről ekkorára várnak Ausz­
tria- Magyarország részéről kimerítő viszonválaszt az 
említett kérdésekre.

Pétervár decz. 31 (Az „Egyetértés- tudósítójá­
nál; tavirata.) Saratov kormányzóságban 75,000 ember az éh- 
halallal küzd. A kormány 5 milliót utalványozott részekre. — 
A Kronstadtbó! Oraviciumban a tengeróbólbe vezetendő vasút 
építése a jég egyenetlensége m;att besziintettetett. (Oroszor­
szági kereskedők ugyanis a jégen akartak vasutat építeni a 
befagyott áruk elszállíttatása végett. Erről lapunkban már 
volt szó.)

Bukarest, dcez. 31 A kamara ti8 szavazattal 10 elle­
nében elfogadta az Olaszországgal kötött kereskedelmi és ha­
józási szerződőst.

6S •.•lég képességgel bírnak, hogy ezt a hivatalt az
országra és a trónra nézve, sikeresen betölthessék. 
Áz intéző köröknek tehát most csak az illető 
személyiségre nézve kell megáliapodniok

Becs, decz. 3í. i Az Egye tér tes“ tudó- 
sifojanak távirata I Jól értesült diplomacziai körök­
ben azon meggyőződés uralkodik, hogy a válasz­
tott bíróság a görög kérdés megoldása érdekébe: • meg­
bukott nak tekinthető. Úgy Görögországmint Tö- 
rokország oly makacsul védekeznek a bíróság 
ítéletének magukat föltétlenül alávetni hogy a 
nagyhatalmak o javaslatot valószínűleg további tár­
gyalás nélkül el fogják ejteni.

Róma, decz 31. Olaszország királya és király­
néja fogadták a diplomacziai testület üdvkivá- 
nataií.

Desprez ífanezia követ ide érkezett
A .Diritto“ kétségbe vonja a „Standard“ 

azon jelentését , hogy az albán liga fegyver 
alá hívta az összes albán férfiakat és há­
borúval fenyegeti Montenegrót. — Az idézett 
hírlap megezáfoljit továb a „National Zei­
tung“ azou jelentését. , hogy a. tuniszi bej 
kérte volna Olaszország védnökségét; ez utóbbi 
azonban megtagadta ezt a kóróst. A bey tehát a 
francziák oltalma alá fogja magát helyezni.

Berlin, decz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tegnap antisemista nép gyűlés 
volt. melyen 5000 ember vett részt. A népgyülés 
csendesen folyt le. és tiltakozott a múlt gyűlésről 
szóló elferdített tudósítások ellen. Egy zsidó sem 
volt jelen. A népgyülés egy peticziót fogadott, el, mely 
kéri a városi képviselő gyülekezetében a korrupezió 
megvizsgálását.

Paris, decz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Bardoux a legközelebei kamara-ülés első 
napjaiban benyújtja jelentését a művészi tulaj­
donjog r ó 1.

Paris decz. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A köztársaság elnöke megkívánta, hogy be­
terjesztessenek hozza azon okmányok, melyek az 
üresedésben levő püspöki székekért pályázó jelöl­
tekre vonatkoznak.

Pétervár, decz. 31. A „Journal de St. Pe­
tersburg“ értesülése szerint a porta nem viseltetik 
közönyösen az angol hírlapok ama jelentésével 
szemben, kogy Maezedoniából tömegesen szállítják 
a bolgár családokat Kis-Ázsiába; a felelőssrget ezen 
eljárásért azonban a helyi hatóságokra tolja. Ez 
utóbbiak azóta szigorú utasításokat kaptak arra 
nézve, hogy vessenek véget ezen viszás álla­
potnak.

London, decz. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata) 4 minisztertanács, mely a parlament
me<" ívnásmc mindennap foljtattatni fog, tegnap 
az ír elő térj 9r tésekről tanácskozott. Elhatározta­
tó! hogy telekbill és a kényszer- 
s z h á 1 v r. k egyidejűleg ki fognak hirdettetni, 
az utoL zonban.el kell fogadni, mielőtt a bili 
megzavar látnék.

London, decz. 31. Kilkenny község tanácsa 
elhatározta, hogy kérni fogja Erzsébet császárné- 
királynét : vegye fontolóra még egyszer azt az 
elhatározását, hogy nem szándékozik Írországot 
meglátogatni.

Bécsi értőin tőzsde,
Bécs, decz. 34. (Az „Egyetértés- táviiata.1 A 

javulás d Mai elő tőzsdén, különösén szállítóvi éilékek­
ben jelentékeny volt és egyes vasútokban hausse fejlődött ki. 
Rudolf vasnt-iészvények acn hírre, hogy a tárgyalások az 
államosítást ilBicleg már nagyon elöhaladtak, valamint lom­
hái ónk és államvasutrészvények emelkedtek. Bankértékben 
csend uralkodott, és csak hitelrészvényekben mutatkozott némi 
élénkség. Járadékok nagy kedvességnek örvendtek és ismét 
magasabb art értek el.

Valuták gyengén tartották magukat, az elhelyezés 
nem volt nehéz

Jegyeztetik: Hitelrészvény 383.50, angol bank 
120.- , r.oiobauk 1J5.30, bankegyesület 120.50, magyar hitel­
bank 264.60. lombard —.—, áj hun vasút 283.75, kassa-odér-

(bergi vasút 133.—, alföldi vasat —.—, tramway 215.50, 
papírj áradét 73.27--. magyar aranyjáradék 111.36—, inner- 
beigi — - 2' í frank, s arany 0.37, bírod, márka 58.15—.

A d éli í ó z . d e igen szilárd és részben emel­
kedett árfolyamokkal nyílt meg.

J egyeztetik: Hitelrészvény 289.80, angol bank 
129. —, unió bank 115.50, bankegyesület 13:1.10, magyar 
hitelbank _ 26-y - , államvasut —, Károly-Lajos vasút
285.30 járadék 73.27! , innerbergi—, magyar aranyjáradék 
111.32’.;, 30 frankos ai. 9.37. tiszai sorsjegyek —.—.

jegyeztetik. Hiielrészvény 290.50, angol bank 
129.—, unió bank 115.50, magyar hitelbank 265.25, bank- 
egyesület 130.50. Károly-Lajos vasút 286.26, gőzh. részv. 
ÓVÓ. — , kassa-oderbergi 133.—, papírjai adék 73 30—, biro- 
ó.almi márka 58.10. nagy arai; »járadék 11132—,20 fran­
kos arany 9.8b1,. London 117 75, tiszai sorsjegyek —.—.

Később a spekul-t'.-zio cartosan jel -oil disponalva. 
Egyedül angol-osztrák bankrészvények lanyhábbak, :ie (.Mában 
javultak a. többi részvények.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Ilitel- 
1 észvény 290 —, angol bank 129.—. unió-bank 115.30. megy. 
hitelbank 265.25, baukegyeeület 130 —, állaiuva. nt 283.50, 
Károly-Lajos vasul 285.—, gőzhajó részv. 570 -, tiszai vasul 
—, tramway 214.8», lombard 1U8.60, papirjáradék 73 40— 
■n aianyjáradék 111.32—, 1864-ki sorsjegy 171.25, községi 
sorsjegy 118. — , innerbergi —, 20 frankos arany 9.36'/, 
birodai -:ní márka 58.10, tiszai sorsjegyek —.

Bécs. deuz. 31. (Az ..Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Deli zárlat: osztrák hitel 989.75, papír- 
járadék 73.35. magyar arany járadék 111,30

Zárlatkor következő jegyzések történtek : 
Bécs, deez. 31. Hitelrészvény 289.80. lombard 108.50, 

aranyjar. 88.15—, London 117.65, galicziai 285.—, 1864-es 
171.50, 1860-as 131.—, Frankfurt 57.50, nemzeti bank 824-, 
angol-osztrák 128.50, államvasut 283.75, Napoleond or 9.36'-!,, 
járadék 73 80, hitelsorsjegy 183.75, porosz penzutalvány 58. lő, 
arany 5.50.—, tőrök sorsjegy 17.50, ezüst jaiadék 74.15
Csendesebb

Béva, d-ji;z. 31. M. földteherm. kotr. 97.—, erdélyi 
föld. kotr. 90.25, mag; záloglevél 101.25, erdélyi vasút 
144.50, juagy. kei. vasút 87.—, ni agy. sorsjegy 109.25, szv- 
lödézsuia 94.75. arany.)áradók 111 30. magy. vasúti kölcsön 
126.— , magy. hitel 265.25, alföld 158.75, magy. északkeleti 
vasút 147.- -, kel. vasút elsőbbe. 83.80, tiszai vasút 246.—, 
magy. leszámítoló bank —.—, kassa-oderbergi vasút 132.75, 
tiszavölgyi sorsjegyek 107.50.

Bécs, deez. 31. (Az „K gyetértés" tudósítójának 
távirata.) [Esti tőzsde.) Az esti tőzsde szilárdan nyílt 
meg, de azon hírre, hogy a porta elutasítja * választott*bí­
rósagot. ellauyhult.

Eél hat órai árfolyamok: osztrák in- 
telrószvéuy 289.30, papirjáradék 73,15 után 70.27%. ma­
gyar aianyjáradék 110.80 után 110 12*| . magyar hitelbank 
265.— után 264 !».

Esti m a. g á ti f o r g a 1 ti m nem volt. Az arak ki- 
lenezkor mérleg ugyanazok, mint lé! hatkor.

Bícs , decz. 31. (Esti forgalom.) Hitelrészvény 
288.80, magy. hitel 261.60, lombard 107.75, magy atanyj. 
110.57, (szclv. uélk.) jaiadék 73.35, galicziai 284.25, angol-osz­
trák 128.— államvasut 282.75, Napoleondor 9.36—, osztrák 
arauyj. Üzlettelen.

szerbiai és oláhországi áru adatott el. Az ár 10— 
15 krral olcsóbb. Ma csekély volt a forgalom vál­
tozatlan árak mellett. Eladatott: Déli vasút
400 min 10.55 Baden.

Árpa. Irány lanyha, az árak változatlanok.
Kiadatott: Mar eh földi 1500 mm. 8.30—8.60 
Irt, tót 1300 mm. 65 k. 8.75 frt, ntosonyi 
200 tnm. 8.80 frt. bócsvidéki 500 mm. 65 
k. 8.75 Irt mind Bécs, tót 400 mm. 65 k. 7.75 
irt Szombathely.

Tengeri. A máj.—júniusi üzlet majdnem
teljesen szünetel s ítt-ott fordult elő kötés 6.40-en.
01 áh o rsz ági január-április áruban nagyobb 
transakeziók nem fordultak elő. jan.-lebruárra 6.20, 
jan.-áprifisra 6.25 irt.

Zab Az üzlet kiskereskedők fedezéseire és 
fogyasztásra van szorítva az árak alig változtak, 
inkább javultak. Kereskedelmi zab 6.20— 6.40. rostált 
áru 6.60—7 irt.

Liszt. A 1 irgalom gyenge, az árak változat­
lanok. Korpa. Este időjárás és kis szükséglet 
miatt 50 krral olcsóbb.

Külföldi értíktó/stle.
Berlin deczember 31. Tőzsdét,mo-itá:-. Külföldi ked­

vező árfolyamokra majdnem átlag emelkedés állott be. Játék- 
papírok es orosz értékekben élénk az üzlet

(Zárlati árfolyam.) Papírjaiadek 63.25, magyar aiany­
ját adék 95.40, 10 milliós kölcsön 71.60, hitel részvények
500.—. lombard 188.—, kassa-oderbergi 56.23, orosz papit * 
pénz 211.05, ezüstjáradék —.—, m sínest, utalvány —.—, k. 
vas. elsőbbe, feötv. 86.30, áUamvastit 490. galicziai 122.75, 
romániai 55.25, váltóért Becsre 170 35

Frankfurt, deez. 31. (Zárlat.) Papirjur. 63.25, 
osztr. aranyjár. 75.7,. esztr. hitelrészvény 248 25, osztrák 
ál’anivasut 24.3.75, lombard 93.75, magyar galicziai vasút 
125.50, váltóárfolyam Becsre 171.50, ezüstjáradek 63.75, 
magy. aranyjár. 95.31. osztr. bankrészvény 706.—, galiezjai 
245.25, Erzsébet nyugati vasul 175 —, tiszai vasút elsőbb;. 
86.*.!, m. kincstári -ital;. —.—. Szilárd.

Frankfurt- deez. 31. (Esti tőzsde.) Papirjáradék 
—, osztr. aianyjáradék —. —. osztr. hitelrész;. 255.62, 
('szelvénynyel) osztr. allamv.-részv 240.25,(szelv. ntlk ilombai i 
92.*„ ezüst-iárad. magy.lar. jár. 95.18'galtcziai —. Sziláin.

Piri* . deez. 31. (Zárlat) *3*,-os évjár 84 ÍK), tör­
lesztési évjáradék 87.22, lombard 232.— , magyar ••.lany.ma- 
dék 97.*,!, 5%-os évjáradék 119.70. osztrák államvasut 615 — 
földhitel 811, osztrák aranyjar. 75.95. Hausse.

líttlföldi gabnaíőiüiléh.
Piri«, deczember 31. Búza folyó hóra 25.30 frank 

(s= 13 frt 22 kr), januárra 28.30 frank (—13 frt 22 ki) 
az első 4 hónapra 28.10 fiánk (— !.! frt 13 krl. márczinsia 
-27 90 íraok (= 13 forint 04 kr). — Liszt folyó hóra 63.25 
frank (— 29 frt 56 kr). januárra 61.50 frank (---- 28 frt 
75 kr), az első 4 hóra 61.— frank (— 26 frt 51 kr). -nár- 
cziusia 59.80 frank (— 27 frt 95 kr) — Olaj folyo hóra 
72.50 fiánk (— 33 frt 89 kr). januárra 724, frank - — 33 
frt 89 kr), az első 4 hóra 73.75 frank (— 34 frt 47 kr), 
májusra 75.50 frank ( 35 frt 29 kr). — Szesz folyó
hóra 63.— frank (— 29 fit 45 kr), januárra 614 , frank 
(= 28 frt 75 kr), az első 4 hóra 6Í.'i, frank (— 28 frt 
75 kr). májusra 61.'/, frank (— 28 frt 75 kr.)

Olaj szilárd, többi cs»ndes. Esik.
Átszámítási árfolyam . 100 frt .k — 46 frt 75 ki.
Szállítási díj Budapest-Paris 8.24 frank — 3.88 frt. 

Béos-Páris 7.0V frank 3.37 frt

Arc
I

Decz 30 Decz. 31. Különbözet -----!
j j

Buzi- f, hóra ..... ! 13.33 13.22 — 17 kr. í
„ januárra......... 13 25 13.22 — 03 kr. ;
„ első 4 hóra . . 13.17 i 1.3.13 — V4 kr.

máreziusra . 1 13.07 1 13.04 — irt fa. j
Liszt í. hóra . 29.79 j 29.56 — 23 kr. i

„ januárra.........
„ első 4 hóra . .

29.01 
29 6:1

! 29.75
1 28 31

26 ki. !
11 kr. 1

máieziusra .... 28 'I 1 2': 95 — 16 ki. !
Olaj f. bóra .... . 33 73 i 33.89 . + 16 fa. ",

„ januárra.. . 33.96 j 33.99 + 07 fa.
,, első 4 hóra 3442 1 34.47 + 05 fa- j
., májusra........... 35.25 ! 35.29 04 fa. i

Szesz f. hóra .. 29.31 i 29.43 06 kr. j
1 „ januárra . .. 28.81 j 28.75 06 kr. I
i első i hóra 28.93 28.75 — 16 kr.
1 ,, májusra.. 28.81 i 28.75 — 1 i6 kr.

Berlin, -.feezember 31. Búza april—m.-je-ia 211 — 
márka (-.12 ín 21 i. w-őn-—júniusra 212-- márka 
(—12 frt 30 kr) Koz? iouo 211 márka (=12. Út "1 
kr). deczembsrre 215- mi-ka (—12 frt í8 kr), deczem­
ber—j*nuáira 210*:« marka <'=.12 fit 20 ki), április—u>."«- 
jusra'20u*/t máska (= il fit 65 kr). — Zab dec lemben a 
153 ni.uk t (=8 frt 87 kri, április—májusra 159 — mátka
(—8 frt 87 kr.) 0 1 aj loco 55.-----marka (=31 frt 92 kr).
ápnl--májusra 56. - - mark.; (=32 04 50 krl. ma.!.- junin.v-;. 
56.40— máik* (=32 írt 74 kr). S z e s z loco 55.— márka 
( = 31 fr t 92 kr). deczember— januárra 55.60 márka (-32 fit 
52 kr), ápril—májusra 57 — marka í — 35 frt 08 kr), má­
jus—jiujitisra 57.10 márka (=33 frt 14 kr.)

Átszámítási árfolyam . VX) marka = 58 fn 05 b 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 marka = 2.25 Irt, 

Bee 5.Berlin 3 24 márka — 1 fii 88 kr.

Bécsi gai?naioxsde.
Bécs, decz. 31. (Az „Egye térté tudó­

sítójának távirata;. A gabnaüzlet a múlt hetitől 
éleukebb effecfiv forgalom által különbözik. B u- 
z áliau és r o z s b a n nagyabb tranzakeziók for­
dultak elő és az árak vevőkre voltak kedvezők. — 
Búza Svajez részére mintegy 8000 mm. vásá­
roltatott ; p iros búza ritkán fordult elő. — 
Az alsó Dunáról ts érkezett még néhány 
rakomány búza. — A búzakészlet 
változatlanul 1-50.000 mm. Tavaszi bűz a pár 
ezer mmázsa jött forgalomban gyenge eladási kedv 
mellett és lanyha irány daczára 10—15 krral töb­
bet fizettek; az ár J 1.65—11.80 közt ingadozott és 
a hét végén í 1.70 pénz marad. A mai tőzsdén 
csak egyes malmok vettek mintegy 10000 mmt., az 
árak 10 krral estek.

Következő eladások jutottak tudomásomra:
Búza. Tisza vidéki 1000 mm. 76 k. 12.40 

Győr. (3 hóra)
Marosi 1000 mm. 76 k. 12.40 Győr 

(3 hóra).
Bácskai 500 mm. 75 k. 11.90 Győr 

(3 hóra).
S z e r é m i 1000 mm. 76 k. 12.40 Bécs.
Bácskai 2500 mm. 74 k. 12 frt Becs.
Marchfeldi 300 mm. 78 k. 12.60 írt, 

Bécs. 400 mm. 78 k. 12.90 frt Brüsau.
St. poelteni 500 mm. 74 k. 11.25 frt 

St.-Poelten.
Déli vasút 200 ram. 75 k. 11.58 frt 

Bécs, 200 mm. 76.5 k. 12.05 frt Leobensdorf.
Rozs. Nagyobb fogyasztók a hét folyamán 

eszközöltek bevásárlásokat és külföldről is nagyobb 
volt a kereslet. Forgalom 15,000 mm. többnyire

Áru j Decz. 30. De -z 31. Különbözet -)-----

i !
■Búza ápi —majra 12.20 12.24 + • 4 fa-
j rnnj.—junra 12 25 12.30 -f 05 kr
íRozsbco ......... 1 12.20 12.24 + 04 kr

deczre ......... ! 12.50 12.48 — 02 kr
decz.—jan -ra 12.17 12.20 + 03 fa
ápr.—mftj.'Va, i 11.60 11.65 + <'•-> Ki'

Zab decz -re . .. ., 8.89 8.87 — 01 sr
ápr.—m;nt i 8.86 8.87 A 01 kr

0 1 aj lova ........ 1 31.95 31.92 — 03 fa
ápv.—ináj.-rü j 32.53 32.50 - h

, máj.—jun.-ra j 32.76 32.74 - 02 kr
S u e s z loco ...... 31.72 31.92 + '-'o «'

deez.—jan. -ra ! 32.24 32.52 -j- 28 kr
„ ápr.—máj.-r* | 33.01 32.08 + 07 kr

i máj.—juu.-i'ít ! 33.il 33.14 -j- 03 kr

Stf lllH. deczember 3] B a z •* tavaszi a 20'* — márka
12 frt 13 kr) — R o z deczembc le 205 - marka

(=11 frt 90 kr), tavas .1* 197.50 marka (= i! fri 46 kr) —
Olaj decemberre 54.— mrk (= ül frt 3i ki), epri,— 
májasra 55 50 mrk (= 32 irt 21 kr.) — cu h o 53 20 
mrk (se 30 frt 88 kri, dec-zemüerre 53 70 mrk (•■•■- 31 nt 
17 kr),,tavaszra 55.30 mrk (-» 32 frt 10 ki )

Átszámítási árfolyam. Ml máik* = 58 irt 05 kr. 
Szállítási du: Budapest—Stettin 4.31 marki (-2 írt 

üt ki) Bécs—Stettin 3.62 márka (-- 2 irt 40 ki i___ ___
|. f! Áru

„
Dec/.. 30. Decz. 31

i
|B « z a tavaszra...... 12.08 12.13
iRozs deczemberre 11.85 11.90
I „ tavaszra.. 11.41 í 1.45
Olaj deczemberre 31.37 31.34

ápr.—máj -ra 3221 32.21
Szesz loco ....... 30.85 30.88

, deczemb.-re 31.08 31 17
tavaszra..... 32.12 32 10

Különbözet -j-

fr 05 ki.
05 kr.
03 kr.
03 kr.

4- 03 ki.

Köln, dec/euiber 31 _
(—12 frt 68 kr), májusra 21.90 márka ( = 12 fit 71 kr.) - 
Rozs máreziusra 20.20 márka (=11 fit 72 krl, íLiju-va 
20.15 márka (=11 frt 78 kr.) — Olaj loco 30 mái ka 
(17 fit ,41 kr). májasra 29.20 márka (=17 frt 15 kr.)

Átszámítási árfolyam : 1(X) mái ka = 58 frt 05 kr. 
Szállítási dij: Budapest-Koln 5.95 márka •= 3 irt 

46 krajezár.

Áru Decz. 30. I Decz. 31. Különbözet +
---- I

P. u z a máreziusra .
,, májusra ......

Rozs máreziusra
májasra.......

Olaj loko.........
„ májusra ......

12.60
12.64
11.64 
11.62 
17.43 
fb.%

12.68
1271
11.72
11.7
17 41
17.15

-f 08

02 kr

Amsterdam, deczemoer 31. Búza deczemberre 
289 hollandi frt (= 11 frt 68 kr) máreziusra — h. frt [ -.r— 
fit — fa.) Bozs deczemberre236 h. frt (= 9 fit 53 fa), 
máreziusra 231 h. frt (= 9 frt 33 fa.)

Átszámítási árfolyam : 100 h. frt — 97 — frt.
Hamburg, decz. 31. B u :i a deczemberre 208 márka 

(=12 frt 07 kr) változatlan, deczember—január ra 214 márka 
(=12 frt 42 kr.) csendes. Bozs deczemberre 198 márka 
(=11 frt 49 fa,) deczember—januárra 192 márka (—11 frt 
14 fa) változatlan. Olaj loko 55':, márka (=32 frt21 kr,) 
deezomb. 55’/, márka (=32 frt 21 fa) csendes. Szesz 
deczemberre 47 75 márka (= 27 frt 71 fa), deczember—ja­
nuárra 47.75 márka (=27 frt 71 fa,) csendes, januárra 47.75 
márka (=27 frt 71 kr,) máreziusra 47*/« márka (=27 frt 
71 fa.) V

Idő szép.
Átszámítási árfolyam: 100 márka — 58 frt 06 fa.

' t WH



B udapesti c

Frankl B.
legszilárdabb, legrégibb és legnagyobb
bntorbeszerzésl forrás 

BUDAPEST,
V. iiá«lí>r-utcza 17. s*.

Első magyar kautsuk pec e’nyjmó-l 
gyár mától fogva Víziváros iónteza 1.1 
sz. a. (Zipaer és $ ónig könyv I 
kereskedésében) létezik, v t. ez. közön-1 
ség kényelmére felvételi irodát nyitr.nl' j 
a Lipótvárosi bazár 6 &. mu boltjáb'.n a 
a hol gyártmányainkra meet endélések el-1 
fogadtatnak. g

Láng H.
magy kir. udvari-szállító,

porcellán raktára 
i 'ária Vaieria-utcza és Redouttér 

sarkán.

Monogramm., 1
j pecsétbélyeg, I
! n y AJHtatványok!

fej : olcsón kaphatók. |
ijá: angol gyorssájtó-nyomdában, Bu fi 
j| i dopest, grcr.átos-utcza ítO fc,

Lechner József |
óra raktára alapittatott - IBOÉ1

Budapesten,, 3
ÍV. kér. váczi-utcza 7. 1

j Házi sürgönyök
1 llánvos vagy lógnyomatu és villam-bá- 

ritók "felszereléséi elvállal

óm c. e.
lózseftér 5.

S
Csak

Lörápr Kitolj
m. kir. udv. böröndös I
kis-hid-utcza IO.I
saját gyári munkát | 
legolcsóbb árakon.

és tAkST

m
Látszerészi raktári váezi-uteza. Mű- és 

tanszer-raktár kis hid-nteza.

-kl
Sárkány ' 7.

disz mii-csarnok»] 
BUDAPEST, 

váczi- és Deák-utcza sarkán.

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban es legolcsób­
ban kaphatók
Éder Antal Gyula

zongora gyári,raktárában IV. kér. Feren- 
cziek-tere 4. Árjegyzékek szívesen meg- 
küldetnek.

Vm iíaIt urak, hölgyek és gyermekek 
számára legnagyobb válasz­

tékban., a legolcsóbb árak mellett.
Csáky A rmi«,

fehérnemű gyárában Budapest, sugár-ut 
(oetogon-téi 63 szám alatt.) 

Árjegyzékek kívánatra ingyen.

BRUNNER CH.
Karácsonyij átékr aktára
mindenkorbeli gyermekek számára, vala­
mint Fröbl játék-raktár, zászló es gyér- 
inekkoesi-gyár Budapest, váczi-ötcza 18. 
Arjogyzékök és elÖr&jzok kérelemre *>er-

vfi ruhái'
legolcsóbban kaphatók

SCHÖNBERGER J.
ruhabazáriában, Budapest, kigyótér 1. sz I 

Ugyanott nagy választék a legújabb| 
bei- ás külföldi szövetekben.

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Mfg. Co.-íól

cs. k. udvart szállítók 
csak is

OHM ö. O.-nál
József-tér 5. szám.

Holden Tamás
világhírű

Fantoclie§-^zmházB
sugárút 33. az uj operahazzal szemben

lau lepjité eióadás ma 1881. janii Ha.
A program két részből áll és e közt egy tíz pcreznyi 

szünet van.
Az első szakaszban plőfordi'ü.ak ■ köti hánezomk". falá- 

! . vi}. Hi.;!tiUbristák, egy delejes csontváz --s mint zárjele 
ii •’ ;« uiindaniitt feltűnést "í -Írott amerikai Christjr’s-Mmatrel- 
tái-aniaé (azt-r.-ezen-baninver -e av 5 szerccst-n i* 3 szerveseim.' 
által .Áradva)

IL szakasz. A -xrp a szörnyeteg látványosság, 
iiemaiátek i-gv fulvonásl.aa es zárul egy briliáns apoiheosissal 

a i.'gfsoil;iiato--aíiii jelenetek és electro levegő halas, me- 
i i .Híg a lecj"icii''.enyebb színházak és inas é k - :s 

ü .|,nit:.r":i ietlclí" és mely" végűi az elragadt nézőknek egy 
terines/Á-tes vízesést is bemutat

Holden Tamas
igazgató

l’énztáruyilá« 7 Órakor, kezdete 7 0» tol 
órakor este.

nappali pénztárnál 11 Iratul délelőtt 4 _»ra délo- 
l.i.tok — Hely arak. zenekari ülőhely 3 frt, kui- 

szés i jst karzat 50 ki

11. évfolyam

osztrák magvar és
» Mteles sorsolási értesítője

külföldi sorsjegyek, kisorsolható állam- és magán-kötvények, vasutak, 
kötvények, záloglevelek sib. meg. Folyóirat bank-, pénzügyi- és

TIZENEGYEDIK

11. évfolyam

elsőbbségi

UR
;özhajó és ipar-részvények
vas atittgy ekben.

1881. január 1-evel uj egész évi előfizetést nyitunk a fcéW TIZENEGYEDIK MHI ÉVFOLYAMA.
A MEBCÜB magyar-német szöveggel 3—4-szer jelenik meg minden hónapban szükség esetén azonban többször is 

és pedig minden jelentékenyebb húzás után; tartalmazza könnyenérthető rövidséggel, czélszerü és lajstrom! áttekintéssel hiteles 
sorsolási jegyzéket valamint" a hátralékokat azaz a kisorsolt de még fel nem vett nyereményeket, ennélfogva értékpapírral 
bíró közönségnek egy nélkülözhetetlen közlöny.
Előfizetési ára bénuentve a házhoz hordva vagy pestén küldve egész évre csak 2 irt.
A MERGüR kiadóhivatala BUDAPESTEN Dorotyautcza 12 BUDAPESTEN.

Van szerencsénk az előfizetésre meghívni és kérjük a ezimeket tisztán kiirai valamint az utolsó posta állo­
más megjelölését is.— Az összeg beküldése legezélszerübben és legolcsóbban póstantalványnyal eszközölhető. U48

Ottó

igyvlr a 
l:i g V" 
1188

Síik

; uj évfcea. i as 18Jl- ían,uá: 314ki1 ia>iM»irn—m«ni I llUtAshOZ.

Becsi sorsjegyre Hite i-sorsjegyri
íKozsigi svrajegy) w<I

BC ermann
(Ohm C. 0. utóda.)

Budapest, Y, Jó'zsef-tér 5-dik szám alatt.
Családok, valamint iparosok használatára ajánlja igen gazdagon fel­

szerelt legczélszerübta és legkedveltebb

varrógép-raktárát
valamint különféle szerkezetű kézi-varrógépeket is. A Wheeler & 

WÜ80.1 Mfg. Co. Sew-Yorkban, cs. és kir. udvari szállítók

egyedüli varrógép-raktára.
Különösen ajánlfcatnak az ni forgó-horog (Greifer) 8. számú 

Varrógépek egyenes tűvel bőr- és posztó-munkákra, ezen gépek a 
jelenkornak legjobb gépei és az 1878. évi párisi világkiállításnál a
uxAr arany smgy <iij ,,<*t*an<l prix“ egyikével kitün­
tettek. 1084

Tiszavölgyi sorsjegy
frt es 50 kr Wit eg. 4 tit 50 kr er 50 kr bélyeg.

FOWKIU Jl F.M 400.000 ÍV* o. é.
1 ázás j.üiái 15-oii, 
csak 3 frt is i elyeg. jpj

j tetssf-.- vríévt vásárlásánál 7 |
lb ssejénn sorsjegy ó 60 k*. (ßintcrmwy

1000 arany) ingyen j

Ta XZ kiidóhivatu iának bank- é<__ jO Y D
F.ngfct Zwiginoml és társa

uor.^tya-utczaS BUDAPEST, Dorottya utc :a 5-
Jlcgl,i-.H.- - felplnr. e'k." v. egész összeget
ttinvire nem teljentávh í

vs
kizárólag _______
legújabb jevttett

ruganyos

sérvkötö.

Dicséret szükségtelen.
Köszi <?n j és vsfiibfsiili»ln«til.

ieö es vékony 
mák isuzos fogfájáséi es r’inraineok teljesre 
m8ßgyogyitt»tnak meg oly esetek iien is ho! 
már gyogyiihatlnnoknak nyi.vánittattak az or­
vosilag tnegyragált er csalhatatlan szer áltat 
Antigijrtt'iie Vegétil" rs l'oudrea-Litho-Briuoe- 
Sahcyiinue;; Hausberg Juiian gyógyszerest kr 
sritmenyc Sokal-ban.

UhIiím hiztosittutik !
Egy iyeg vagy doboz ára I forint 25 kr.

Kapható il>.4
TÜHOü JÚf.HF.l in

gyógys/.értái sha.i
Sudapesten kiraly-utezi 12. szám alatt

ElvlizefÓM felhívás
*

A legújabb találmány a: 
regi -vő. nrrvkötő PcUtzertí!.; n rugók niihii van, banán 
megyanttf'M tnfivói'x. ca a saerkesztvr s as * '»ílA hagy »ég
a iagidMte-o .érveket u leoető legrövidebb dó alxU, egyet- 
letis 'ekvéske aoazi, « így na- r%l a inge- öfwu'tSbh amnká- 
zil vagy a sikál jirkálásr iti, mint ezi..te éjjel aivraUahea 

< Hae/n'. tatbatik iáéiról, bogy a se--bajban sxeuveólhív*
•. «’aeaa sgkr.vóvbM ii volna aiadiiyovtavva. Felette *gy 
■iá/<i>o, hogy »1 meg éjjel i* \ »raten maradhat, oilval eogy 
j. izenveáí trrtrre»r-> "dráltképcn jótékony kellemese» nyomáéi 
gjwoiel. s a legtöbb eaetbo.1 mi? a «"-v biitee gyógyuláeál 
is csikó.it A lev főbb a,vési t-kintéi,. ek által rliaeerve, 
**g»!i*sti'.va a a ierjóbbnak Ulálve. orofenz'r Kovács a •*- 

’eéoseti V'»d» «'r.öv-, P*. Bros» Lajos miry. kir. rgéttstf- 
•gyr ‘in: -0«, V'. Süok Igaácz kir. tórvényir^ki orvéi altéi 

Aló oil egye ve-un mi aagj rakiiri is ti angel ée 
•- aoesis iss.il lérvkőtökból, függeraó kéesü'ékaket fnapeu- 
wiun-j v;-fi*ailó!. »/.•■vötteket. mint szír.- szarva#btrb6i. A 

»rv-«8i-ói ki gnmm' sasptnavriaaivk hogy a tage'.hat
sitgaiadalyoazik

Méh.ccekjudők égpám -k. ágybetétek peried táskák, 
iráeervativnmok, gnoitniba-Wnyek es miadennrml gaatBt 
z’iozikkek. Sói vköiók iti kérem inegjelólni jobb, bal vagy 

«eit'v-e mint »tints a test bőségét le Megrendeléeektt 
s-anretel mitilMt elfogad

r:vkliliüiiiK .HÓK,
'« - iá—‘t?**-k*azifé Rnda^., »ten, Oaák-Faisnes nteaa 

Arak ; erak, síig- eV t- gyermozek staeára, rg,." 
i,.lónak darabja 6—30 irt, a ksttísnek darabja "■ ‘
gyannektrnek fslé'cl olcsóbb.

mi

Ari

Ui-fner Lajos Lukse Fabry Le'a M.chwart András Neuschloss Emil Neuschloss 1. fi. Nay Be e Or. 1 
Gy .la ! ot ne - Józsii, Schlick Bela Slavek kin e. Stslndl Imre Tolnay Lajos.Web >r Antal Ybl Miklós. ZalayAla

Ült i'tunkixui i. * mink hí 
uf-jséséi:»l, tarlyazerint t hazai 
’ n i ‘.ü- í..;r.' m anyagi mtmkae

Tolnay Lajos,
Szerkeszti «\EI BÉ1.A.

ínyzott n.on ‘,i refc- 
sn üeini és ab) igi 

'gymesru talált

I

a kmalat ek a ;kvresiet >■ a hat.xf.iin belül rely .
k v 1 ii i ti* itrk vr>iija - - t keriles uiegfejtéeét — !eg-»Oih;vn - abba Ü fog,xk 1’őilelhetai, hegy hiány-

ér intkezi•* xí a!ka!!mas mevliiim : hiányzott
jzuukuw m/i itrÄio nieáelap.
y a t kai ina- \'i .* liu- I. "leirternri,aéseüek eszméje iebugü i
‘é#i ]j,aru 1liarlr.tn111;.| 'iiosaitr*k -itt midőn .i5t' négy *s1 vei megir.ditották és mos;, négy ev után.
inai: i/.dkbr-■ :h'J* ■röl, haunoii voltáról es kedvező há­
i tUef vyöí.odilink, a. , iryi-i! ti magyai műszaki h«>;- i

-16 f.4

•igypn
bhf>

■M>'A
midó:
t»iA
lap L
«egünknek tvnj’i «.

A szirkva'tő
vállalkozván m ..int
«»;»• Maik.^ -s.,«e.f*Uiá«t -„.leméilvtiii -t 
n.*od«rb».i, feaztelemil, a gyakorlat, igen)tunen 
unnál sűrűbben, Bieg-suierteth-saék kartáaaikkai; és 4 íves 
ratiködésére hivatkozva, ezután is minden törekvéset arra

czelt "•órLcry * .«etiemi écis xz anyagi
rdat a irigyar

lentebb jelzett e.-iiu-nek megtesUi: itóéért 
'kari nyújtani szakéin heréinknek, hogy

ültnél Vönnyebb

Ü

él. még
u. . , ii. -ru ;» LL-.iv"imal ferd
mdszjkl kar tagjaiból, de av ipái »sokhoz Is, Wv >ó. fik

• -ni 1 ö... DMmma eameia gmk
„Az Építési ipar r egjeiéiül, minden v>* .t i»p egy iv 

tarta: rnm.xl rendűi lajzinellékletekkcl és »tó vig-abiakkal; — 
előfizetési dij : > ..Magyar Mérnök- és Epitész-Egylet- tagjai­
nak így évre C forint nem tagoknak 8 forint.

Az előfizetési pénzek (iegezélsjte'iibWn posiuutalvány- 
I, :«ij .. L 1 I - t Muzen i'-körül 29. ?z.)

kéb leadó*.
Key Béla,

felelős szerkesztő.

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült févfierőt)
továbbá óórbajokri, vizelési nehézségeket, hugy- 
*7« szűk illéseket, friss és idült nyákfolyást, nókcéi 
az ngyűevpvett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bajakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
kai1 inai és polgári főkórházakban, mint a magán gya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s bnvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett hám illatos gyorsan 
e alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista "WEISS T„
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- is külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herezey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépesőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-1», d. a. l-4-lg. note 7—8-lg.

A védjegyet különös 2 
figyelembe ajánlom.

1157

SÓS ißORSZESZ

B6ivä@l Kteely«-téi
valódi minőségben kapható Budapesten.

Thalmayer és Seitz, nádor-utcea * Stern'és ScUmidI, országút; Marton Gvnls., 
regt posta-utera; iloszberger Nándor, nagy mezö-nteza; Mesznar J ., fürdő-u^cza 

mez°-ntcz»; looser testvérek, országút. Hnbenay F., ujTii.g-utcza: 
Lukovits József, országút; Kész Károly, nagy mező-uicza; Sinkó József nj- 
utcza : weis A., váczi oonlevard ; Steden József, Budán U. kerület, ás Kantel l*á- 

■f®*y gyógyszertárában, Clotilde foherczegnőhoz a váczi boulcvardon.
H*2.b«I.6,ÍtHef^nledél,eze“.kltUn6' h^ts*er, mely a Hzegedt oraxAgoa kiál 
litáaon érdem éremmel, a ezékesfekérvárl kláUitáson ezüst és-emmel

lett kitüntetve, különösen jó gyógy hatást eszközöl

rleana, esnz, szaggatás, fagyás, fej-, fog- és fülfájdalmak s szemgyutónál,
ezenkívül

fogtiaEtlto szerűi is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, 
a foghust erősbiti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolít.

Utánzások meggátiása végett alább látható ezialapomat, mely minden egyes 
üvegre ragasztva van, a budapesti keresk. kamaránál 100/1875. sz. a. mint véd­
jegyet bekebeleztettem

tisztelettel

Bárvárt Károly.
BUDAPEST.

VI. kerület, nagy mező-uteza 4ö.sz.

Legnagyobb magyar
zongora1 fg y á r j
KLBZSINSZHY ÁGOSTON \

Ferer.cz-József-rakpari 7 sz.
Var szerencsém a magas uraságokat és a t. ez. közönsége', tisziilattel értesíteni, hogy zon­
gora gymunat Ferenc-z-JOzsef-rakpart 7. sz. nla haiyez-em at es ajanlom « min­
den tekintetben, úgy olcsó árakra mint jóság és tartósságukra nezve kite no zongoráimé., va­
lamint bel- és knlfóídi. továbbá minden e szakmaba ragu javításokat elfogadok es azon.it 
lóság és tartósságuk érti >ezesaég mellett olcsón es «közlőin. - Végül ajan.oin magamat 
íiaugszerek hangolására csekély díj mellett, valamint príma-oango.ásra is. i.zne? 
játo» atásikat kárve, és magamat minden tekintetben ajánlva, maradtam hivalo tisztelettel

KLUZSINSZKY A.
Ferenez-IÓES ef-rakparí ?. se.

___
Oyárjegy.

A leghatősafcb vasas gyógyszer
a legkitűnőbb orvosok tapasztalásai szerint as 1865-ben Dr. Wagner nr által feli# .1: 
dlályzAll vaséleg nagy üveg 2 írt kis ii-eg 1 ín. Ez azon vasas gyógyszci u 
lyet a leggyengébb gyomor könnyen megemészt miután sem ize, sein szaga, könnt ü 
bevenni. Kitűnő sikerrel almait; ott eddig sápk >r, vérszegénység, tüdőwrvadá,. áliaiá- 
nos gyengeség, gyomorhurut. hasmenés.. vérhas. Torköpés, magömlés, fehérfolyás sí.:., el­
len mellékelt használati utasítás szerint. Óvakodni kell, a számos karos hamisítástól 
azért tessék a vásárlásnál Dr. Wngn : dialyzált vaséi igét kérni és a fentebbi, 
ügyelni. Igen gyenge egyének részére még ezélszerübh

Dr Wagner Ferrnut eataly livüsna
váezi-körut 17. sz

M.-Vásárhely
vicsiüszky L . NagvWfiLe-

— . ,—9j-------  Bzopkó A : Pozsony : Lucieh <r.
Bavesay K ; Székesfehérvár. Diebal’a Gy.; Selnmezhánya • Szb.nkav

I gyogyjeg; re

zan.

ner Perenez; Veszprém Szente K. l ancsova : .adda
í erencz , Temesvár : Stei-
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forintért jótállóé meSletí
ér és-, nj ngcnyoe hajtó (kntscher) kocsik w 
la mmt minden dalra llj kecslk Igán 
JatAnyoe Aren «llnak msö mennywg-
oon eladasra, ezek közt még haíbttM ko- 

ceik Le vannak
BOtiikÁK JfÓZáiJSF

80 raktárában,
Muzeum-k ör at 10-ik szám

KorsÉgyár helyiség;
pávs-uteza 10. szán. aiatt saját hámban
BETID^PESTEIT.

Eqv bútorozott hónapos
szoba

cg.- tiszfességos ci áladnál, a. hoi a 
táiaalgasi nyelv magj a;. eg> fisul 
ember, áltál "keresteti* óm hajlandó 
ott esetleg ebédre is > ni űzetni. A 
szoba különbejáratu k-uyel-
mesvn fierendezvc legyen. Ajánlatok 
N. ?•>. v.ialt e lap kiadó hivatalá­
hoz mtézendök. 118‘i
iliÍRÍannNBiÍHÍNÍ^c%t

m. Ifalti
Triesztben

szfiikiiíd Tneta utján etvd* 
mólra és bér me» Ive 
csak 2 Irt 10 kr, 
iituuv“t mellett eg>, 5 ki­
lét pésti; kósárat 
»*-45 darab finom ,á’.u- 

gatott
inrezinai

nmcsvaociírBEl

hfXir ííiiüiunm*i.í/nhöhoi

ICDSlVFf'tV Ji»66:!r.CP

egyetlen magyar műszaki hetiiep 5-dik évfolyamára.
Kiadjak ;

I®M*f BenkéKaroly. Brecska Adolf, Bukoyics b/ula. Döfzer Lipét, Kanda József Fiszti Adolf. 6anz ae Társa Kau«z- 
I. un - a.»« «leríinynM Karoly. Hofhaoser Lajos Kallina Mer Kuuser János aéler Mnuoleon Kund Lndre, Langenfeld Frlpyee.

Pártos Béla Partos 
ayAldos. Zellerin Mátyás.

irat vvzzi s első es legfcnnmabh lö sdcianas -rt wkmd, hogy 
ti a Italán vs műszaki lyiló-li» mozzanatain»« folytonos figye­
lem nol tartása mellett, hazai szakerűinket egymássá cs müi- 

■I >saii; ska- meg us elun, rv -se -gymaO közötti ér vény wu- 
lest és így az anyagi as tnlonianyos haladást elomozditea, 
elősegítse

.Az Építési Ipát" nem tekint aajat au vagi hasznára, 
mert a írói az első rendű hazai «»kérőkből állt! kiadó társaság 
mai a isi alapításakor lemondott, ae bog —«»i íű»iil

l B IflHUsIlHIIU
33 hiányozzék Sittner ,Co«ifire» 
sprlija," moly Salai fenyó-faknak 
egy Jőpárió készitméuye '■» t mely 
hatásos alkatrészei vegyész; •:>zía 
elemekből éli Poralakban » szobi. 
Uvegórcc az erdő kellemes, iiditö 
pompás illaíst kölcsönözi és azt 
illóolajos és balzsamos elemekkel 
tölti be, melyek ez állal a lélek 
zési s.-emkba jutnak és így elb- 
mert gyógyító hálásai gyakorolják. 
Bittner „Couiiren sprit- alkalma- 
zsss ana sós köhögés, köhögési 

inj3; bronchia? hurut, 
ir.e.ifájdaimak melí- 
gvengeség, ziha, em- 
i hytem, várköhoqés, 10 
dög.asz idillt rekeuiség, 
a gegefő bemtáná! o 
iá eg bántalmak ellen 

A Sitiner Co.xfiren 
spritjérteR eriis ozon- 

"SSZíMsmmsm^ tartalma szükségessé
Egy üveg Biti ner-féle ,,Conf:.’en feszi annak alkaitnaz- 

■ prit' nézete szab szét lorozó ké- utasát minden beteg- 
szűlékké!. ‘ szobában, oly 'lelyeken,

melyek mocsárok közelében vannak, minthogy a levegő foly­
tonosan thzta maradt, kaiönöseii azor.haii vörheny, ran 
csciótoroklob, ma aria, bőrbetegségek m. p : himlő, skar­
lát és minden jánátiyos betegségek elien ajánlható.— Be- 
lörzsülésre vagy mini borogatás „Bltncr Confiren spritfje' 
egy üd’tó, fájdalomcsillapító szer tsúz, kőszvény. gyen­
geség. IdegbánUiniak, fogfájás ellen

, Bitner Confiren spritje* valódian egyedül: Bittner 
>1 gyógyszerésznél Relehenauban Aiscausztria.Budapesten 

’Török Józsefuél Sopronban Rekert gyógyszertárában. Temes 
vár Steiner t’ gyógyszerész. Valódian csak is a védjegygyei! 
A , ezait szétporzó készülék“ Bittner Reichenau N.-Ge 
masán h.rdja. __ 537
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V grAeet omágoe ktftl 
llWeon érdeu-ére mme 

kitűnteire.
Temesváry Móricz

c&ipó-gyár
Budapest Mraly-utcza I, sz

Orczy-ház
Ajánl nagyban és kicsinyben 

Hft» yeknek :
Nemez pon-.y-tia-ezipőkeí minden 

szinlien «».rokka! es ceokor-.ti 1 
frt 80 kr.

Eberlasztinír v*rv bőr ezugos to- 
p»uoa»’ m<.g.13 vágással a leg­
finomabb an kiállítva 8 frt. 

Czagos bőr v-it,-,.,Hi rö. ,k - r- 
oo,£i i bőrből veres nemez 

béléivé], “ z-g .-.vo dupla tali pal 
eeős i<iv v-,-u urté 3 frt 40" kr.

Uraknak :
Topánokat orju vagy bagiria bőr 

Ml Siegez.‘f és srófolt di.pla- 
valppal igéL el '3 í frt. 

nr,.,*„..t„i „,A« lat 1 ,-hijl szegezett 
uupit talppal . sroTotf 
mnnkábau cc eeós idő'' o való v 
frt 80 kr

Terdesizmáeat dupla bagaria ból - 
bői, háromszoros csavarral ellá­
tott dopla talppal, vi, -nemes M 

_ írt 60 kr.
Ugyanaz orosz !;.k bagaria bőr bő 

13 frt. R7d
Megrendelések pó.aai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban tely-sittctcok Ki­
merítő árjegyzékek in egVilde nrk

TANNINGENE
ölömtől ment, ártatlan szürke, fehér és vörö- hajt festő» 

I szakái és szemöldök ezáltal a legegyszerűbb módón egy­
szeri alsaimaztárásnál is, biztosan ugyanazon kifogástalan 
fonyer szőke, barna vagy fekete természeti szint vissia 
nyernek, mint a milyen az a sztirkulés elét! voljt, & inelv 
szin rém mosás sem gőzfürdő által eltávolítható. Ára 2 frt 
50 krajeztr.

Máifnll nnttenác M»stti nirr- --»-.Ifi nw.
aj oges és tt V-> fiadén h’ütése

-• Tcbi».»....c<tu íHírauu ause <iní9phéh(jUEÍ a i ;r -lati összegyűlt pigmeniék i izivscj, álcái gyökeresen 

ei if.-iiiji, ea a legdurvább bőrt « puhává es íeí 'iréteszi. 
Mrs i ii't 5U kr.

Ezen küiönlegessc^ek lelkiismeretesen neg.vaaJdva 
aiuuaattikwgekert kezesség elválUJásaval valodiar j* ohatók 
csak is a készítőnél *

*CarS Ru3S Nachfolger (Ant. J. Czerny),
Becs, Wallflschgiksse 3.

tás-k uriosUanntetVe * b®C8i’ we,8i «* szt -poitenl kialli-

./eriip^Skwraj' Tőuríí J.ózsef Budapesten. RoUchnek Debre- 
- Q en’ Wandrasehek Kama,__ Hint* Kolozsvárott, Kugler

,7" Sisottiitnak. — Részletes t
tere lemre ingyen és bérmentve küldetnek.

Vidéki ntegiandelések pontosan asakőzöltetnek-

Telfes
vászon- és

v' © g í ládám

fehérnemű áruknak.

** r * w a, wui I
.,, Feheruemfi keJüE elfogadtatnak én poBtosan

sy*ri 1

4
;• — Jám alatt (Wnrm-udvar.)

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Karoly-kaszarnya (rostéiy-utcza 3. szám),
TeSfes régeladüe.
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Az „EGYETÉRTÉS” első melléklete.

l-ső számához. Szombat, 1881. január 1.

Színház, művészet.

— A nemzeti színházban ma a „Vi­
comte LetorióresM ismételték Márkus Emilia kis­
asszonnyal a ezimszerepben. A „Sylvester-este“ a 
színházakra nézve nem nagyon kedvező, mégis szop 
számú közönség nézte az előadást.

— A népszínház legközelebbi 
újdonsága. Meilhac és Halevy 
kitűnő egy felvonásos vigjátóka „Az alagút“ 
lesz ; a főbb szerepeket játszák Eőry, Kassai, 
Egyiid. Rákosi Szidi, H. Danez 
Nina és Pártényiné. E darab kedden 
kerül először színre, egy másik fölöttébb mulattató 
bohózattal „111 a b ere k“-kel. Ez utóbbit 
Bocage és Hennequin hires franczia szer­
zők Írták, kiket a budapesti közönség, mint 
a „Három kalap“ és „N i n i c li e“ 
szerzőit igen előnyösen ismer. „Illa berek“ 
Párisban „La poudre d’ Eseampette“ czí- 
men került színre, s régóta mulattatja nem csak 
Páris, de egész Franczia- és Németország közön­
ségét. Magyarország vidéki színpadain „Az igaz­
gatótanács m eg ugrott“ czimen ismerős. — 
Folyó hó 14-én ismét újdonság lesz a népszínház­
ban. Mai Hard operettje a „Dragonyosok.“

— Allegóriái képek az uj város­
ház díszterme számára. A fővárosi tanács 
annak idejében megbízta L 01 z Károly festő mű­
vészt. hogy az uj városház dísztermében levő fires 
fülkék számára aiiegoriai képeket fessen és vázla­
tait nyújtsa be. E megbízásnak a művész eleget 
téve, a vázlatokat már elkészité. melyek a tudo­
mányt, művészetet igazságszolgálta­
tást. hazaseretetet, ipart és a k e r o fi­
ll c 'i v, i iu e. ábrázolják. Lutz a tervrajzokat január 
első napjaiban terjeszti be a tanácshoz.

— A nemzeti színház jü«ű Lcíi i;n.
2. ..Tronkereső". 3. „Szerelem bolondjai". 4. ..Lohengrin" 
(Wiziák Emma asszony vendégjátéka). 5. „Vizkereszt“. ti 
..Névtelen bősük“. 7. „A esőd". 6. ..Labor királya“ (Wiziák 
Emma asszony vendégjátéka). 9. „Mukányi". 10. „Visszatérés 
Japánból“. „Vicomte Letoriéres". — Várszínház. Jan. 
2. ..Lalla fionkh", „Roeoco". 6. „Vizkereszt". 8. „Szerelem 
bolondjai". 9. ..Fekete Domino".

— A népszínházban holnap, tijév napján 
„A franeziak Milanóban" nj operett kerül színre B 1 a h á n é- 
val. — A jövő hét műsora a következő : vasárnap „A to­
borzás", hétfőn Az ntszéli gróf kisasszony“, kedden először 
„Az alagút" és „111 a berek", szerdán ugyanezek, csütörtö­
kön és pénteken „A franeziak Milanóban“, szombaton „A 
kis herezeg", vasárnap „A piros bugyelláris".

Tanügy.
— A pesti zsidó-hitközség lelkész* 

hivatala a főváros felszólítása folytán tudatta a ta­
nácscsal. hogy a községi iskolákba járó zsidó 
gyermekek kimenthető szünnapjaiul 
— a menynyiben a szülők kívánják , — a kö­
vetkező ünnepeket jelöli meg: 1. A szom­
batnapok, melyeken az Írás , olva­
sás, rajzolás és mindennemű kézi munka tilos, sőt 
mely napok a többi összes ünnepeknél több tekin­
tetben fontosabbak. 2. A Pészách ünnep l-ső 
és utolsó két napja (ez évben ápril 14. 15. 20 és2l. nap­
jai.) 3. A Sebuoth ünnep kép napja (ez évben június
3. 4.) 4. Az újév két napja. 5. Engesztelós 
szent napja. ti. A sátoros ünnep első és utolsó két 
napja. Az utóbbiak a nagy szünidőre esnek 1881- 
ben. — Ezen értesítés közöltetni tog az összes 
elemi és polgári iskolai igazgatókkal, a kik a fenti 
napokon a szülök kivánatára a héber gyermekeket 
felmentendik az iskolától.

Egyletek, társulatok.

— Az alberti-irsai iparos ifjúsági ön­
képző egylet deczember hó 29-én megható ünne­
pélyességnek volt színhelye. E nap leplezték ott 
le az egyletben Kossuth Lajos babérkoszorúval és 
nemzeti szalagokkal feldiszitett arc/H; í* — Liesz- 
kovszky József megható ero ükbeszédet tartott, 
majd Kossuth Lajos életrajzát adta elő. Lnnék be­
fejezésével a zenészek rákezdet ék „Kossuth Lajos 
azt izente” dalt. A leleplezést fver Ferencz ven­
déglőjében vidám lakoma követte.

— A Kisfaludy-társaság 1881-ik évi 
ülésrendje. Havi ülések : jan. 26., febr. 23., márcz.
30.. ápril 27., máj. 25., jun. 22., szept. 28., okt.
26., nov. 30., deez. 21.; közülés: 1. tagválasztó 
ülés febr 1., 2, ünnepélyes közülés febr. 6.

— A Petőfi-társaság ötödik ünnepé­
lyes közülését január hó 6-ik napján, mint Petőfi 
Sándor születését követő első ünnepnapon d. e. 
10 órakor a magy. tud. akadémia dísztermében 
fogja megtartani. Tárgysorozota következő: 1. El­
nöki megnyitó beszéd Komócsy Józseftől. 2. 
Titkári jelentés S zan a Tamástól. 3. A XVIII. 
század szelleme (értekezés) Pulszky Ferencztől.
4. „Hogy elfeledjük, a mit álmodánk!“ (költe­
mény) S z a b ó Endrétől. — 5. „Dal a szép leány­

ról“ (rajz) Bodon Józseftől. — 6.Egy karácsony­
est Hugo Viktornál (visszaemlékezés) gr. Teleky 
Sándortól. — 7. Kincses Lázár lánya (ballada) 
Kiss Józseftől. — 9, Elnöki zárszó.

, — A m agy. tu d. a ka demia I. osztálya 
január 3-án ülést tart. Tárgyai a következők : Bal­
ia g i Mór r. t. „A nyelvtudomány fejlődéséről“ 
tart felolvasást. 2. Simonyi Zsigmond 1. t. bemu­
tatja Tóza Emil külső tag értekezését „Baldi Bei> 
nardin magyar szótáráról.“ Az akadémia 1881-iki 
üléssora a következő: az I. osztály (nyelv- és szép­
tudományi) jan. 3-án (egyszersmind összes ülés 
lesz több rendbeli pályamunka bemutatása vé­
gett), jan. 24-én, febr. 21-én, márczius 21-én, 
május 2-án, 23-án, okt. 1-én (és összes ülés a 
szünet alatt érkezett tárgyak bejelentése végett), 
okt. 24-én és november 21-én, a II. oszt. (Philos., 
társad, és történettudományi) jan. 10-én, febr. 7-én, 
márcz. 7-én, april 4-én, május 9-én, június Í3-án’ 
okt. 10-én, nov. 7-ón és deczember 5-én ; — 
a III. oszt. (mathem. és term, tud.) jan. 17-én, 
febr. 14-ón, márcz. 14-én, april 11-ón, május 
16-án, junius 20-án, okt. 17-én, novemb. 14-én és 
decz. 12-ón. Összes ülések a fent említett 
kettőn kivül: jan. 31-én, febr. 28-án, márcz. 19-ón 
és 28-án, április 25-ón, május 30-án, junius 27-én, 
okt. 31-én, nov. 28-án és decz. 19-én. Az állandó 
bizottságok havi ülései: az archeológiái bizott­
ság ülései, kedden jan. 4., febr. 1., márcz. 1., 
ápril 5., május 3.. jun. 7., okt. 4., nov. 7., 
decz. 6. A nyelvtudományi bizottság ülései: 
szerdán, jan. 5, febr. 9., márcz. 2.. ápril 6., 
május 4„ jun. l.,okt. 5„ nov. 2„ decz. 7.. A nem­
zetgazdasági bizottság ülései : csütörtökön jan. 13., 
febr. 3., márcz. 3., ápril 7., máj. 5., jun. 2., okt.
V., ÜOr. -j., drCZ 1 A 4° fArmÁcv/íif.
tudományi bizottság ülései: pénteken jan. 7., febr.
4., márcz. 4., ápril 8, május 6., jun. 3., okt. 7., 
nov. 4., deez. 2. A történelmi bizottság ülései : 
szombaton jan. 8., febr. 5.. márcz. 5 ápril 0 
-.áj. 7., jun. 4., out. 8., nov. 5., decz. 3.

— Józsefvárosi jótékony nő egy­
let Mindazon gyűjtő urak, kik a józsefvárosi jó- 
iékuujr üűegylet által kibocsátott aláírási iveket 
mindeddig be nem küldötték, felhivatnak: szíves­
kedjenek azokat az egyesület pénztárnokához 
Auspitz Róbert úrhoz (VIII. kerepes! utón saját 
házában) beküldeni. Budapesten, 1880. deczember 
31-én. Pulszky Polyxéna. id. elnök.

Törvényszéki csarnok.
— Sztatiszt ika a fő t orv é n y szé­

kekről. L gyállás a m. kir. kúriánál mint legfőbb 
itélőszéknél az 1880. évben az 1879-ik évhez ha­
sonlítva: Polgári ügy volt 1879-ben 14.532, 1880-ban 
13,055 apadás 1477. Büntető ügyek száma 1879-ben 
11,498, 1880-ban 11,872, szaporodás 374. Váltó és 
kereskedelmi ügyek száma 1879-ben 1136,1880-ban 
1226. szaporodás '.»0. Úrbéri ügyek száma l87!M)en 
410. 1880-ban 352, apadás 90. Fegyelmi ügyek 
száma 1879-ben 552, 1880-ban 579. szaporodás 
37. Összes ügyforgalom 1879-ben 28.128,1880-ban 
27084, apadás 1 • >44. — A m. kir Curia 
mint semmitőszéknél 1880-ban össze­
hasonlítva az 1879-ik évvel: 1879-ben az összes 
ügyek száma volt 27840. 1880-ban 26800, apadás 
1040. — A budapesti kir. ítélő táb­
lánál 1880-ban összehasonlítva az 1879-ik 
évvel: polgári ügyek száma 1879-ben 63532, 
1880-ban 60880, apadás 2652. Büntető ügyek 
száma 1879-ben 44704, 1880-ban 44200. apadás 
604. Váltó és kereskedelmi ügyek száma 1879-ben 
5306, 880-ban 5782. szaporodás 476. Úrbéri
ügyek száma 1879-ben 734, 1880-ban 766, sza­
porodás 32. Fegyelmi ügyek száma 1879-ben 1446. 
1880-ban 1223. apadás 223. Összes forgalom 
1879-ben 115726, 1880-ban 112851, apadás 2875.

— Rejtélyes gyikosság. A pestvidéki 
kir. fenyitőtörvónyszék ma egy gyilkossági e?' .cl 
tárgyalt, melynek indokát, daczára a beható vizs­
gálatnak, nem sikerült még megközelítőleg sün fel­
deríteni. A törvényszéki tanácsban Illyés eL 
az ügyészséget Helmbacher kir. ügyész 
képviseli, vádlottat dr. Vaisz Sándor ügyvéd 
védte. — A tényállás ez: Márkus József 
gömöri lakos f. évi Julius 17-én éjjel anyósa fivé­
rét — kivel együtt hált az udvarban — oly irtó­
zatos kegyetlenséggel végezte ki, hogy a boncz- 
jegyzőkönyv szerint a vasvillával és ásóval tett 
6—8 csapás mindegyike elegendő volt arra, hogy 
feltétlen halált okozzon. Miután Juhász halva 
volt, Márkus a holttestet egy gödörbe ásta, a meg­
gyilkolt ruháit pedig eldugta. Ezután pisztolyt vett 
elő s önmagát akarta megölni, de csak súlyos sebet 
kapott. Jajgatására a szobában levő nép kifu­
tott az udvarra. Kérdésükre, hogy mi történt, 
Markus azt mondta, hogy egy idegen által lövetett 
meg. mivel azonban Juhász sehol sem volt felta­
lálható, azt hitték, hogy ő volt az, ki Márkust 
megsebesitó. Csak harmadnapra akadtak Juhász 
holttestére, s ekkor kitűnt, hogy Márkus volt a 
gyilkosa, s hogy a gyilkosság után öngyilkossági 
szándékból önmagát is ki akarta végezni. — 
E borzasztó tett indoka felől kérdőre vonat­

ván , vádlott azt állítja, hogy Juhász neki 
irigye volt; a mondott éjjel Juhász ál­
tal megtámadtatott s midőn sikerült neki ennek 
főj tolatásától megszabadulni, ásót ragadt s ezzel 
vitte véghez a borzasztó tettet. Helmbaeher 
kir. ügyész indítványában vádlottat szándékos em­
berölés miatt kéri elítélni, a tett indokául azon kö­
zelfekvő okot hozza fel, hogy a vádlott, ki a vagyonos 
öreg Juhászáénak fogadott leányát bírta nőül, azál­
tal, hogy anyósának fivérét ölte meg az egyedüli 
öröklést akarta magának biztosítani. A védő ügy­
véd ép az ellenkezőt látja konstatálva; nagyon is 
valószínűnek tartja sőt a rejtélyt csak is úgy képes 
megoldani, hogy Juhász volt a támadó s ő 
akarta az útjában álló Márkust örökségétől 
megfosztani. Markus a Juhász meggyilkolása által 
úgy sem érhetett ezélt, mert ennek még két élő 
fivére van, kik örökségre szintén gényt tartanak, 
holott Markus halála a fivérek kizárólagos öröksé­
gét biztosítja a tetemes vagyonban. Ezenkívül szá­
mos enyhítő körülményt hoz fel. különösen kiemel­
vén, hogy psychologiai lehetetlenség, miszerint 
a feddhetetlen előéletű a család minden 
tagja és a falu előtt közbecsülésben álló vádlott, ki 
még 3 évi katonáskodása alatt sem volt büntetve, 
minden ok nélkül ily bűntettre vetemüljön. A tör­
vényszék vádlottat a szándékos emberölés bűntet­
tében mondja ki bűnösnek s 6 évi börtönre 
ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
A gazdasági mozgalmak 1880-ban.

Budapest, decz. 31.
Egy gazdasági mozgalmasban gazdag esz­

tendő utolsó napján Írjuk c sorokat. Nincs rá 
példa, hogy hazánkban annyi mozgalom lett volna 
valaha, mint az 1880-ít- ectcnílhcn. ügj » köz- 
gazdasági kormány, valamint gazdasági és ipar­
egyesületek és egyes magánszemélyek részéről 
megindittattak e mozgalmak gazdaságunk és ipa­
runk emelésére és bár eddig még egy téren 
sc hű íüpiv.z*—íunír yoiemi V'iíionös lendületei, elv­
eiére megelégszünk az illetők jóakaratával azon re­
ményben, hogy az enquetteken, nyilvános és sző­
kébb körű értekezleteken hozott határozatok nem 
fognak végrehajtatlanul maradni csak azért, mivel 
a mozgalmak megindítói nem tekintették az egé­
szet csak sportnak, melyet egyideig űznek és aztán 
megunva, más „szórakozást“ keresnek.

A sok mozzanat közül, terünk csak a legfon­
tosabbak meg említését engedi meg. Első sorban 
meg kell említenünk az országos magyar gazda­
sági egyesület által rendezett enqueteket. E ta­
nácskozások kiterjedtek üzleti viszonyainkra, a ta­
rifa-ügyre, marhatenyósztósünkre, borászatunkra stb. 
A meghívott szakértők véleményüket nyilvánítot­
ták az em|iiett-bizuttság által kidolgozott kérdések fe­
lett és ezáltal egyrészről az ui sz. gazd. egyesület és az 
értekezletek lefolyásának kinyomatása által, másrész­
ről, közgazdasági kormány és általában az egész or­
szág igen becses anyag birtokába jutott. Nem va- 
•r> mik nagy barátai a hosszas tanácskozásoknak 
.s ezen • ../etünknek kifejezést adtunk a Köztelken 
l-irt- í; enquetek után rögtön, de ha már mulhatlanul 
•. ukségOM-knek tartják a tanácskozásokat, mégpedig a 
hosszadalmas tanácskozásokat, szeretnénk már egy­
szer legalább kicsike eredményt látni. Külföldön 

tartanak értekezleteket szakférfiak. így az idén 
is volt egy kereskedelmi kongresszus Berlinben ; 
de pár nap alatt Berlinben többet végeztek, több 
anyagot nyújtottak kormánynak, gazdának, keres­
kedőnek és tőzsérnek, mint nálunk két esztendei 
tanácskozás és enquetirozás. Az országos magyar 
gazdasági egyesület még egy fontos kezdeménye­
zéséről kell itt megemlékeznünk. Felhívta az ösz- 
szes magyarországi gazdasági egyleteket egyesü­
lésre és miután kevés kivétellel már majd vala­
mennyi egylet beleegyezett az egyesülésbe, az uj 
t iztendőbeü lesz már egy gazdasági egyletekből 
alakult gazdasági szövetségünk.

Részünkről helyeseljük e szövetséget, mert 
ezáltal el lesz érve az, hogy az egy­
letek minden egyes intézkedésében nagyobb lesz 
az egyöntetűség és így eredményre is biztosabban 
számíthatni. Az alakulóban lévő „Gazdák köréről“ 
még nem szólnak, mert ennek tervezete még nem 
öltött határozott alakot.

Az országos magyar gazdasági egyesület pél­
dáján buzdultak a vidéki gazdasági egyletek is. 
Nem tartottak ugyan értekezleteket, de rendeztek 
szántásversenyeket kitűzött dijak mellett és rendez­
tek gazdasági szőlő- és gyümölcskiállitásokat. Ily 
kevés költséggel járó versenyek és kiállítások ren­
dezését továbbra is ajánljuk a gazdasági egyletek­
nek, mert ezek által gyakorlatilag tanul és okul a 
gazda, a mi bizony valamivel több theoria mellett 
sem árthat.

Sok tevékenységet fejtett ki — mint min­
den évben — a bókésmegyei gazdasági egylet, 
mely ezidén szántásverseny mellett méhészeti ki­
állítást is rendezett. Szántásversenyt rendeztek még 
a győri, zemplénmegyei és más gazdasági egyletek. 
Gyiimölcsészeti kiállítás volt Nagyváradon, mint
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ELSŐ FEJEZET.

— Ismétlem önnek, hogy az én Auguste 
öcsém egy nyomorult! . . . szólt az ezredes érdes 
hangja. Szent isten! milyen rossz ez a camboi 
viz! Miért is nem küldött az orvosom Gauteretsbe ? 
Itt nagyon közel vagyok a családomhoz. Bizonyo­
san Auguste bérelté föl az orvosomat. Mi ? Micsoda ? 
Talán még védelmére akar ön kelni Augustenek ?

— Hiszen nem is ismerem, kedves ezredes 
ur! viszonzá Jean de Born, kaczajra fakadva.

Az ezredes gyanakvó pillantást vetett Jean de 
Bornra.

— Ha Auguszteot nem ismeri, ismeri leg­
alább az anyját ki testvérem ?

— Azt még úgy sem.
Az ezredes újabb gyanús pillantást vetett 

Jean de Bornra.
— Ha tehát nem ismeri a családomat, mit 

keres itt Camboban"?
— Hát ön mit keres ?
— Én fürdőket tartok. Itt pedig csak két 

fürdővendég van: egy vén leány, meg magam.
— S minthogy ón nem vagyok a vén leány, 

ön azt kérdi magától, hogy mi dolga Jean de 
Born, kiérdemesült párisinak 1872. év junius hó 
10-én az alsó-pyrenéi département bayonnei ke­
rületének ustaritzi járásában fekvő Cambo fürdő-hely­
ségben V

— Gúnyolódni akar velem, fiatal ember, 
hogy ilyen utlevól-stylusban beszél velem ?

Jean de Bőm megfogá az ezredes karját s 
vidoran szólott:

— Ugyan iparkodjék már öt perczig méreg 
nélkül beszélni. Egy olyan ember, mint én, soha­
sem merészkedik gúnyolódni egy olyan emberrel, 
mint ön. Nincs szerencsém az ön barátjai 
közé tartozni, de hát ön ismer valamennyire, mert 
ugyanazon klubhoz tartozunk. Biztosítom önt, hogy 
nem vagyok az Auguste bórencze! Sőt nagyon

szeretném is tudni, hogy mit csinált önnel az a
furcsa unokaöcscs, a kit ön oly gyakran emleget s 
a ki annyira elkeseríti önt!

— Az egy nyomorult . . !
— Azt már hallottam. A „nyomorult“ szó 

csak jelző, de nem meghatározás.
— Mondja meg hát először is, hogy miért 

jött Camboba ?
— Nemes bizalom! Azért jöttem Camboba, 

hogy meglátogassam Pierre Cambry urat.
— A képviselőt ?
— Azt. Pierre Cambryt, az irót, a filozóft, 

ha igy jobban tetszik.
— Tehát barátja önnek?
— Sohasem láttam. . Az istenért, ezredes ur, 

ne heveskedjék! Föltárom ön előtt szivemet: Tegnap­
előtt, pénteken, szent Calixtus napján, reggeli nyolez 
óra negyvenöt perczkor indultam el Parisból. 
Gyorsvonaton. A kocsiban velem volt egy spanyol 
meg egy franczia. A spanyol Francziaországban 
maradt, a franczia Spanyolországba igyekezett. Bor- 
deauxba érkeztem ebédre; sétáltam a Chapeau- 
Rouge-uton, a Comédie-tóren, s aztán lefeküdtem. 
Szombaton reggel tovább indultam Bayonne felé. 
Ezúttal magam voltam a kocsiban. Morcenxban 
pompás reggelizés. Bayonneba értem délre, ott ma­
radtam estig. Este hintót béreltem két lóval 
és egy gesztenyeszin-libériás kocsissal. A ló sötét 
pej volt mind a kettő. Leszálltam a Saint-Martin- 
hotel előtt, Camboban. Rosszul aludtam — mindig 
rosszul alszom falun; nekem Páris zsivajára van 
szükségem. Ma reggel korán fölkeltem, hogy elvi­
gyek Cambry urnák egy ajánló levelet. Szerencsés 
valók önnel találkozni. Hozzáteszem még, hogy na­
gyon meleg van, s hogy szörnyen éhes vagyok. 
Nos, meg van elégedve?

— Meg vagyok-e! Legyen vége a tréfának, 
uram; nem szeretem.

Momier ezredes virgonczul viseli hetvenkét 
esztendejét. Magas, csontos, szikár és mindig zsém­
bes. i. uönben a legjobb ember a világon. E mellett 
olyan merev mintha karót nyelt volna. Nem cso­
dálnám ha ogy kellene fölhúzni minden reggel. 
Tövig nyírott fehér haja és kemény bajsza 
némi hasonlóságot kölcsönöz neki egy földühödt 
macskával. A klubban sohasem hívták más­
kép, mint „Auguste ezredesinek — tréfás czélzás-

sal arra az ártatlan szokására, hogy unokaöescsót
szidta. Az igazi okát különben senki sem ismerte 
e családi gyülölsógnek, mely négy-öt évre volt 
visszavihető. Jean de Born épen meg akart tudni 
erre nézve egyetmást haragos ismerősétől, midőn 
ez hozzátevé:

— Egyébiránt, uram, van szerencsém maga­
mat ajánlani. íme az, a kit keres.

Jean hátranézett s egy magas termetű, egy­
szerűen öltözött férfit látott, ki gondterhelte arcz- 
czal közeledett az utón. Az ezredes, egyre merevül 
és szögletesen, keményen kezet szorított a most 
érkezettel s szó nélkül ment tovább.

— Cambry ur, ha nem csalódom . . . ? mondá 
Jean, szinte előre lépve.

— Én vagyok, uram.
— A derék ezredes ur föl van ellenem inge­

rülve, folytatá a fiatal ember, mosolyogva. — Ezért 
is nem tisztelt meg azzal, hogy önnek bemutas­
son. De kegyeskedjék elolvasni e levelet, mely meg 
fogja önnek mondani idejöttöm okát.

Pierre Cambry élvévé a levelet, melyet Jean 
odanyujtott.

— Ne vegye rossz néven, az ezredestől, — 
mondá, mialatt a pecsétet feltörte — valóságos be­
tegsége az neki . . . Saint-Hémon ur azt írja ne­
kem, hogy ön beállott a karlista hadseregbe, s 
hogy én reám számit, hogy segítsek önnek: ezer 
puskát bevinni Spanyolországba. Nem kényel­
mes dolog.

— Meghiszem azt! Ha kényelmes volna, nem 
vállaltam volna el a küldetést.

— Szép öntől, uram, hogy igy lemond ba­
rátijairól és kedvteléseiről, hogy karddal kezében vé­
delmére keljen eszméinek.

— Uh, nincs ebben semmi rendkívüli. Har- 
mincz éves vagyok. Nagykorúságom óta ostoba életet 

. élek. Az a szerencsétlenség esett meg rajtam, hogy gaz- 
I dagnak születtem: renyhe is maradtam aztán. Valóság- 
j gal csak egy évem volt, a melyet jól használtam föl: a 
! háború éve, a melyben tőlem telhetőleg teljesitet- 
I tem kötelességemet. Ma — fáradt vagyok kissé s 
j nagyon életunt. Páris untat; az élet prózaisága 
I megöl. Keresni indultam regényt, drámát, valamit,
: a mi érdekeljen. Attól tartok, hogy kortársaink 
‘ bétköznapisága mellett, sehol sem fogom föltalálni

pár év óta, ismét csak szégyenletes eredménynyel. 
Annál fényesebb volt a halasi gyümölcskiállitás, 
melynek rendezői gyümölcsészetünk érdekében való­
ban érdemeket szereztek magoknak. Mint újat említjük 
még a Kassán tartott borvásárt, mely, ha eredinónj re 
nézve nem elégített is ki, legalább reményt nvuj- 
tott. bogy a jövő évben S.-A.-Ujhelyen tartandó 
felső-magyarországi borvásár, ha rendezői a kellő 
tapintatossággal járnak el, már jobb eredményre 
fog vezetni. Az utolsó kiállítás volt a kolozsvári 
gyümölcsészeti és kertészeti kiállítás, aránylag elég 
jó eredmény mellett. ‘ ^ "

íme, e csak főbb vonásokban leirt gazdasági 
mozgalmak is eléggé mutatják, mily sokat akartunk, 
de az, hogy csak keveset, igen keveset értünk el, 
ne lankassza buzgalmunkat, hanem inkább serkent­
sen nagyobb erélyre és tetterőre és idővel mégis 
csak lendítünk valamit gazdasági helyzetünkön.

Kende Zsigmond.

Üzleti heti szemle.
trudapesÉ, decz. 31.

Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Az időjárás méltán aggodalomba ejtheti gazdakö­
zönségünket. Hiába reménykedtek, hiába - bíztak a 
karácsonyba, hogy majd elhozza a várva-várt telet, 
mert ime decz. utolsó napján az időjárás márcziusi jel­
leggel bir. Termésünket az abnormis időjárás ko­
moly veszélylyel fenyegetheti; már is sürü ér­
keznek a panaszok a különböző vidékekről, hogy 
a rozsda lepi el a gabonákat és e mellett, mert. 
az időjárás enyhe, az egerek is nagy pusztításokat 
vinnék vAgliez Minden vidéki tudósítás azzal vég­
ződik, hogy hidegre és hóra már rendkívül szük­
ség van kivaníuk. hogv o~ 7riü;r>v 2- zv-j- 
marább teljesüljön.

A gabnaüzlet, mint az év végén rendesen, 
rendkívül csendes volt, hogy azt ne mondjuk: 
pangott. Szünetelt az üzlet nemcsak nálunk, ha­
nem külföldön is. A budapesti gabnatőzsdéről ki­
adott Hivatalos jeieuLork úgy n. p kivételével, na­
ponként jelezték az ösmeretes kifejezést: „Kötések 
hivatalosan nem jegyeztettek“; és privát utón is 
oly rendkívül csekély volt a forgalom, hogy alig 
nyújt tárgyat a tudósításra. Üzleti körökben külön­
ben reményük, hogy már az uj év első hetében 
ismét ólénkebb jelleget fog ölteni az üzlet és való­
színű is, ha tekintetbe veszszük, hogy pl. a mal­
mok készletei meglehetősen leapadhattak, mióta 
tartózkodnak a vásárlástól.

Búza. A forgalom e héten a múlt hetinél is 
csekélyebb volt és alig 18,000—20,000 mm. került 
eladásra. A vételtől általános volt a tartózkodás és 
az üzlet egész héten pangott. Kivitelünk is telje­
sen szünetelt. Megjegyzendő, hogy a gyenge vé­
telkedvvel szemben a kínálat sem volt sürgős és 
úgy tetszett, mintha vevők és eladók egyaránt 
megegyeztek abban, hogy az év utolsó hetében 
nem „kötnek“ és idejűket a csendes visszatekin­
tésre fordítjuk. Természetes, hogy a forgalomhiány 
mellett árfolyamhullámzásról szó sem lehet és az 
árak meglehetősen változatlanok maradtak.

Rozs. Ezen czikkben a szó szoros értelmé­
ben megakadt a forgalom és a mennyire keresett 
volt még pár hót előtt, most annyira kimarad a 
forgalomból. A hét második felében erősebben volt 
kínálva, és ekkor árából 5—10 krajezárt veszített. 
Termelőinket figyelmeztetjük, hogy e jelentésünket 
ne magyarázzák oda, hogy most már mi.Men 
áron túl kell adni a rozson, mert ma ép úgy áll, 
mint hónapok előtt, hogy a rozstermés általában 
kedvezőtlen volt és a rozsnak különösen Németor­
szág olyan piacza, hol mindig és jól elhelyezhető. 
Berlinben például szintén lanyha most a rozsüzlet 
és kész áruért nem ígérnek annyit, mint január­
ban szállitandóért. Berlini üzérek tehát úgy spe­
kulálnak, hogy a rozs ára a jövő hónapban ismét 
emelkedni fog.

Tengeri szintén lanyha, de mégis eladatott 
pár ezer mm. Most is, mint a múlt héten a ned­
ves időjárás befolyásolja a tengeri üzletet. Az ér­
kezett árut, nehogy elromoljon, azonnal el kell 
adni és vevők e körülményt jól fel tudják hasz­
nálni. Uj tengeri kelt 5.05 írttól 5.15 írtig, ó 
tengeri eladatott mintegy 800—1000 mm. 7.10 
forinttal.

Z ab. A múlt héthez képest sem az irány, 
sem a hangulat nem változott. A forgalom nagyon 
szűk korlátok közt mozgott. Leginkább szerbiai zab 
jött forgalomba 5.85 írttól 6.07^ írtig, magyar- 
országi, 6.10—6.30 írton jegyeztetik.

Árpa e héten is megtartotta szilárd jellegét 
és ismét leginkább takarmányáru képezte a keres­
let tárgyát. Történtek eladások 5.90 és 6.10 írttal, 
de máskülönben takarmányáru 6.35—6.60 foton 
jegyezhető, égetni való 7.40—8.20, serfőzdéi pedig 
8.70-9.50 foton.

R e p c z e üzlettelen volt egész héten, 
mindössze pár száz mm. adatott el 11.90 írttal.

ezt a drámát és ezt a regényt, melyet keresek. EhT
de ez is többet ér, mint megcsalni Fifint, vagymeg- 
csalatni Louloutól. Royalista vagyok. A royalisták 
verekednek valahol: odamegyek. íme egész tör­
ténetem.

Pierre Cambry ránézett a fiatal emberre. 
Jean de Born igazi fia volt annak a szelle­
mes és gunyoros nemzedéknek, melynek leg­
nagyobb betegsége a szellemi tunyaság — e 
nemzedéknek, mely mindent tagad, mert na­
gyon fárasztó: hinni valamiben. Egyébként 
előkelő nemes, ki származását magasra föl vi­
hető. Termetre alacsony, de arányos; arezra 
barna — szürke, szelíd szemekkel; ajka kissé gu­
nyoros, de a gúny alatt eredeti szépségét rejtő. A 
párisi ember megtetszett a hegylakónak, ki e rövid 
szemlélődés után folytatá:

— Hol van az az ezer puska, melyről Saint- 
Hémon ur levele szól ?

— Útban, becsomogolva tíz rengeteg ládába. 
Egy bayonnei kereskedő-ezéghez czimezve jönnek 
a tehervonaton. Úgy látszik, hogy a nehézség csak 
itt fog kezdődni. Az al-préfet, úgy mondják, sze­
mes ember.

— Oh, az alpréfet . . .
— Rövidlátó?
— S pápaszemet sem visel. Mikor érkeznek 

a ládák a pályaudvarba?
— Nem tudom biztosan. Holnap vagy hol­

napután.
— Nagyon jól tették, hogy én hozzám utár­

sították önt. A vállalkozás, melyet ön koczkáztat. 
nem veszély nélkül való. De, reményiem, hogy 
isten segítségével jól végére járunk. Egyelőre nem 
tehetünk egyebet, mint az, hogy várakozunk, s re­
ményiem, kegyes lesz elfogadni vendégszeretetemet.

— Fogadja köszönetemet udvariasságáért, 
uram, de megvallom, nem lep meg. Tudtam 
már híréből és könyveiből, hogy Pierre Cambry 
antik jellem.

— Oh, antik jellem! . . ez túlzás. Megelég­
szem azzal, hogy saját korom embere legyek, hí­
ven istenemhez és hazámhoz. Ne higyje el, a mit 
ezen a vidéken felőlem hallani fog.

— Csak tegnap óta vagyok itt s mindenki 
az ön dicséretét zengi.

Határldőűzlet. A forgalom teljesen megfellte 
az effektiv üzletnek, sőt határidőn talán még gyen­
gébb volt. Voltak napok, melyeken az egész forga­
lom egy-kéí kölésre szorítkozott. Az árak a múlt 
héthez képest majdnem teljesen változatlanok.

Szokványhoz a tavaszra egy pár ra­
komány köttetett 11.60, 11.62,11.67 írttal. A múlt 
héten zárult 11.60—11.65-ön is ma ugyanígy, te­
hát teljesen változatlan.

Zab tavaszra egy-kót kötésben fordult elő 
és szintén teljesen változatlanul 6.25—6.30-on 
zárul.

Bánsági tengeri máj.—jun.-ra köttetett 
mintegy 12 rakomány á 2500 mm. és pedig 6.02, 
6.01, 6.03, 6.05, 6.07 írttal. A múlt héten zárult 
6—6.05-ön és ma zárul 6.05—6.08-on.

R e p c z e üzlettelen, az árak csak névleges 
értékkel bírnak. Káposztarepcze 123/8—12*/2- bá­
náti ll7ig—12.

Liszt. A lefolyt hót üzletmenete igen jelen­
téktelen volt. A közeli ünnepnapok miatt sehol- 
sem mutatkozott igazi vóteikedv s ezen okból nem 
igen sürgették vevők ajánlataikat. Az árak nem 
változtak. Finom korpa iránt valamivel nagyobb 
érdek mutatkozott a vevők részéről, a nélkü’, hogy 
jelentékenyebb forgalom támadt volna. Jegyeztek 
100 kiként brutto nettóért Budapestről:

0 12 3 4 5 6 7
§2.— . 21.40 21.80 20.50 19.70 18.50 17.10 16.-

8 87« 877 6
14.80 13.20 1020 9.20

Korpa F D Ro-.sliszt 1. II. Dl.
3.80 3.40 13.40 18.40 15.80

Hüvelyes vstemények és terményáruk. Ez
év zárjelentése igen elszomorító, mivel az üzlet 
minden czikket illetőleg csendes és lanyüa, az arak 
ccckkczak a miauén neresiei megszűnt.

Bab teljesen üzletnélküli s még a legnyo- 
mottabb árak mellett sem adható el. A szállítás 
egyre tart, mi által a készlet felszaporodik. A ki­
vitel számára nincs semmi kereslet; I. r. 8.50— 
8.75, dunai áru 7.50—8, csekélyebb 6—6.50. törpe 
10-10.50.

Lenese üzlet nélkül, az ár névleges.
Borsó csendes, üzlet nincs.
Köles lanyha: I. r. 5.75—6, takarmánya. 

4.25—4.55 frt.
Köleskása nem igen kerestetik s igen 

ajánltatik. 10.25—10.50 írtjával kapható.
Bükkönyben semmi forgalom sincs, még 

eddig nem fordult elő ajánlat s az árak meg sem 
határozhatók.

M u h a r m a g pang.
Lenmag ban kevés a forgalom, kisebb ide 

érkező tételek 12.50—13 fiijával vásároltatnak.
Kendermag változatlanul lanyha; , a 

készlet még mindig nagy s a kereslet csekély. Ára 
7—7.50 forint.

Mák csendes, a kereslet ezen czikkben is 
megszűnt s az árak valamivel csökkentek. Szürke 
mák 34—35, kék 36—*37 írtért kapható.

Disznózsír csendes a kelet igen csekély 
s az árak ismét csökkentek; hordó nélkül 64—6412 
hordóstul 67—67 írtjával kináltatik, a vevők 
azonban tartózkodók.

S z a 1 o n a szintén lanyhább, füstölt oldalsza- 
lona 68—69, fehér 59—60, kenyér s paprikás sza­
bna 64—65 vidéki 54—54y2 frt.

Szilva. November végétől deczember 
közepéig Amerikából igen sok megrendelés érke­
zett és miután ez időszakban a vasutak és hajók 
nagyon megterhelvék a vidék szükségletei széthor- 
dásával és miután a készlet nagyon megfogyott, 
az árak hirtelen emelkedtek. Most ismét csendes 
az üzlet és az árakból itt-ott engedtek. Itt ünne­
pek elölt meglehetős nagy volt a forgabm. Utóbb 
azonban lanyha lett. Jegyzett árak: boszniai, hor­
dós 17.85, zsákban 16.96, szerbiai hordós 17.85, 
zsákban 17.40.

S z i 1 v a i z, közönséges forgalom mellett vál­
tozatlan : szlavóniai uj 23.50—24. bánáti uj 22.50— 
23 frt.

Dió. A múlt hó végén nagyon keveset hoz­
tak ; e hóban azonban, különösen az utolsó napok­
ban oly sokat hoztak az ország minden tájáról, 
hogy az eladók körében kedvezőtlen benyomás ke­
letkezett. Volt franczia dió is a piaczon, mely a 
múlt éviekhez képest némi tekintetben kívánni va­
lót hagy fenn. É héten különös szilárd ára volt 
a diónak: magyar minőség szerint 19.50—22 frt.

Szesz. Meglehetős gyenge üzletmenet mel­
lett a kínálat élénk volt s jegyeztetik; szesz nagy­
ban 32 frt, fogyasztásra 33l|2 frt, élesztő áru 35 v* 
frt, finomított 36 V2 frt.

Gyapjú. Újévi gyapjuvásárunknak — mint 
előrelátható volt — csak igen szerény eredménye 
volt. Aránylag csak kevés vevő volt a vásáron, kik 
körülbelül 1500 mmázsát vásároltak. Az eladott 
mennyiségnek legnagyobb része katona-szövetgyap- 
juból a másik csekélyebb és közép-egynyiretü szö­
vet gyapjúból állott. Az árak majdnem teljesen 
azonosak a novemberi vásáréival.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég 
jelentése.) Az ünnep utárna várt javulás nem kö-

— Ön nagyon kegyes, Bornur. JcTbaizkjaim 
szeretnek, mert én is bászk vagyok és imádom ezt 
a verőfónyes kis földet. Oly híven őrizte meg a 
jelenben a múlt eredetiségét és költészetét! Mert. 
lássa, én itt születtem Camboban, itt nevelkedtem, 
itt nősültem meg. Atyáim, kik ott fönn alusznak, 
abban a kies fehér temetőben, sohasem cseleked­
tek mást, csak jót: iparkodom őket utánozni. Egy­
bekeltem egy nővel, a kit forrón szeretek most is, 
mint az első napon, s a ki negyven éves lé­
tére leányomnak tetszik. Nagyon boldog vagyok; 
méltányos tehát, hogy megosztani iparkodjam 
ezt a boldogságot másokkal. Nőm: anyja mind­
azoknak, a kik szenvednek; fiam: társa mindazok­
nak, a kik remélnek; magam: barátja mindazok­
nak, a kik gondolkoznak. Ezelőtt két évvel, Páris 
ostromakor mozgó nemzetőrségünknek egy zászló- 
alját vezényeltem, s fiam, Martial, első volt kato­
náim közt. Mindez hatalmas rokoni köteléket fűz 
közém s e hegylakók közé. A béke napjaiban az 
élet közössége, a háború napjaiban a halál egyen­
lősége csatolt egymáshoz.

Pierre Cambry, mi alatt tova ballagtak, oly 
fenkölt egyszerűséggel beszélt, hogy hallgatójának 
meghatotta szivét. Szünet múlva folytatá:

— Fölfoghatja már most, hogy miért nem 
szenvedhetem Párisi, mint ezt képviselőtársaim sze­
memre hányják. Igaz. Fulasztó rám nézve 
ez a mi modern, feszes, szertartásos éle­
tünk. A hosszú, zsibongó utczák untatnak. A 
széles boulevardok szükeknek tetszenek. Sokszor 
akartam már beadni lemondásomat s elmenekedni 
enyéimmel az örökké zöld prairiekre. Nem kell 
önnek mondanom, hogy a kötelesség a legelső. Ha­
nem aztán, mikor ismét szabad vagyok, hogy sietek 
ki börtönömből, fölkeresni zugó patakjaimat, er- 
deimet, hegyeimet! A folyó oly vidáman dalol 
elém üdvözletei, mikor hársfák sorához érek! 
Megvallom, elég gyönge vagyok azt hinni, hogy 
szerettetni tudom magamat az állatokkal és a ter­
mészettel; köztünk legyen mondva, többet is ér 
az, mint az emberekkel szerettetni meg magunkat. 
Nézze, milyen szép ez a táj, s mondja meg: 
nincs-e joga az embernek büszkének lenni ilyen 
barátokra!

(Folytatás következik.)
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vetkezett be és ha a langyos időjárás meg nem 
szűnik, nincs is kilátás élénkebb üzletre mi­
után azon vidéki vevők, kiknek árura ’szük­
ségük volt, a feneketlen sárban áruikhoz nem 
juthatnak vagy csak igen nagy költséggel te­
hetik ezt. A c zu kor-üzletben is ugyanez a 
baj és úgy nálunk, mint Francziaországban nagyon 
rothad a répakészlet. A főpiaczokon ezek következ­
tében élénk üzérkedés fejlődött ki és a lefolyt hé­
ten részint Franeziaország, részint Holland, részint 
belföldi kereskedők számára sokat adtak el. A nyers 
czukor 1 írttal emelkedett, ennek következtében a 
finomító gyárak nagyon szilárd magatartást követ­
tek, közben-közben 50 krral emelték is az árakat.
A kávéüzletben a kikötőhelyeken szilárd hangulat 
mutatkozott ugyan, de a forgalom kicsi volt, az 
árak nem változtak, a gyarmatáruk többi ezikkei- 
ben sincs változás. A következő czukorárak jegyez­
tetnek : finomított czukor 45y2—47, finomított 
koczkázva 48—48'/,, rnelisz 44—45, pille 42'/-z— 
431/2 írt.

Toll. IAz „Egyetértés“ tudósítása.) 
ország minden részéből nagyobb mennyiségek 
keztek a piaczra. Finomabb áru jó keresletnek 
vendett és magasabb árakat is fizettek, mivel 
érkezett mennyiségek nem voltak elégségesek a 
szükséglet fedezésére. Középfajokban a iorgalom 
n rmális és csak hamisítatlan toll vásároltatott vál­
tozatlan árakon. Külföldi vevő kevés volt jelen, de 
ez nem alterálta a vételkedvet, mert itteni kereske­
dők és üzérek elég élénkséget fejtettek ki a bevá­
sárlásban. A vásár lefolyása általában kielégítőnek 
mondható. Az összes forgalom 1300—1500 m.-má- 
zsára rúgott. Az árak következők : Pehely, legfino­
mabb 350—380 irt, finom 330—350 irt, közép- 
finom 190—330 írt, fosztott finom 150—170, kö­
zépfülöm 111—135 frt, oroszországi 55—<0 írt, 
tyuktoll fehér 50—60 frt, szürke 10—15 frt. Mind 

• 56 kilónként.
Norinbergi áruk. (Leipniker Manó és Gyula 

ezég tudósítása az „Egyetértés“ részére.) A 
deczember hó első felében lefolyt üzlet legalább az 
mkasszálásra nézve tűrhető volt, de az utóbbi két 
hétben általában kedvezőtlennek mondható a 
iorgalom . mely körülmény annál súlyosabb, 
minthogy , a járatlan utak következtében 

z üzlet a vidéken úgyszólván megszűnt, és igy 
nem is remélhető, hogy a jövő hónapban élénkebb 
iorgalom lehessen a nagy kereskedésben — mert 
szükséges, hogy ennek sikeres üzletét, — egy a 
vidéki kereskedőknél kedvező forgalom megelőzze.
Az utóbbi hetekben az inkasszó oly rosznak mutat­
kozott, hogy még a már hónapok óta esedékes fizetések 
minden sürgetés daczára sem voltak behajthatok : és 
tekintettel az elmúlt évben az utazók által léte­
sített ügyletekből eredt nehézségeknél nyert tapasz­
talatokra, szükségessé válik, hogy az illető körök 
egyetemleges működés által, ezen már tűrhetetlenné 
lett üzleti viszonyokat meghatárolják.

A téli czikkek elárusitása véglegesen meg­
szűnt — ellenben szövő pamut, nevezetesen szarvas 
es oroszlán ezimerü, azonnali és j- ésőbbi szállí­
tásra. nagyobb mennyiségifen adatott cl és a felemelt 
árak nem csak hogy szilárdak maradtak, hanem 
minden valószínűség szerint még emelkedni lóg­
nak. Továbbá oly czikkekben is mutatkozott — 
habár csak lutólagosan — élénkebb forgalom, mé­
hek alkalmasak voltak karácsonyi és újévi ajándé­
kokra, nevezetesen : játékszerek, díszműáruk, mosdó­
szappan, fehérnemüek, gallér, kézelő, nyakkendő és 
keztyüben.

Stearin és paraffin gyertyák, úgy mint mosó­
szappan, a magasabb árak megtartása mellett, ne­
hézség nélkül adattak el.

BÖrüzlet: (Strasser és Schönield tudósítása 
az „Egyetértés“ részére.) A remény, melyet 
tápláltunk, hogy az u. n. újév: vásár véget fog 
vetni a tartós és példátlan üzlettelenségnek, nem tel­
jesült. ,

Evek hosszú során át e vásárra számos külföldi 
vevő érkezett Budapestre, ez évben pedig nemcsak 
a külföldiek, hanem belföldiek is hiányoztak, úgy 
hogy minden fajtájú bőr legnagyobb része meg­
maradt.

Juhbőrökből eladatott: 40,000 db német 
(deutschwollige) 3.80—3.50-ig párja, 4000 darab 
boszniai 140 írtért, 3000 db oláhországi 158 
írtért. 4000 db 150 írtért száza és 5000 db macze- 
doniai 44—45 írtért 56 kilója — mindezeknél két 
százalék levonással. — Juhbőrökből el van rak­
tározva : 35,000 drb német, 60.000—70.000 drb 
szerbiai, 13.000—15.000 drb bánáti, 5000—6000 
drb. erdélyi és 8000 drb boszniai.

Kecske- és heberlingbőr az idén ke­
vesebb jött a piaczunkra. mint előbbi években, de azért 
mégis adatott el valami és pedig 3000 drb. 
bánáti kecskebör 300 vámfontnyi súly (lábak nél­
kül) jótállás mellett 166 írttól két százalék levo­
nással, körülbelül 3000 db erdélyi kecskebőr 180 
—190 írtért. 6000 db lieberling-bőr 160—170 
írtért netto, továbbá 600 db horvát gidabőr 150 
Írtért és 400 db negotini gidabőr 158 frt két szá­
zalékkal, mindennek száza. Raktárban megmaradt 
kecskebőrből körülbelül 30,000 db erdélyi, 6000 db 
bánáti és 5009 db szerbiai.

Marha- és lóbörökben nem fordult elő 
üzlet és a múlt heti árak ma is csak 
rintiek.

Borjubőröket külföldről még mindig 
keresnek, de nagyobb árugyüjtelék hiányzik, mert 
e czikk kisebb mennyiségben is hamar elkél.

Vegyes közlemények.
A r m; n-bnlgáriai keleti vaeut-ierve/et

Bukarest, decz. 29.
Lassan ugyan, de aránylag kedvezően folynak a tár­

gyalások, melyek de Serres áltál képviselt konzoiezium 
es a bukaresti és sotiai kormányok közt folyamatban vannak 
itt Bukarestben mérvadó kelyen szívesen íogadják de Serres 
tervezetét, ki a krajova-earaeal-ruse-de-vede-zimnieza-szisztovo- 
slivno-jamboln i vonalat javasolja és az erre vonatkozó mű­
szaki elaboratumot már előterjesztette. Tényleg már megegye­
zés is létrejött a kiépítés keresztülvitelére a Dunáig, valamint 
az építési költségek és ünaneirozást illetőleg.

Nem ily kedvező és világos a helyzet B u 1 g á r i á- 
b a u, hol az orosz befolyás „Poljakoff-liünsburg " ezége alatt 
ellene dolgozik Serres, tervezeteinek. A Poljakoff-féle ellen- 
aramlatnak alapja azonban nem a konkurrenczia, hanem 
azon törekvés, hogy az épiteudó bulgáriai vasutak a romániai 
vonalhoz, nem Ausztria - Magyarország irány­
ban csatlakozzanak és azért első sorban a várna- 
sumla-tarnova-lovesa-orauza-sotiai vonal kiépítésére törekszik 
Puljakoff. Ez azon hadászati vonal, mely megfelel az 
orosz érdekeknek és mely által Bulgária nemcsak politikailag 
hanem kereskedelmileg is orosz befolyás alá kerülne.

Ausztria -Magyar ország ez orosz ellen- 
áramlatot nem részesíti, kellő tigyelembe és 
úgy látszik, hogy a bécsi Ballplatzon csak a sarumbay-sofiia- 
pisoti bolgár vonalnak csatlakozására a szerbiai vasutakhoz 
tektetnek súlyt. Ez nagy hiba és idővel nagyon megboszul- 
hatja magát, mert ha Ausztria-Magyarország nem törődik a 
Bománián és Bulgárián át létesítendő kereskedelmi úttal, ez 
idővel veszélyeztetheti a szerb vasutak és igy az osztrák­
magyar csatlakozó vonalak jövőjét.

I Budapest-zimonyi vasút. A W. Alig. Zei­
tung egy mai jelentése megerősíti bécsi táviratun­
kat. mely konstatálja, hogy a vállalat kiadása iránt 
a kormány kebelében nincs egyetértés. Konstatálja 
egyszersmind azt, hogy az ellentét Szapáry 
pénzügyminiszter és a kormány többi tagjai

uevsze-

közt létezik. — Megjegyezzük még. hogy 
bár a magyar vasúti bank már a legmesszebb 
terjedő konczessziókat tette, egy verzió szerint 
mégis kezd valószínűbbé válni, hogy a vasút ál­
lami regieben fog építtetni és a szükséges pénzt 
a kormány pályázat utján fogja beszerezni.

* A földmiyelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium, az uj erdőtörvény népszerű magyarázatának megna- 
tása czéljából múlt évi november hóban hirdetett palyazat 
eredményéről a következő értesítést teszi közzé : Az emotoi- 
vény népszerű magyarázatát tárgyazó utasítás megiiasara a 
„Budapesti — Közlöny“ múlt évi 267. számában közzétett 
pályázati hirdetmény alapján beérkezett pályamunka kö­
zül egyik sem oldván meg teljesen azon feladatot, 
mely a pályázati föltételekben részletesen kijelölve lett, 
egyik sem találtatott alkalmasnak arra, hogy mint az eido- 
törvény rendelkezéseinek értelmezésénél és ezólszeiu \egic- 
hajtásánál megfelelő tájékozással szolgáló segédkönyv, az ér­
dekelt közigazgatási hatóságok, közegek, községi elöljárók es 
erdőbirtokosok számára hivatalos jelleggel felruházva kiadat­
hassák. Ennélfogva a kitűzött pályadij, daezára annak, hogy 
a beérkezett pályamunkák között egyesek sok értékes anyagot 
és elismerésre méltó gondossággal kidolgozott részleteket tai- 
talmaznak, a pályázati feltételek értelmében a viszonylag 
legjobbnak sem volt odaítélhető. Figyelmeztetnek tehat az ér­
dekelt szerzők, hogy munkáikat a tulajdonjog kellő igazolása 
után, ezen minisztérium elnöki osztályában visszavehetik.

I A lánczhajózásra vonatkozó uj törvény­
javaslat a közlekedési minisztériumban teljesen el­
készült. A közlekedési miniszter a javaslatot leg­
közelebb a minisztertanács elé fogja jóváhagyás vé­
gett terjeszteni.

Sorshúzás.
A magyar jelzálogos úrbéri (maradvány es 

irtványföldi váltsági államkötvényeknek 1880. évi 
deczember hó 37-én Budapesten tartott negyedik 
kisorsolása alkalmával a következő kötvényszamok 
huzattak ki:

50 frtos 33, 54 szám.
100 frtos 303.393, 394, 399, 333, 368 szám. 
500 frtos 5 szám.
1000 frtos 41, 139. 308, 306, 361, 436, 483, 

501, 540 szám.
Névre szóló kötvények: 8 sz. 1380 frt, 1 •) sz. 

600 frt. .... , -
A kisorsolt kötvények 1881. ó\i julius 1-so 

napjától kezdve fognak az esedékes szelvényekkel 
együtt az adóhivatalok bizományos közreműködésé 
mellett, a pénzügyminiszteri hitelszámvevőség er- 
vóuyesitése alapján, a m. kir. központi állam- 
pénztárnál Budapesten teljes névértékben beváltaim.

Iparügyek.
— Az orsz. magy. iparegyesü'etipartarsulati

szakosztálya hétfőn január 3-án d. u. 5 órakor az 
egyesület helyiségében (IV. Eerencziek bazárja 1. 
em.) rend ki vilii ülést tart, Tárgy; Az 
ipartársulatok részéről egyöntetű eljárás megállapí­
tása a kir. adófelügyelőség átirata 
tárgyában az iparosok III. osztályú kereseti adójá­
nak kiszabása iránt. — A kézműipari szakosztály 
kedden 1881. január 4-én d. u. 5 órakor tart 
ülést, Tárgy a k: 1. A külföldi iparos mozgal­
mak ismertetése. — 3. Az érempályázat meghosz- 
szabbitásáról jelentés tétel. 3. Ipari tárgyak bemu­
tatása. 4. Netaláni indítványok.

— Az ipartörvény módosítása kérdésében 
összehívott enquete irományai kinyomatván, meg­
küldetnek a kereskedelmi és iparkamaráknak és 
és más érdekletteknek, s a törvény módosítására 
vonatkozó munkálatok csak későbben az eshetőleg 
beérkezendő újabb vélemények figyelembe vételé­
vel a tavasz folytán kezdetnek meg.

— A budapesti czipész-ipartársulat elnök­
sége Budapest összes társulati elnökeit értekezletre 
hívta egybe a 111. osztályú kereseti adó ügyében 

adófelügyelő megkeresésével szemben követendő 
eljárás megbeszélése végett. Az értekezlet igen szá­
mos elnök részvétele mellett tegnap este tartatott meg 
a czipész társulat Veselényi utezai helyiségében. Az el­
nöki széket — miután a meghívó társulat elnöke M 0- 
gács József ur rekedtség által gátoltatott — köz­
kívánatra, Csepreghy János, az asztalos-társu­
lat elnöke foglalta el. Az értekezlet egyhangúlag 
kimondta, hogy az adófelügyelőség azon lépése, 
melyszerint a társulatoknak az adók arány ia- 
gosabb kivetése érdekében I. “folyás engedtetik, 
határozottan helyeslendő és a kívánt adatok — 
a mennyiben ez a társulatok jelen helyzetében le­
hetséges — lelkiismeretesen beszolgáltataudók. Kí­
vánatosnak mondja ' i továbbá az értekezlet annak 
hangsúlyozását,hogy pontos és kimerítő adatokat a tár­
sulatok csak azon esetben szolgáltathatnának: ha a 
kényszertársulás elve a törvényhozás által keresztül vi­
tetnék. Azonban e nélkül is érdekükben áll a tár­
sulatoknak a kínált fontos befolyást vissza nem 
utasítani, mert ha a társulatokon kiviil álló ipar- 
iizők látni fogják, hogy saját adójuk ügyében ered­
ménynyel csak a társulatok kebelében szóllalkat- 
nak föl: ez csak ösztönözni fogja az illetőket a 
társulatokba lépni. Ugyané tárgyban különben az 
országos magyar iparegyesület ipar társulati 
szakosztálya hétfőn, d. u. 5 órakor rendkívüli ülést 
tart, melyben szintén az adófelügyelőnek a társu­
lati elnökökhöz intézett leirata fog tárgyaltatni.

— Országos iparkiállitás. A fővárosban ren­
dezni tervezett országos iparkiállitás ügye, mely a 
terv szerint a szegedi és székesfehérvári országos 
kiállításoknál nagyobbszerünek Ígérkezik lenni, — 
hetek óta ismét élénken foglalkoztatja első rendű 
iparosainkat és kereskedőinket, kik a jövő hét 
szombatján azon czólból fognak értekezletre ösz- 
szegyülni, hogy az 1883-dik év május havában 
megtartandó kiállítás rendezésére a .végrehajtó 
bizottságot megalakítsák. — Értesülésünk sze­
rint a végrehajtó bizottság elnökéül Németh 
Imre miniszteri tanácsos ur szemeltetett ki. A mint 
a végrehajtó bizottság megalakul, a király ő felsége 
— miniszterelnök utján — arra fog kéretni, misze­
rint az országos iparkiállitás védnökségét R u- 
d 0 1 f trónörökös elfogadja.

E hirt a „Gyorsíütár“ után fentartással kö­
zöljük és mivel hiszszük, hogy e hir a többi lapo­
kat is bejárja, szükségesnek tartjuk a közönség tá­
jékozására kijelenti, hogy e hir valósága iránt azért 
sem helyezhetünk bizalmat, mert tudjuk, hogy ha 
a kezdeményezés a kiállítás ügyében megindul, az 
a két iparegylet és az illetékes testületek bevoná­
sával történhetik csupán. Az orsz. iparegyesület 
kebelében pedig, mint biztosan tudjuk, ez idő 
szerint nem foglalkoznak e kiállítás ügyével s 
tudtunkkal az ált. iparegyletben sem. Kár tehát 
az ügyből a kőnyomain lapoknak tengeri kígyót 
csinálni.

— Országos nő-ipar kiállítás. Az orsz. nö- 
ipar kiállítás végrehajtó bizottsága a mai napon 
az ország összes tanfelügyelőihez a követ­
kező átiratot intézte: „A kiállítás sikere első sor­
ban attól függ, hogy a leányiskolák és nő­
nevelő intézetek minél tömegesebben részt 
vegyenek abban. Mert ezen iskolák és intézetek 
első sorban vannak hivatva a női kézimunka taní­
tása által egyrészt gondoskodni arról, hogy minden 
nő házi körében mint nő minden irányban meg­
feleljen hivatásának s a női kézimunka okszerű 
gyakorlása által az otthon kormányzatát 1 ház­

tartás igényeinek megfelelőleg vezesse, másrészt ar 
ról hogy a középoszfö1 \ ' zen leányainak, kik tá­
masz nélkül lépnek a világba egyes kézimunka 
ágak gyakorlati elsajátítása által alkalmat szolgálta 
sanak lételük biztosítására. Ebből a szempontból a 
kiállítás legérdekesebb és legertekesebb részét a 
nőneveldék és leányiskolák kiállítása kell, hogy ke­
nézzé, melynek feszült várakozással néz eleje a fo­
dros és az ország közönsége. Legyen szabad tehat 
nagyságodat felkérnünk, hogy a lelugye ete alatt 
álló leányiskolák a kiállításon való reszyetelet lehe­
tőleg előmozdítani szíveskedjék. A vallas es kozokt. 
minisztérium és a loldm., ipar es keres . nimisz 
terium. a főváros hatósága erkölcsileg es anyagilag 
támogatják a kiállítás ügyét; a iovaros egelokelobb 
és leglelkesebb nőközönsége all az ügy elen s buzgo- 
sággal fáradozik a kiállítás biztosítása erdekeben. 
Ily körülmények között reméljük, hogy a legköz­
vetlenebb érdekelt körök is hasonló érdeklődéssel 
és megfelelő buzgósággal fogják az ügyet támogatni, 
mely a hazai hölgyközönség es társadalom ugye 
lesz, mihelyt az a kellő támogatásban fog reszesit- 
tetni. Ezért ajánljuk kérésünket nagyságod legjobb 
indulatába és pártfogásába,“ Minden le yilagositassal 
és válaszszal készséggel szolgai a kiállítási bi­
zottság. .... .

— Délmagyarorszápi Iparos-gyules. A sze­
gedi és szabadkai ipartársulatok, egyesülve több 
délvidéki ipartársulattal, a magyar ipar es különö­
sen a délvidéki ipar emelése érdekében elhatároz­
ták. hogy Szabadkán 1881, évi január no lo-en 
d. e. 1Ó órakor a Pest szálloda nagytermében ma­
gyar délvidéki iparos-értekezletet tartanak, melyre 
az ipar és kereskedelmi kamarákat, összes délvi­
déki ipartársulatokat s az iparügy minden barátját 
hazafiul tisztelettel meghívják. Az értekezlet tár­
gyai : 1. A második országos iparos-gyules
határozatainak végrehajtása tárgyában felirati 
kérvény a magas kormányhoz es a kepviselohaz- 
hoz. Ugyan e tárgyban a szegedi ipartársulat által 
már intézett feliratnak a támogatása. 3. Az érte­
kezlet mondja ki. illetőleg kérelmezze, hogy a) az 
országos statisztikái munkálatok a magyar forgalmi 
statisztika színterére is kiterjesztessenek, b) Hogy 
az úgynevezett kereskedelmi konzulságok magyar 
nemzeti ügyekre nézve magyar nemzeti szellem­
ben állíttassanak fel. e) Hogy a határvona­
laknál s vámkezelőségeknél a kettős nyelv- 
szükségessége esetében — tekintettel a szom­
széd állam nyelvére — a magyar-szerb, ille­
tőleg magyar-román nyelv használtassák a német 
helyett. 3. A budapest-zimonyi vasút forgalmi és 
kiviteli jelentőségét szem előtt tartva, a délvidéki 
iparosok közt lótesitessék oly összeköttetés, mely 
által lehetővé tétetik a magyar délvidék nemzet­
gazdasági érdekeit a szomszéd tartományokkal le­
hető testvéries érintkezés által közvetíteni, illetve, 
hogy a délvidéki ipar állandó uj piaezokat nyerjen, 
a mely társulási intézménynek központja Szabadka 
sz. kir. város legyen. 4. Az értekezlet mondja ki 
és kérvényezze, hogy a délvidék minden nevezetesebb 
városaiban, igy mindenek előtt Szabadkán ipar- és 
kereskedelmi iskola állittassék. 5. Az értekezlet 
mondja ki, hogy az iparos fiatalság inivelődése 
szempontjából szükségesnek tartja minden nagyobb 
községben a legényegyletek megalakítását. 6. Külö­
nösen a kis ipar előmozdítása szempontjából sür­
gős feladatnak tekinti az értekezlet hazánk dél­
vidéki specziális viszonyainak megfelelő iparos szö­
vetkezetek szervezését, illetve az idevágó alapsza­
bályok kidolgozását.

Kereskedelem es tőzsde.
Az értéktőzsdéről.

— decz. 31
Bizonyos büszkeséget éreznek azok, kik az 

értéktőzsdének az év végén kedvező zárlatot jósol­
tak. Nem volt nagy terjedelmit az üzlet az óv 
utolsó hetében, de szakadatlanul uralkodó maradt 
a szilárd alapirányzat és a kedvező hangulat,

A hét. elején még attól tartottak, hogy a 
iülföldi tőzsdéken a prolongáczió nehézségeket 
fog okozni és ez könnyen megváltoztatja az üzlet 
agész irányát. Volt is reá ok, mert mig a múlt hé­
ten Berlinben a piacz aránylag drága volt és a pro­
longáczió nem volt könnyű. E héten azonban e 
rettegett helyen is megváltoztak a viszonyok, pénz 
ismét olcsóbban volt kapható és a prolongáczió 
minden nehézség nélkül folyt.

A párisi piacz, mely tudvalevőleg befolyásolni 
szokta tőzsdénkén a magyar aranyjáradékot, egész 
héten jól volt disponálva és az onnan érkező ked­
vező hírekre a magyar aranyjáradék jelentékeny 
emelkedést mutathat fel. Magyar aranyjáradék mel­
lett még bankrészvények részesültek nagyobb i'oita­
lomban,melyek szinten jól tartották magokat a fizeten­
dő osztalékok reményében. Helyi papírokban csen­
des volt az üzlet és csak egyesekben fordultak elő 
kötések. Megemlítendő, hogy az unio-viszonbiztositó 
társulat részvényei rohamosan estek és pedig azért, 
mivel a társulat igazgatósága elhatározta a liquidá- 
cziót. A múlt héten még 100-on lelül állottak az 
unioviszonbiztositó társulat részvény! és e ''Af 
végén már 60—65-ön kináltattak.

A forgzlom, mint említettük, általában szűk 
korlátok közt mozgott és ennek egyszerű oka az, 
hogy egyrészről az ultimé miatt, másrészről az óv 
végén nem akar az üzérkedés nagyobb ügyletekbe 
bocsátkozni.

A fontosabb értékek árkiilönböztetést a múlt

ipar és keresk. kézi zálogbank létesítése ügyében 
Az első vállalat részvénytársaság lesz. A tanácsko­
zás ez ügyben már annyira haladt, hogy a íesz 
vényjegyzés nem sokára megtörténhetik. A vasuti 
indóbáz mellett építendő közraktár ügyében a 
vasúti bankot kereste meg a társulat, ha váljon 
nem volna-e hajlandó, s mily feltételek mellett 

raktárt építeni. A kézizálog-bankot minden 
iszinüség szerint egy pécsi pénzintézet Fogja 

létesíteni.
** A Szerbiával kötendő kereskedelmi szer­

ződés tárgyában tegnap d. u. 3 órától Vi ^-ig> 61‘ 
tekeztek a magyar, osztrák és szerb megbízottak.
A tárgyalás menete most ismét kedvezőtlenre ioi- 
dult. A szerb megbízottak ugyanis, mint mai 
jelentettük, táviratilag kértek utasítást a hatarioi- 
galom czimébe felvehető osztrák-magyar arukia 
vonatkozólag. Az utasítás megérkezeti és ha a szerb 
megbízottak nem adhatták is meg az Ausztria-Ma­
gyarország állal követelt összes konczessziókat, a ma­
gyar és osztrák megbízottak azonban nem utasí­
tották vissza Szerbia ajánlatát, hanem ad referen­
dum vették. Az osztrák-magyar hitelintézetek es 
biztositó társulatok Szerbiában való működésévé 
nézve is közeledés jött létre, amennyiben az osztrák- 
magyar részről redukált követelést a szerbek vet­
ték ad referendum. A tárgyalásokat ünnep után 
folytatni fogják és ha egyszer a „határforgalom“ 
kérdése elintéztetelt, gyorsan fognak eredményre 
vezetni.

• Pénzügyi és ban* híreit. A magyar-franczia 
biztositó részvény-társaság életosztályához 1880. évi decz. 
hóban benyujtatott 504 darab ajánlat 1.258.700 irt tökéről, 
kiállíttatott 445 drb kötvény 1,087.700 frt tőkéről. Az élet­
osztály 11 havi működése alatt, azaz 1880. február hó 1-jo 
óta 3845 ajánlat nyujtatott be 9.284,900 frt tőkéről és 3230 
kötvény 7.765.900 frt tőkéről állíttatott ki. — A franczia 
bank árukészlete 13 millió frank aranynyal növekedett. A 
bank tárezája — az üzérkedés szükségleteire 100 millió 
frankkal emelkedett. A bank készlete a legújabb kimutatás 
szerint 8.921.000 frank. — Nemzetközi pénzkonferenczia 
Parisból megerősítik ama hirt, hogy M a g 11 a u 1 olasz 
pénzügyminiszter kezdeményezni szándékozzik egy nemzetközi 
pénzkonferenczia egybehivását. — Osztrák értékpapírok 
jegyzése a berlini tőzsdén. Berlinből Írják a N. Fr. P.-nek . 
A berlini tőzsde hivatalos lapjában az osztrák vasúti érték­
papírok egy idő óta más helyen jelennek meg, e felett a 
vitatkozások Berlinben és Béesben mindinkább élesbednek. 
Talán ha a tényleges dolgokat pontosabban isméiendjük, 
csendesülni fognak a kedélyek. Mindennek előtt megjegyzendő, 
hogy a szakértő bizottság határozata be vau fejezve, továbbá, 
hogy legközelebb nagyszámú nem osztrák, s közöttök több jó 
német papír, a nemhivatalos rovatban volt, a mi ellenkezik 
az eddigi tudósításokkal és a mit mi örömmel konstatálunk. 
Ellenben a hivatalos rovatban voltak. osztrák hitelbank 5 és 
fél százalékos ezüst elsőbbségei, bécsi községi sorsjegyek, ma- 
gyar-galicziai államvasutak. A nem-hivatalos részben ben- 
maradtak : 1872-ös Erzsébet nyugati vasút, 1873-as Ferenez- 
József vasút, Kassa-oderbergi, morvái határ vasút, északnyu­
gati arany elsőbbségek, rciehenbergi, magyar északkeleti 
vasút arany elsőbbségek. A papírok közül, melyek jövőben 
nem is fognak jegyeztetni, van egyetlen egy osztrák pa­
pír, magyar földhitelintézet, s nevezetesen azért, mivel az 
itteni l.örzén nincsen forgalma. A papírok közül, melyek 
hasonlóképen kitöröltettek, vannak löbau-zittaui, Tainiu- 
landeui vasut, dortmuudi-Uniobauk és autvalti járadék 
levilek. A nem osztrák papírok közöl, melyek a nem-hivata­
los rovatban vannak, megemlítjük : Münster - Enschedi 
aachen-zürichi vasúti elsőbbségek, boroszió-varsói elsőbbsé­
gek, orosz gépgyár, Wahlert-féle gépgyár, boroszlói ló- 
vasút, magdeburgi lovasat, frankfurti váltóüzlet , to­
vábbá néhány svajezi papír. Ezekre a tényekre támasz­
kodva egyes itteni tiuáneznagyságok azon vélemények­
nek adnak kifejezést, hogy ezen változások, tekintve az ed­
digi szokásokat, az osztrák papírokból, való tartózkodást nem 
jelenti. Erre nézve a többek közt arra is utalnak, hogy osz­
trák északnyugati arany elsőbbségek, melyek nincsenek e 
szelvényvitába keverve, a nemhivatalos részben, ugyanezek­
nek ezüst elsőbbségei, melyek régibb keletűek a hivatalos 
rovatban állanak. Az egész ügyben tényleges hátrányról egy­
általában nem lehet szó. Mindazáltal érdemes lenne, 
Ausztriát illető részleteket tökéletesen egybeállitani.

és valuták lanyhábbak, 20 frankos 
i 55_5 77. Páris 46.40-46.4o, bi- 

58 05-58.15. London 117.5-0

Osztrák hitel

határzárlat óta következőkben közöljük:
Decz. 23. Decz. 31.

Osztrák iiiteliutézet.................... .............. 288.10 290.40
Magyar hitelbank .................... .............. 264.- 265.—
Osztrák-magyar bank................ .............. 816.- 825.-
Magyar aranyjáradék............... .............. 110.60 111.35
Első magyar biztositó................ .............. 3175.- 3300.—
Unió visszbiztositó .................... .............. 100.- 61.-
Concordia malom .................... .............. 460.- 460.-
Erzsébet malom ....................................... 191.- 190.-
Tiszai sorsjegy............................ .............. 107.80 107.50
Arany ....................................... .............. 5,60 5.58

Váltók
9.381/,, army 
rodalmi márka
— 117.77. . .

I óra 30 perczkor zárulnák
291 40. magvar aranyjaradek lll.oU-

IJlAtozade
Az- utótőzsde is tartósan szilárd maradt, de 

a forgalom meg volt szorítva. Osztrák hitel ^89.93 
389 8Ö-on köttetett, magyar aranyjaradek határidőié
11L35—111-30-on köttetett. Más ertekbennem 
voit "|le^kor záru|nak: Usztrák hitel 389.80,

magyar aranyjáradék 111.30.
Esti tözsd«-

Kezdethen a hangulat barátságos maradt, de 
később a görög-török kérdésre vonatkozó politikai 
hírek nyomást gyakoroltak. Osztrák hitel 289.90-en 
indult, lement 389.10-re, januar o-re indult -^OAO-en 
és lement 389.80-ra, magyar hitel mediora -hd -ó 
pénz, magyar aranyjáradék 111,3o-ön indult, lement 
111.17 V -re.

6 órakor zárulnak osztrák hitel 389.90. ma­
gyar arany járadék 111. 13' /,.

Zárlat után magyar aranyjaradek 111.10-en
köttetett.

Felszámító! ási árfolyamok.

** Magyar papirjáradék. A hitelintézeti cso­
port a magyar papirjáradéki offert tárgyalására 
nézve még mindig nem határozott és még mindig 
nincs véglegesen eldöntve, részt vesz-e a pályázat­
ban. Végleges határozatot csak Wo dián er báró 
Becsbe érkezte után lógnak hozni, nemcsak a hi­
telintézeti, hanem a többi csoportok is. Wodiáner 
holnap már Becsben lesz.

** A tőzsdei tanács mai napon a következő 
hirdetményt teszi közzé: A magyar aranyjáradék­
ban 1881. évi január hó elseje előtt létrejött és 
csak 1881. évi január hóban lebonyolítandó ügyle­
teknél azon esetben, ha a jövő évi január elsején 
esedékes szelvény a kötvónynyel együtt nem szál- 
littatik, az eladó köteles névértékű 100 frt után 55 
krnyi vagy 5000 írtra szóló kötéseknél 37.50 frt- 
nyi kárpótlást nyújtani a vevőnek.

**A kereskedelmi miniszter, mint tudva van, 
f. óv február havában veszteglő intézetet állított, 
melyben az eladásra szánt disznók megvizsgáltat­
nak, nem betegek-e V Kemény Gábor b. minisz­
ter Lipthay István osztálytanácsossal ma d. e. 11 
órakor Kőbányára ment és megtekintette a vesz­
teglő intézet helyiségeit s az ott uralgó rendre 
nézve megelégedését nyilvánitá.

** Kereskedelmi mozgalmak Pécsett. Pécs­
ről Írja levelezőnk, hogy a pécsi keresk. és ipar­
társulat kezdeményezésére komoly mozgalom indult 
meg ott egy nagy sertóshizlaló, közraktár és egy

Budapesti áru és értéktőzsde.
A4abaatő$síle.

— decz. 31.
Ma teljesen pangott az üzlet, kínálat és ve- 

telkedv hiányában sem effektiv, sem határidői for­
galom nem volt.

Hivatalosan kötés nem jegyeztetett. 
Hivatalosan jegyeztetett:

Szokványhoz» tavaszra...................... 11.60—11.65
Szokvány búza őszre.....................
Bánáti tengeri május—júniusra.............. . 6.05— 6.08
Zab tavaszra ................................................... 6.25— 6.30
Zab őszre .....................................

Ma külön tudósítást sem közölhetünk, mivel 
tényleg nem volt üzlet. Az árak csak névleges ér­
tékkel bírnak.

Esti jegyzés:
Szokványhoz» tavaszra................................... 11.60—11.65
Szokványhoz» őszre.......................
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra...........  6.03— 6.06
Nemzetközi tengeri jul.—augusztra.......
Zab tavaszra.......................................................  6.25-— 6.30
Káposztarepcze 1881. auguszt.—szeplemb.-re lä.’/g—12.1/, 
Bánsági repezeszept.—okt.-re ....................... ll.'j,—12.—

M. C'"ii JL’aUSMsi ÍÜkü-íCiVS.
Ma nem volt üzlet.

Er lék tőzsde.
A tőzsde ma is megtartotta szilárd jellegét 

és csak az esti tőzsde zárlatánál mutatkozott nemi 
gyengülés. Tegnaphoz képest a forgalom ma na­
gyobb volt ugyan, de jelentékenynek még sem ne-’ 
vezhetö.

Eiölózsde. -
Az előtőzsde meglehetős barátságos hangulat 

mellett nyílt meg és a forgalom is élénk volt. 
Osztrák hitel 389.10—289.80-on köttetett, magyar 
váltó és leszámítoló bank 134ó/8, magyar hitelbank
364.50- en köttetett, oszuak kitel 1881. jan. 5-re 
39U.6U—390.80-on vásároltatott, magyar arauyjára- 
dók 111.17 y2—111.331/a, kassa-oderbergi vasut
133.75- ön köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel
389.80, magyar aranyjáradók 111.30.

i)«n iczsiie.
A déli tőzsdén tartós maradt az élénk moz­

galom és különféle értékek iránt mutatkozott vó- 
telkedv. Különösen vasutak kerestettek, melyek 
magasabb árfolyamot éltek el. Osztrák hitel 389.60 
—390.50 közt jött forgalomba, magyar hitel 364.75 
—364.50, angol-osztrák bank 130.35, uniobank 
115—115.5/g, váltó és leszámítoló bank 134.75 
134.7/8-on vásároltatott, budapesti bankegyesület
104.50— 105, jelzálogbank 96 pénz, iparbank 115 
pénz. Malompapirok közül Pannónia 1035—1030-on 
köttetett, maradt igy áru, sütők is molnárok 318-on 
köttetett, maradt 319 pénz, Erzsébet 190-en kötte­
tett. ^Vasutak közül alföld-tiumai 159, Kassa-oderbergi
133.75— 133, magyar vasúti kft,nc;i" 19fc 
vasut 143.75, pesti közúti 404,
Magyar aranyjáradék módiéra 111.35, azonnali átvé­
telre 111.30-on köttetett, erdélyi vasut elsőbbség 
84.35, íöldhitelintézeti 5V2°/o-os záloglevél 98.50-en 
köttetett.

Helyi értékek közül Schlick 185—190. Ganz 
566 pénz, alagút 107, Dräsche 143.50—145, kő- 

! bányai téglagyár 309—210, sertóshizlaló 200 pénz, 
serfőzde 576.

Magyar aranyjáradék
Magyar hitelbank......
Magyar leszámitoló
Magyar földhitel .......
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitel ...............
Angol-osztrák ...........
Unio-bank...................
Tiszai sorsjegy ..........

111.25
265-
125.—

290.— 
130.— 
115.—

Szelvényekre esedékes kamat január 1.
Magyar államadósság:

Magy. vasúti köles. 120 frtos drbouként 5% 3.—.
Magy. görnöri állarnv. zálogl. drbonként 5*/, 3.12.•°
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsőbbe, adom. 5"/„ 7.50.
Magy. 1873. kelet. v. áll.-kötv. elsöbbs. ar. v. ezb. 5% 2.49.” 
Magyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 52.49."
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4%....... .1—.
Magyar aranyjáradék 100 fit után 6" „ ............. 3.—
Magyar íöldteheruientesitési kötv. f“1 frt után 5% 0.81.“ 
Erdélyi íöldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5"/„ 2.44.l,‘' 
Szőlődézsmaváltsági kötv. 100 frt után 5°/0..........  2.32.11

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5".'0 100 frt után 0.70. 
Osztr. államadós. ezüstben jan.—jul. 5% 166 Irt után 2.10. 
Osztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5% 100 irt ut. 1.05. 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. egész* 5% 3.33.”
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5°/n 0.66.117 
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5*.# .... 6.30.
Osztrák aranyjáradék 4°/0 100 frt után ............... 1.—.
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-iki 5%....... 3.—.

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5"0............................................difiként 5.—.
Báttaszék-dombovár-zákányi 5° 0 ................... „ 5.—
Déli vaspálya 5*.., ........................................... ,, 1.66.67
v-szakkeleti vaspálya 5”/, ............................... „ 5.—.
Erdélyi vaspálya öe «..............................  » 5.—.
Kassa-oderbergi 4% ................................  „ 4.—.
Osztrák állami 5*/,........................................... „ 5.—.
Pées-barcsi 5%.............................................  n 5.—.
Tiszai 5fi/,.......................................................  „ 5.—.

Záloglevelek:
Magy. foldhiteliut. papirértéke 513"'„ 100 frt után 0.91A* 
Magy. földhitelint. papirértéke 5 /, 100 frt után 0.83.” 
Magy. földhitelint. papirértéke 4l/,"/0 100 írt után 1.12. 0 
Magy. földhitelint. ar. v. ezüst 129 frt után 1,5% 2. — .
Magyar jelzálogbank 100 Irt után ...........  2.75.'“
Magy. áit. földh. részvény-társaság 6°'„ 11*) frt u. 0.50. 
Magy. áll. Ibldh. részvény-társaság ö1,," „ 100 frt u. 0.45.“
Osztrák-magyar bank 5*/» 160 frt után ...............  2.59.
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 „ 100 frt után 2.50. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 „ 100 frt u. 2.29.20

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasut 5’/» drbkéut 2.50.
ljimagőzhajózisi társaság 5". *................. 7.50.
Északkeleti vasut 5 « ................. „ 3.75.
Magyar-galieziai vasút b"/,.................... „ 3.33.”
Első eidelyi vasut 5 y0. .................... . „ 2.50.
Kassa-oderbergi vasut 5°/-....................... 5.—.

Bérlés -kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányan.
Kőbánya, decz. 31. Az üzlet változatlan. 

Magyar öreg túlsúlyú 53—53, tiatal nehéz 55, 
közép 531/,—55, könnyű 53—54. szedeti 50—52. 
Szerb nehéz 53, közép 50- 53, könnyű 50—51 kr. 
Az árak kilogrammonként értendők.

Üzleti tudósítások.
Vidéki gahnaiizlet.

Nagy-Mihály. decz. 30. (.Az „Egye tér tés“ tudósi- 
sitása.) Az esős. havas időjárás lehetőleg lanyhán hat gahna- 
üzletünkre, melynél fogva ma az üzleti forgalom szerény kor­
látok közt mozgott; a behozatal is csekély volt; de ezen 
nincs is mit csodálkozni? Ennek oka abban rejlik, hogy az 
utak a folytonos esőzések mialt rossz karban vannak, másrészt 
pedig mezőgazdáink az érintett, időjárás miatt majd kétségbe­
esnek. Idegen vevők igen gyéren mutatkoznak és ezen oknál 
fogva a tulajdonosok olcsóbb árak mellett kínálják gabnáikat. 
Legnagyobb forgalom tengeriben van, de csak azéit, 
mivel e czikk az enyhe időjárás miatt ki van téve a romlás­
nak és tulajdonosok minden áron igyekeznek rajla lit] adni. 
Természetes, hogy az ily körülmények közt az árak is látszó­
lag csökkenést szenvednek ; bűz á b a n is még némi élénk­
ség uralg, de a rozsban az üzlet egészen pang. Mai jegy­
zéseink a következők : Bu •. a 10—11 fiiig, rozs 10.25— 
10.50, árpa 7.—, zab 4— . tengeri 4.50—4 80.

Veprovácz, decz. Pb (Az „Egyetértő s“ tu­
dósítása.) Ulolsó jelentésem óta az időjárásban nem állott be 
lényeges változás; az utak még mindig járbatlanok. — A 
gabnaüzlet a felső helyekről érkező lanyha irány­
zat miatt még mindig éllettelcn.

Jegyzünk : Búza 10.60—10.70 írt, zab 5.10— 
5.20 frt.

Paks, decz. 28. (Az „Egyetértő s“ tudósítása) 
Mai beti vásárunk az idő változással, valamint jobbra fordult 
minthogy a fogyás által az utak. bár nem jobbak, de le°- 
alább keményebbek leltek : a felhozatal tehát valamivel na­
gyobb és a vétclkedv is jobb volt.

A gabnárak következők: Búza 11—11.50, árpa 
4.40—4.60, kukoricza 4—4.20-

Temesvár, decz. 30. (Temesvári Lloyd )
Bűz a. Minőségi súly 72 kilo — hekt.

n •, líl ,7
„ 74 „

n „ 75 „
_„ „ 76 „

Rozs. Uj, métermázsa ......
Árpa. Serfőzésre, mm..................

Égésre, mm.......................
Zab. Métermázsa .........................
Tengeri. Métermázsa .............
Repeze. Régi. métermázsa

Uj, métermázsa .........

— mm. ——.— 
., 10.5iJ-lli.6O
., 10.85-10.95

11.10—11.25 
11.40—11.60 
9.10- 9.20 

..........  5.70— 5.80

5.00— 510 
..........  4.30 - 4.35

Te Hi es yár. decz. 30. (Temesvári Lloyd.) Sz esz. nvers 
honin nélkül 32.50—33. Finomított hordó" nélkül 35.50-^36 
irt 10,000 1. százalék.

A kelozsvári piaczról.
. . Kolozsyár, decz. 30.

Jo heti vásárunk van. Ez évben ez az utolsó. Nagyobb 
ünnep előtt különben is a forgalom mindig megélénkül egv- 

ev,es®k Behozatal gabonából, fából, élelmi czikkekböl jó. 
lajekozasul a következő arakat jegyeztük :
„ Gabona: Tiszta búza első minőségű bektől. 
1.80, másod minőségű 6.50—6.80, rozs hekt. 5.50-5.80,
í °t r-? k b .u, ? \ f10’ z a b 2.20. - A gabona árak a múlt 
bet óta csökkentek.

, S ® V,® 8 P i ? e z-, Volt kiállítva m. e. 230 drb. El­
adatott 80 drb. A kövér darabja 32—75 frt, a soványé 12- 
18 frt. jn a, 1 a e z e 6—13 frt.

Takarmány. Eev kis szekér «<«»> * frt

-6 frt. 
AAn Ar 1 7 C-® 7® sPlat;zou:20 liter p i t yóka 

40 4c ki, zsírnak való szalonna kilói» 55 kr, egv 
szopo m a la c z 1 frt 60 kr - 2 frt, egy kiló v a d-
d í s z n o h u s 1 frt, egy nyúl 90 kr — 1 frt.
v, , , ,°,m 7 a ,s a r. Volt a piaczon m. e. 150 drb.
EUdatott 83 drb. F e j o s t e h é n 4 drb.. párja 120—
ítVn’ mGdd° jt2 difi-.parja 110-120 frt. Két eves borjú 
45 forintParJa 65—70 fi1 ’ ®67 éves 32 darab, párja 35—
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Legolcsóbh, Segdíszesebh es legterjedelmesebb «»^islrodáltni képes lap!! 

ELŐFI2E ’HISZ
r

Ü
KEPIS CS MidDÍ LAPOK1

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. — Megjelen minden vasárnap.

széles körben elterjedt, 
borítékban 

ieményeket,
életképeket, utazási- és vad ász-kalandokat, nini altatva oktató ismeretterjesztő ezikkeket, adomákat,tömérdek érdekes apróságot stb. st. Minden száma hoz egy ívnyi külön 
regcng-mellckletet könyvalakban. — Havonként a ,Kövilág‘ ez. ingyenes divatlapot hozza mellékletül. — A borítékon közöl sok talányt értékes jutalmakkal a 
megfejtők részére. Ugyanitt Kérdések, Feleletek, Ajánlatok stb. ez. rovatok áljsak a közönség rendelkezésére, hol az olvasók egymással levelezhetnek. — Minden 

I negyedévben gyönyörű miimelléklet egészen ingyen, — Értékes jáftilmak és rendkívüli kedvezmények <tz előfizetők részére. — Bővebb 
I programmal és mutatványszámmal szívesen szolgál a kiadöhivtifm

F.gés* :í irt. Előfizetési ára: Egész évre 6 frí. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt 50 hr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

MEHNER VILMOS kiadóhivatala, MEHNER VIEMOS kiadóhivatala. Budapest, kalap-iiíeza 6. sz.
Budapest, kalap-uteza 6. sz.

'^ÁrZesaálk

Salgo-tatjáni szalon koczka-szén, legjobb minőségű....................................................  fit —.55 kr.
Salgó-tarjáni szalon-darabszén „ „    frt —.05 kr.
Baglási szakm-darabazáo......................................................................................................frt —.70 kr.
Baglási szalon-koezkaszén.....................................................................................................frt —.60 kr.
A i>i*»*z=3/<misenglliiek szaio«*széia frt —.85 kr.
Ikarosz ä.oiiisenglüeh dió-ezalon-széii frt —.80 kr.
Pororz Laura szalon-szén..........................................................................  frt —.95 kr.
Goaks darabban vagy diónyi nagyságban......................................................................... frt 1.07 kr.
Tüzelőin minden minőségben, legjobb minőségű ...........................................  frt —.70 kr.
Tüzelőfa meter-öl számra 13 írttól 20 frt lg.

A szén és coaksra vonatkozó árak 50 kiló = 1 vámmázsa szerint vannak megálla­
pítva. házhoz való hordatás és a i.inezébe való berakással együtt, ha legkevesebb 250 kiló — 
5 vammázsa vétetik. 250 kilón alól vételnél aránylag valamivel magasabb!'. Budán 50 kilónál 
5 krral több. _ ‘ 1083

Egész fuvar vételénél megfelelőleg olcsóbb

EDER ANTAL GYULA
legt égibb budapesti tüzelő anyag-üzlet és a budapesti légszesz-gyári coals nah

főraktára.

Kczponíi iroda: íerencziek-tcre 4. szám.

Zongorák:
átiátszotfak

50 forinttól 240 forintig
ti jak

269 forinttól 600 forintig

Piámét estaMÉit
iijak és átjátszottak, legjobban és! 

legoíesóbban kaphatók

jEder Antal Gyula \
zongoragyárt raktárában. 

Jóság- és tartósságáért, min­
den hangszer mellé kívánatra j 

írásbeli jótállás adatik.
Kérdezősködésekre szives válasz 

adatik.

TlTSGB fi IÁLII1Ü
Budapest, váczi-utcza 20. sz.

Nagy raktárában található

„Crepe fle Saute“ | Nyakkendők te'
a valódi egészségi C’répe ! 

alsói ngek

inagyarországi fő­
raktára.

Ezen kitűnő aisóruhak ;
a legjobb óvszerül szol­
gálnak a meghűlés és 
annak ismert veszélyes ; 
következményei ellen.

Női és férS ujjasok
Fil-s-Eeosse-selyem 

gyapjúval és tiszta se­
lyem anyagból.

Vidéki kereskedők, kik
ezen kitűnő gyártmányt 
tartani szándékoznak, j 
szíveskedjenek becses 

megrendeléseiket hoz­
zám intézni.

Kalapok, cylinderek és úti sapkák

Női keztyftk,
Férfi keztyűk,

kitűnő minőségű. Glacee és 
svédbőrből.

Glacée, kutyabőr, hajtó és 
lovaglók.

Harisnyák, 
Fiaidéi,

hosszú és kurta, egyszínű vagy di­
vatos színekben.

koesizó és úti takarók.

AlSÓ-UPSOk, teli és selyemből

^igörislränczia szövetek
férfi kabátra, mellényre vagy nadrágra gyári áron.______

Angol illatok és szappanok.

Minden kitűnő minőségben aránylag olcsó áron.
Számos megbízásért esedezve maradok mély tisztelettel

TItcli Gyula azelőtt Balitzky.

fehér és színes és főleg leg­
újabb alakú

báli ingeimet
különösen ajánlani bá­
torkodom, mert a leg­
finomabb kiállítás mel­
lett kitűnő szabásnak is.

Alsó nadrágok
vászonból.

Gáliéról és tétel,
fehér és színes

zs ebbel ik
gyári áron.

r

HE®,
angol felöltők

angol és borion

császárok. íiiráüjol». vidaíainí Sioro: 
(V.jsdoäiHck által

reve. krs koroaahcrc* gaölt. nagy herezegek és

ki «"intetve.

?■>.- trtf*Sitkét öliélűi
í*yá#»2í$-Jví

téíx:

elismerés a torokbáníalom, kő - ögés, a gyomor-, mell- és tiido-báritalmakuüi
csodálatos meggyógyulás felöl.

A II off János-féle népszerű maláta gyógytápszerek koronája
a mc-11- és gyoiBOL-foajohisíkl, iüdóbeiegségck, vérszegénység és gyomorhajohnál,
iii11 htiíct>'sBi• s sápkoruái az esiE^-ssít*si e JJ

aranyéra«, a tápWrveset bántalmainól továbbá a köhögést zaba ,
r fi kéltségnél

TI off -Tűnő--féle maláta készítmények, maláta kivonat egészségi sör, konczentrált maláta kivonat malata 
maláta mellczukorkák, gyermek ma’áta tápliszt. - Kitűnő ehezeti szerek minnen elet koinl- 
valamemivi nómr iály számára; a maláta kivonat egészségi sör a legkiválóbb valamennyi sor 

>ea ezért ŐU találjuk azt a fejedelmek termeiben épugy mint az egyszerű po.garok lakaiban, a 
eglinomubŰ maláta csokoládé a legkellemesebb ebéd utáni élvezet, úgy a herczegnok mint a neposzUiv 

kik elvesztett testi erejűket hathatós gyógy tápszerrel óhajtják ismét visszanyerni; a makta i 
r.r/ni'f.rL-áL' a knbfio*4s ívkofltstW és tüdőbántalmaknal.___

SÜg "3 ft

a
csokoláíl. a 
mények és 
között, é-i

bikái

némi inak el 
mények néki 
de rvv tien e

álál:

Y millió felüdült egyén nyilvánstja hálája!
1 minden kételyt. A szegény beteg nem ok nélkül reméli, hogy ezen Hofi-fele malata késut- 
is gyógyuüíst fognak szerezni. Igaz ugyan, hogy egyetlen egyszer nem segíthet minden bajon, 

egy gyógy tápszer sok egereket erősíthet meg. Azt mondjuk a szenvedőknek.

bátran megpróbálhatod!
Bem fegss csaiatkcsnS. Újult erőfel és élet örömmel fogsz ismét felemelkedni és egészséged issét
elérésiért bálákat fogsz mondani istennek. . „ „ fr. fin «. cn!MaiáUklvonatu egészségi sfir 6 palack 4 11 pal.( GbtG0kr23 p:U.

, ív frt 53 pal 32 frt — •/, kilo malátaciekolade I. 2 frt 4u kr., 'U kilo 1 fit oO ki., ,
kilo TO kr. TI. ’ , kilo 1 frt 60 kr., ű4 kilo 90 kr., kilo 50 kr Ili. \ kilo 1 frt * kilo 
ro kr ’i kilo 35 kr. Maláta-bonbon 1 zacskó 60 kr., 30 és 15 kr. — Gy rmekt .pl.,lu uiu 
látaliszt *1 üvegese 1 frt. — Egy malátafürdfi 80 és 50 kr. — Malátakivonat 1 üvegcse 1 
W kfsebb 60 hg - Malátaszappan 80, 60, 40 és 29 kr. Nagyobb megrendelésnél megfelelő 
engedmény. — A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Köszönöirat.
Me« mentve az éltetfenyegetö testi gyengeségtől, a If off Jíínos-féle maláta lu-

vonat egészségi sor állal.
Mintán maláta-kivonat egészségi-sör eme kitűnő találmánya anyámat, hogy úgy mondjam, a 

. 4 okból az^ itteni község előtt egész bátran léphettem fel a szenvedőknek ezen
ífc/Aszert saját és a je^tökéletesebb meggyőződésemből ajánlhatom. Egy parasztnak, ki niajbaj felöl, gjo- 
^J * nr» fnüni ?íról naraszkodott s engem megkérdezett, hogy voltakepen mi tevő legyen, oz^n

5 részben tuibbaji aitolotUuT s felkért, hogy Írnék tüstént érte, mit én ott az ő szobá-
É,UiB0 malatakivonat.z felkérem tekintetességedet 26 palaczk malátakivonat sört és egy zacskó

Kérem 28 palaczk maláta kivonat egészségi sör s néhány zacskó malata ezukorkanak 69 krra

fe raegW“1' Hivatalos gyógyjelentés., t . ,.
=6rnek Ä ä

kéri önt fel az ápoló hölgyek neveben. Boon, mÍQjszter.

Fiókraktár Magyarország számára: ZSIBÁKUS-UTCZA 7. szám.

Régi zenélő-őra.
Tan szerencsém a t. ez. közönségnek tisztelettel tudo­

mására hozni, bogy Wolff W. urnák a régi zenélő órá­
hoz czimzett. sok é ’ óta fennálló és jól ismert sör- és 
borházát megvettem : ás arra törekszem, hogy a t. ez. 
vendégek bizalmát jó ízletes étkek, pontos szolgálat, va­
lódi hamisítatlan hegyi borok és friss kőbányai részvény 
serfőzüde-fóle. sör felszolgálása által kiérdemeljem és szi­
ves látogatásra kérjem.

Tisztelettel

1187
MIÄKITS M.

vendéglős

a rf‘gi zenélö-óriíhoz
Budapest, vármegyeház- és gránátos-uícza sarkán I. sz.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Egy okieves tanító 1182

magán órák adására válalkozik. kezdőknek zongorából is 
adhat oktatást. Ajánlatok a szerkesztőséghez küldendők.

S

Újévi ajándékok.

Lápossy F, és társa
borkereskedőknél (Budapest, Deák-utcza 5. és Egyetem-utcza 2.)

mérsékelt árért és a valódiságért! kezesség mellett kaphatók :
FBANCZ ■ A PEZSGŐK | Teuve Clleqot, L. Koederer, Mumm et 0., Moot et. Chandon,

//II 1 j lleidsieek et Co., I’ominery et Oreuo, Auliertiu et Co., dae-
__ (Gliampagne,; ( quesson &. fils, De Villers stb.
BORDEAUX! és BURGÜND! Jxtrokj SSSISS

erger, KüdesEeimerj HocEheuuer, Liebfrauenmilch, MaFko- 
Steinwein stb.

BÄ1HAI BOBOK {

Sherry, Madeira, Malaga, Marsaia, Muscat Lunel.
I IKflROK ^ EoeHHE Anisette, Cuntgao' stb. Chartreuse, Benedietine, ßebinovka, Fommeran- 

) zen, Allasch, Elixir de Champagne Henessy Cognac.
MAGYAR pc FRÍIF1 VflRRVÁni ) asztali-, pecsenye- ei csemege-borok a legnagyobb niKU T Mn , választékban s a legjelesebb tennosztők pinfaabSi.

Jamaika rum és „Flowsry Pekoe “ Tea-
NB. Vidéki rendelmények gyorsan és pontosan teljesittetuek. 1112

:Egy teljes öltözet ................
j Egy gyász öltözet................
j Egy téli kabát........................
í Egy papi kabát .....................
I Egy szalon kabát ................
i Egy ftpkk ..............................
j Egy háló köntös......................
■ Egy fekete nadrág................

I Egy fekete mellény...................
1 Egy vadász kabát*...................
Egy utazó bunda.....................
Egy városi bunda......................
Egy bundás lábszatyor.............
Egy bunda szakká......................
Egy Mencsikof lodenból ..........

, Egy Művelők .............................
Egy fiúnak való öltözes............

I Egy fiúnak való teli kabát......
I Mindez a legújabb fagou szerint tiszta 
I gyapjú keiméből, kitűnő tartósan dolgozva a 
legolcsóbb szabóit árakon (a köiülményekeí 
figyelembe véve) kapható egyedül

<*aész. és kir. udvurí willHM
i,8Sns.gyí?h$»

Mr!- és űuriiha-rakfárának,
84 ti »4 »us«* «8 i- as, 

iír-iütőf-Uv szám L 
a„’<iagy Sí.rfs

.....18-50 frt
.....30— 60 Irt.
.....20-80 fi t. I
.....35-69 frt. I
....22-60 frt.

.18-60 frt. I 
14—40 frt., 

.... 8-16 frt.

.......4-8 frt. I

...10-25 frt. 

.36-150 frt. 
45—200 frt.. 
.....5—8 frt.
14- 30 frt., 

.13-28 frt. I 
.22-30 frt., 
.10-25 frt.
15— 30 frt. I

Pfi

4? ár minden darabon hl tévő van.
Vidéki megrendelések pontsán eozközii 

tetüek.

Ingyen
10 írt bevásárlás után 

egy íejrevaió 
berliner kendő.

A rósz viszonyok következtében csaknem

ingyent végeladás
Ingyen

20 fit bevásárlás után
egy pár finom

hölgy- vagy féifi-harisnya.egyszersmind

karácsonyi és újévi ajándékoknak
igen alkalmasak.

Hogy könny it\ e legyen a helybeli és vidéki közönségen, tehintve a viszonyok 
rosszaságíil, az alant elősorolt tárgyakat mesés olesó áron bocsájtom a tisztelt 
közönség rendelkezésére, azon meggyőződéssel, miszerint a már úgyis hallatlan 
ölesén elárusítandó tárgyak tömeges eladása nyújtaná kárpótlást csekély hasz­
nomért, az alant elősorolt jegyzéket a tisztelt vevő közönség becses fiÉrveimébe aján­
lom , egyszersmind bátorkodom figyelmeztetni, ha valamelyik czikk nem tetszése 
esetén \ isszat etetik, kicseréltetik vagy a pénz visszaadat ik ; meg­
jegyzendő, hogy vidékről a ezikkeket hozzám franko kell szállítani.

Ingyen
40 írt bevásárlás Dián
egy ruhára való
SZÖKSZÖVET.

Kitűnő tisztelettel

EIBISCH R.
a prófétához czimzett üzlet tulajdonosa

Székesfehérvárott.

Ingyen
80 írt bevásárlás után

I kész rnha
csinosan díszítve.

Az összes raktárból rendkívüli
olcsó kivonat!

Ezelőtt
1 csatos angol erszény...........................—.45
1 berliner fejkendő minden színben ....—.55 
1 pár női- vagy férfi-harisnya legjobb—.55 
1 fin. glasz-patiszt kendő színes széllel—.25 
1 kitűnő B. női- v. férfi-harisnya téli—.65
Cretonok és szőrszövetek még soha 

létezett leszállított áron.

Most 
—. 7 
— 22 
-.23 
—. 6 
-.27
nem

Ezelőtt
1 vég ?j4 54 r. lehető légiin, rumburgi 85.50 
1 rég «|4 30 r. guntrauisdorfi kanavász 6.70 
1 vég * , 30 r. guntrauisdorfi kanavász

rózsaszín ...............................  7.70
1 vég 4 4 30 r. vak rumburgi kanavász 11.511 
1 vég 4j4 36 r. légiin, rumli, kanavász 32.50

Most
32.50

2.85

3.40 
6.50 

14 70

Pezsgő-borok (Champagner,)
Az egyedüli a fővárosban fennálló pezsgőgyár, mely fran- 

czia mód szerint készít.

KINCSEM

S
ti
ói
o
z;
£

Ezelőlt Most
5000 r. franczia ereton .. —.25 —.14
5000 r. valódi angol ereton ........... —.45 _99
4500 r. valódi franczia batiszt ....... —.45 —.17
3000 r. valódi budai festő kitűnő gyárt-

mány....................................... -.35 -.17
2500 r. valódi szegedi festő de Milfiör—.48 -.22
3ó0ö r. Dollorosz-szövet........... -.44 —.16
3400 r. fekete gasir....................... —.35 —. 9
3600 r. Pallermo ripsz......... 1.20 —.39
4000 r. Danezer szövet koezkás v. sima-.75 —.25

Az előrehaladt ivad miatt
flandlokat végkép elárusítóin!

Ezelőtt Most
800 r. ej4 széles kitűnő flauell miu-

deu színben....................... 1.50 —.55
1200 r. ®|4 széles legfinomabb tianell... 2.80 —.89
3500 r. 3 4 széles legfinomabb Damen-

tnch színes ..................... ...... 3.80 1.25
I’hlflfoiiok.

Ezelőtt Most
1 vég 30 r. igen finom chiffon.......11.50 5.95

7.45

1GNACZBUDAPESTEN.

1 vég e|4 30 r. legfinom. R. chiffon—18.50 
1 vég 5|4 30 r. fehér patent gradli ágy-

huzatnak ......................... . 12.80 6.45
Kanavászok és gyolcsok.

kezességet nyújtok a legjobb gyártmányért
Most 
3.75 
5.95

Árjegyzék különlegességekből!
Ezelőtt

1 7 4 színes váreudorfi abrosz.............. 1.25
1 s|4 színes v. fehér rumburgi abrosz.... 2.80 
1 9 4 legfin. színes v. fehér rumburgi 3.80
ti db fehér rumburgi szalvéta. ........ . 2.80
ti db réven hart! fehér szalvéta............... 3.95
6 db fehériteilen pápai szövésű törülköző 2.40
ti db fehérített kitűnő varensdorfi....... 3.45
ti db kitűnő rumburgi zsebkendő ....... 2.25
6 db lehető legfinomabb R. zsebkendő 4.95 

Csipkefüggönyök, fekete iernók, gyapjú­
szövetek, fekete és színes selymek 

csodálatos olcsón leszállítva.
Ezelőtt Most csak

1 r. brazíliai csipkefüggöny ....—.55 
1 r. vak gipiir csipkefüggöny 1.85 
1 r. 6;t szél. igen fin. fekete terűé 1.95 
1 i". 7i4 szél. legfin. alapin ternó 3.25 
1 i". 4j4 szél. fin. fekete ripszternó 1.25 

2-W) r. kitűnő noblesz selyem min­
den szín............................. 2.80

2500 r. valódi ffrodenapl faille fekete 4.50 
2500 r. valódi fekete Grögreu faille ... 6.80 
1000 r. 8]4 széles legkitűnőbb téli

gyapjú kel me ...7...................... 3.80
800 r. sj4 szél. lehető legjobb brüni 

gvapjukelme  ................... 6 50
I

Most
—.55
1.20
1.80
1,48
1.88
1.33
I.65

-.98
1.Ö8

—.25 
—.54 
—.62 
—.75 
—.45

-.78
1.62
2.15

1.95

2.45

Prückler ignácz Budapesten,
pezsgő- bor pinezészetTX.ker. soroksári-nfeza SO. szám.Kapható 
Budapesten és a vidéken a legtöbb ftiszerkereskedések-, bor- és tea­
üzletben. 1132

Köszönet és jelentés.
Steiner k ávé ház sugárút.

A midőn a sugárút és mezö-uteza sarkán levő 
kávéházsmban irántam tanúsított számos látogatásért 
mélyen érzett küszünetemet nyilvánítom, van szerencsém 
értesíteni, hogy

f. hó 25-én szombaton 
helyiségeimet, melyeket nagyobbitottam és elegánsan dí­
szítettem, valamint két Seiffert Henrik és fia-féle gyö­
nyörű bécsi kettős tekeasztallal elláttam, meg­

nyitom s igy azon kellemes helyzetben vagyok egy a 
fővárosnak díszére váló a polgári közönséghez illő kávé- 
liázat nyújtani. Ezeken kívül kávéházamban mint eddig 
is a legjobb kávéházi italok és sütemények fognak fel­
szolgáltatni, és a legolvasottabb hírlapok rendelkezésre 
állanak, törekvésem leend a t. ez. vendégeimet minden 
tekintetben kielégíteni

kiváló tisztelettel 1165
Steiner II. kávés.

Ezelőtt
1 vég 4;4 30 r. foralsbergi gyolcs........ 7.50
1 vég 4|4 30 r. legneh. slesinger gyolcs 11.50
1 vég 4|t 30 r. lehető legjobb creász ...16.50
1 vég 8 4 30 r. legkitűnőbb creász....... 19.50
1 vég ?|4 30 r. legkitűnőbb valódi rum­

burgi gyolcs..........................35.50
1 vég s|4 54 r. Riehter-féle rumburgi 

gyolcs igen alkalmas lábra- 
valónak, lepedőnek, női és 
úri ingeknek ......................45.80

7.50
9.50

18.50

24.50

csodálatos olcsóságok.
Helyett Csak

l*!i igen finom tiszta gyapot téli kendő 6.50 2.70
16|4 kitűnő téli kendő berlinerből ...... 1.50 —.55
IU4 széles alsópárnának való esinvat.. —.65 —.24
1 fehér kttünő chiffon ing ..................  1.80 —.95
1 fehér dupla R. chiffon lug gallérral

2.70 1.50

fehér kttünő chiffon ing 
fehér dupla R. chiffon lug gallérral

vagy anélkül....................... ...........
1 színes ereton ing a lehető legjobb

minőségű .............................."...... 1.80 —.90
1 színes modor>olán ing...........................  2.60 1.55
1 kitűnő oxfoi. ing ...........  2.40 1.35
1 valódi zefir ing.................................  3.90 l.8<>
1 slesinger gyolcsból alsó nadrág ........—.— —.85
1 amerikai gyolcsból alsó nadrág

Egy főnyeremény
a legczélszeriibb

ÚJÉVI AJÁNDÉK,
Hiizás már január hó 3-án

Bécs városi sorsjegy-ígérvények drbja 2.50
igfif" 6 drb (különböző sorozaíszámmal) csak 13 Ért 

^nyeremény 300.000 frt
Hitelsorsjegy-igérvény drbja 5 frt

gy O drb (különböző sorozatszámmal) csak 39 frt 
főnyeremény 300.000 fri

Mmdketta összesen |Főayereméiiy 400.000 frt] esik 7 fit
Előleg mindennemű sorsjegyek és értékpapírokra 6°|0 

kamat és l’/8% jutalék mellett. *
Tőzsdei megrendelések a budapesti, bécsi, és berlini 

tőzsdére csekély dij mellett pontosan eszközöltetnek. 1155
Schwarz Sam.

Bank- és váltó-üzlete, Budapest Hatvaui-utcza 1, sz, Ferencziek basára,

—.-------.95
Kéretik a nagyon tisztelt venni szávdékezó közönség bevásárlásait mielőbb eszközölni, mert ily csodálatos 

olcsóság többé nem fog kínálkozni. A postai és vasúti állomást világosan méltóztassék jegyezni.
Az ország legtávolabb részére árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentre küldetik.

Eladási helyiség: SZÉKESFEHÉRVÁROTT, palotaikapu-uteza,
volt Seivald-féle ház.

400 db (Costiim) kész ruha legszebben díszítve 45 50 helyett csak 15.50, megjegyzendő a legújabb 
divat szerint elkészítve és kabáttal együtt úri hölgyek számára.

V* Háztartások 5*
^ számára ^ ^
szobafütés és konyhatüzelésre legkitűnőbb tüzelőanyagul ajánlok

porosz és oraviczai

első minőségű kőszenet
éspedig: darab és koczkaszenet . . . 90 krjávall 50 kilogrkónt 

diószenet töltőkályháknak 86 krjávall = 1 vámmázsa 
ólom zott zsákokban bérmentve a pinezóbe szállítva, 

egész fuvarban 5 krajezárra! olcsóbb, továbbá: légszesz-gyári coaks-ot
a beszerzési eredeti áron.

ZWEIG LAJOS mérleg-utcza 3.
a

Gutmans testvérek

kőszénbányáinak eladási ügynöksége.
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Irta DE3RÉ ALAJOS.
MÁSODIK KÖTET.

XII.
(Folytatás.)

— Mi nemesítené a szivet, élesítené a szel­
lemet . növelné a lelket, ha szerelem nem 
volna ? mi serkentené az emberiséget hala­
dásra a haza védelmére, s általán nagy tet­
tekre. ha szerelem nem volna? Egy szikra ez 
a menny üdvéből, melyet a gondviselés az örökké­
való boldogságból izlelőül itt hagyott. E mennyei 
kincsből minden embernek egyenlően jutott, attól 
függ. ki miként értékesíti és tékozolja, hogy vele 
határtalan boldog, vagy kétségbeejtőn boldogtalan 
legyen! ... Én mint szentséget őriztem máig 
keblemben ez égi adományt, de most lábaihoz te­
szem, tiporja el vagy emelje szivére, az barátsá­
gomon változtatni mitsem fog, sorsomra nézt azon­
ban döntő lesz.

— Egy éden nyílt meg előttem, susogó rí. - . 
hangon maga elé Berta, és mi az, mi szív emet | 
annyira lázba hozza? mi ezikkázik villámkint eveim- | 
ben? mi kergeti a vért arczomba. s szemeim..', 
megnedvesiti ? mi az, a mi más színben tünteti 
elém az életet, s félelmessé teszi a halált? miért 
változott meg egv pillanat alatt szivem, lelkem és 
gondolkozásom ?

_ Mert hallotta a végtelen és igaz szerelem 
szavát.

— Igen. igen ! mert én hiszek önben.
— És reméljen.
— És remélek.
— Most hát félre a esiiggedéssel. Meglehet csak 

nehezen láthatjuk egymást, de bátorítsa mindig az, 
hogy lelkem, gondolatom kegyednél van. Ha baj 
vagy veszély fenyegeti, tudja kihez kell fordulnia. 
Leikeink oly téren "találkoztak először, melyen csak 
önzetlenül lehet haladni; együtt működtünk egy szent 
üo-yben. s a kölcsönös bizalom ezer meg ezer éhezőnek 
adott kenyeret. A kik igy eselekesznek, azokat is­
ten el nem hagyja; bizzunk az ő végtelen irgal­
mában.

— Köszönöm, oh Szilárdy néhány perez 
alatt szivem-lelkem megerósbült, s most érzem, 
hogy szembe merek nézni minden nehézséggel.

A bárónő visszatért s jóizün nevetve mondá: i
— Ej i ej! vájjon rendén van-e ez ? !

— A véletlen hozta igy, felelt szárazon Szi­
lárdy.

— Ki engedte meg ügyvéd urnák elhagyni 
rejtekét?

— Féltem, hogy az illem ellen vétek, ha 
tovább is egy delnő íülkéjének foglya maradok.

— Na, hiszen az nem vert volna oly nagy 
hullámokat, ejté csípősen Janka. Egyébiránt ma 
családi ügyekről egyáltalán megint nem értekezhe­
tünk. Nem tudom, mikor jutok hozzá ? majd érte­
síteni fogom. Na-na, ne szabadkozzék, hiszen örö­
mest veszi e kis fáradtságot.

— Sajnálom, de le kell mondanom a szeren­
cséről. s kérem a bárónőt,% méltóztassék mást bi­
zalmával megajándékozni, mert én e küszöböt többé 
át nem lépem.

A bárónő meglepetve nézett Bertára, s erről 
Szilárdyra, ki minden zavar nélkül állván ki a 
vizsgálódást, mindjárt rá távozott.

Janka megütközött azon hogy Berta oly nyu­
galommal vette Szilárdy nyilatkozatát, s nyers tá­
vozása legkevésbbó sem látszik őt sérteni.

— Összezördültetek, mond íiéfásan, az meg­
esik, majd kibékültök. Félreértés nélkül ez nem 
megy. Csakhogy okosnak is kell ám lenni. Mire 
való volt atyádnak oly mereven megtagadni a ki­
látást Sóskutbyvali tervei iránt ?

— Arra való, — felelt Berta, — hogy a 
képmutatásnak még árnyékát is elhárítsam ma­

snitól.
— Képmutatás ? — jegyzó meg Janka, 

könnyedén, vállat vonitva, — hiszen ha minden­
kinek tartózkodás nélkül kimutatnók, hogy nem 
szenvedhetjük, a kik gyűlöletünkre érde­
mesek , igen megnebezitnónk magunknak a 
helyzetet. Azért adott az isten észt, hogy éljünk 
vele. Csakúgy lehetséges, itt néha látnod Szilárdyt, 
ha Sóskuthyval az egybekelés reményét azok előtt, 
kik azt óhajtják végleg el nem metszed. Nem 
szükség igent mondanod, lehet kitérő válaszokkal 
az időt kihúzni. Itt-ott én is támogatásodra leszek.

— Végre ! tört ki Bertából a rég fékezett 
indulat, meglebbented a fátyolt; a gyöngéd szere­
tet és feláldozó barátság álareza alá engedsz pil­
lantani. „

— Őrjöngsz?
— Az sem volna csoda ily bánásmódnál, de 

most nem ez ez eset, hanem világosan kezdek 
látni. Én álljak a menyasszony hírében azért, 
hogy Sóskuthy feltűnés nélkül szabadon járhasson 
hozzád? Volt elég lelked engem megaláztatások­
nak kitenni, csakhogy a magad szégyenét velem 
eltakard; itt kelepczét készítesz egy ifjúnak, kiről 
tudod hogy szívesen meghallgatom, mert bátyám­
ról beszél, mert barátom s e kelepczében mind 
kettőnket megakartál fogni, hogy rabszolgáid legyünk

s bűnös cselekvónyeidet a mi segítségünkkel elta­
karhasd. Engem minden áron megakartál nyerni, 
hogy mindég kéznél legyek férjed előtt villámhárí­
tóul, a világ szemében pedig egy kis tisztesség 
színéért, ez egyebet úgy sem követel. Megismerte­
lek ugy-e ?

— Oktalan gyermek! te nem akartad velem 
a béke és egyetértés összhangját fentartani, majd 
meglássuk, az ellenségeskedés kit ront meg.

— Én minden támadást emelt tővel fo­
gadhatok.

Jank'. ‘z ajtóra mutatott.
Bér;a izgatottan hagyta ol a termet.
X bárónő mélyen elgondolkozott, időközben 

fenyegetőleg mondá:
— Ha utamba lépsz, eltiporlak!

XIII.
Joszásy jött fel a lépcsőkön, Szilárdy ment 

le. Találkoztak. Min' két rívó, ha kardját keresz­
tezve összecsapni készül, úgy állt meg szemközt a 
két férfi. Pillanatig hidegen s némán nézték végig 
egymást.

— Mit keres ön házamnál ? kezdó a haragtól 
eltompult hangon Joszásy.

— Kérdezze meg a bárónőt, felelt Szi­
lárdy.

— Nem megtiltottam ?
— Feledtem mérlegelni, ha vájjon az ön ti­

lalma nyomósabb-e vagy a bárónő parancsa?
— Tudja-e kik szoktak mindenféle ürügy 

alatt a vagyonos házakba tolakodni ?
— Ki ne mondja a mit gondol, mert iste­

nemre egyikünk életébe kerül.
Mint a szívtelenek rendesen, úgy Joszfsy is 

gyáva. Hirtelen meggondolta: ha kihívja ez az em­
ber s meg nem verekszik vele, megvetéssel fog 
sujtatni. ha pedig síkra száll, könnyen életével la- 
kolhat. Ezen aztán úgy megijedt, hogy o száján az 
imént kibocsátott szavakat bánni kezdó Körülné­
zett, ha nem látja vagy hallotta valaki, aztán sebes 
léptekkel tova rohant.

Szilárdy pedig nyugodt léptekkel folytatta útját.
Miske lelkendezve, két három fokot ugrált át, 

úgy sietett Joszásy után, s még a lépcsőkön utol­
érte, ép mikor tűnődve felhangon susogá :

— De mit kereshet itt ?
— Megmondom ón.
— Jól van Miske, látom híven teljesiti köte­

lességét.
— Csak úgy ne járjak aztán, mint a mór.
— Miféle mór?
— Azt bizony magam se tudom, mert csak 

annyit hallottam róla, hogy mikor már hasznát nem 
vehették, elcsapták.

— Hisz az rendén van.

— Erről lehetne vitatkozni, de most lehetet­
len mert. . .

— Mert meg kellene mondania, hogy az a
íiezkó mit keresett itt? ,

— Nem, de mert báró Sóskuthy itt jön.
— Röviden hát.
— Nem lehet, körülményes állapot.
— Nos, mihent a báró elment.
— Sietni fogok.
Joszásy megvárta Sóskuthyt s együtt lep­

tek be. . I
— Ha most nélkülözhető tizenhatezer |

tóm volna, két hót múlva az egész előkelő világ 
hódolatomra sietne, kiáltott fel Sóskutny.

— Mennyiben?
— Amennyiben két hót múlva futta­

tás lesz. ,
— És aztán?
— Angliában lord Doppingnak van a leghíre­

sebb versenylova, ép most hallottam, hogy ezer- 
hatszáz font sterlingért megkapható. Sok pénz, de 
olyan ló, melyet a fejedelmek is megbámulnak. Az 
ember szerencséjét csinálhatná vele, mert tudod 
édes barátom, az a mi osztályunk olyan, hogy ír­
hatsz remek müveket, tarthatsz viiágrendü szónok­
latokat, megmentheted a hazát és nem fog rólad 
annyit beszélni, mint ha lovad a versenytér ünne­
pelje. Hajdan bátor szív és jó kard kellett hozzá, 
hogy valaki hirnevet s dicsőséget szerezzen magá­
nak, ma egy jól idomított ló hozza a repkényeket.

Joszásyt e beszéd gondolkozóba ejtette.
Másnap ügynökét Londonba küldte a lovat 

megvenni.
És igy rövid idő alatt bekövetkezendő két 

nagy eseménynek nézett eléje, melyek mindenike 
külön egymaga is elégséges az ellenében még fenn­
álló csekély előítélet eloszlatására.

A mint nagyzási hóbortjával foglalkozott, 
megint csak megfordult agyában, hogy Szilárdyval 
házában találkozott. Ez nem tiszta dolog, ennek 
véget kell vetni. Elkezdett Sóskuthyval Bertára 
vonatkozólag példázgatni, de ez nem sok tudomást 
vön róla; szólt aztán mindig nyíltabban ós érthe­
tőbben, annyira, hogy Súskuthynak már íehetet- 

I lenné vált a kézzelfogható czélzásokat félremagya- 
rázni. s fel is kiáltott:

— De komolyan óhajtja ?
— Nagyon komolyan, felelt Joszásy, nem 

tekintek a vagyoni állásra, hadd pótolja ezt a név. 
Én egy botlást akarok jóvá tenni, melyet akaratom 
ellen követtem el. Legyen nekem erkölcsi, neki 
pedig anyagi elégtétele.

— Barátom, ha jól értelek... ?
— Vonj ki magadnak beszédemből annyi 

előnyt, mint amennyire magad jogosítva érzed.

— Ám jó, de mit mond majd hozzá az, ki­
nek legtöb beleszólása van ? .

_ X legtöbb nekem vau, s en akarom.
_Nem rossz, gondolta magában Sóskuthy,

elég csinos, s ha hozzávetem hozományát, cso­
daszépnek is mondható. Majd külföldre megyek. 
mj,r a vilá"ir megszokja. Aztán túl is vagyok ifjú­
ságiim tavaszán. Jobb szerencsére már nem szá­
míthatok, pedig más helyre nem állít. Húsz ev 
előtt, ha valaki hasonló ajánlatot tesz, az ablakon 
dobtam volna ki, ma szerencsének veszem. Ilyen az 
élet. ... ha ezt most elszalasztom. egy ev múlva 
teljesen kopasz fővel , s elcsigázott idegekkel 
valami szatócsleány után futkoshatok, föltexe, hogy
van valamije.

— Nos, te tűnődői?
— Már határoztam. Iparkodni fogok Berta 

szivét elhóditani. A viszontlátásig! elment s út­
közben igy okoskodott: Berta és Janka ? egyik a 
kettő közül, de hogy melyik? az nekem mindegy, 
soh se bánom én, akár mind a kettő, szeretni 
már úgy sem tudok.

Joszásy kezeit dörzsölgetve igy beszélt ma-

® — Az is csak fogja emelni tekintélyemet az
előkelő világban, hog:. két nagy nevet feltámasz­
tottam. Mi lenne ma a Zorathyak és Soskuthyak- 
ból nélkülem?

Miske toppant be.
— Itt lestem a mig a báró ur távozik, mert 

parancsolni méltóztatott, hogy mindjárt itt legyek.
— Nos hát?
— Nos hát, szeretné tudni, mit keres itt az 

ügyvéd ur? Furcsa, furcsa, nem tudom nein ját- 
szom-e bőrömmel ha az igazat megmondom.

— Kötelessége.
— Igen- igen. csakhogy a kötelesség teljesi- 

I tése néha igen csiklandós.
— Mire való ily sok szószaporitas! 

i — Nehéz ily kényes dologgd csak ugy aj- 
j fostól berohanni.

— Mindjárt elhagy türelmem.
— Bizony pedig szüksége lehet rá.
— Beszéljen, mert különben harapófogóval 

veszem ki magából azt amit tud.
— Méltóságod akarja, kényszerít rá, én hát 

ne legyek oka. Az ügyvéd ur a méltóságos báró­
nőhöz járogat.

— Őrjöngő !
— Már ón, vagy ő?
— A ki ilyet mert hazudni.
— Már engedelmet kérek, de méltóságod 

akarta, hogy szóljak, s ón meghajoltam parancsa 
előtt, hogy pedig igazat szóltam, arról fejemmel 
állok jót.

(Folyt kőv.X
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Csak egyszer
kínálkozik ily kedvező alkalom egy 

kitűnő órát az ár
feléért megvásárolni.

N agyszerü

végeladás.
Az európai szárazföldén beállott politikai viszonyok 

Svajozori'ágot nem htgyti érintetlenül és munkálok töme­
ges kivándorlását idéztek elő, mel, körülmény a gyárak to 
valbi tennallhatását kétségeséé teszi Az általunk képviselt 
első és legielentekenyevb gyár kényszerítve van szünetelni, 
és bennünket bízott meg gyártmányai árusításával — Az 
úgynevezett Washington 6r*k a világ legjobb órái es 
azok igen elegá ián vésve éi esiszolva amerikai rends er 
szerint készültek.

Az összes órák pontosan szabályozva vannak és min I- 
egvik rt 5 évi jótállást elvállalunk. A legbiztosabb kezes­
ség és a legszigorúbb szilárdság bizonyítékául kötelezzük 
magunkat minden nem tetsző órát készségesen visszavenni 
és kicserélni, 1000 db remontoir zsebóra kulcs nélkül Irl- 
hu/ható, kristály fedéllel rendkívüli pontossággal ts másod­
perezre e/a1 ályozva. azonkívül egy ni etektrogalvanikue utón 
aranyo va, lieezezal, nyakérem stbvel, ezelőtti ár 25 frt, 
most csak 10 frt 20 kr, 1000 db gyönyörű horgony-óra 
ezüst állaojtiól 16 rubinon jár email óralappal niásodpeoz 
mutatóval, kristály lapos üveg czrlött 21 frt, most csak 7 
frt 25 kr, mindez pontosan szabályozva

KAM) db hzngeróra guilloenirozott ezüst álLnytokbsu 
kristály lapos üveggel, 8 rubinon jár, ezenkívül elektrikus 
utón aranyozva, pontosan szabályozva. Ezen óták ára ezelőtt 
27 frt volt, most dbja 13 Irt 40 kr

ICO) db Washington-remontoir-zzebóra valódi 13 I. 
nehéz ezüstből a es. k. femjelsó hivatal által megvizsgálva, 
szigora jótállás mellett a perezre szabályozva álany szetk-i- 
zettel, ngy hogy ez étit sohasem kell javítani Ezen óra 
ára ezelőtt 35 frt volt él most 16 frt mesés ölesé áron 
kapható. Azonkívül minden órához ingyen egy óralá ,c'., 
nyákérem, bársonyok és órakulos adatik.

It (X) db valódi arany hölgyóra 10 rubinná« ezelőtt 
40 frt, most 2 > frt

1000 db valódi arany remontoir-óra urak va'» e 
hőig,einek ezelőtt ItX) frt, most 40 fit.

600 do fali óra Énem email keretben utőszerkeiitt-d 
ezelőtt 6 frt, most euk ? frt 75 kr.

659 dl) kzltü óra lárma készülékkel pontosan szabá­
lyozva mint iróisztaii óra is alkalmazható, ezelőtt 12 irt, 
meet eeak 4 frt 60 kr.

6 0 db inga-óra finoman faragott nagy g th feezek- 
rényben 8 napban egyszer felhúzandó, pontosan szabályoz a 
igen szép. — Minthogy ezen óra “0 év malva ie kétf's rr 
tékkel bir, az egy cealádbau ee huny őst ék, annal ie inkább, 
minthogy egy ily remekmű mindrn etobának dieze. Ezen 
órák ár* ezelő t 35 frt vo't, most azok 15 frt 75 kr kivétel» 
Bevés olesó árén kaphatók.

Ingaóra megrendelésekhez felpénz melléklendő, 
(leim:

FROMM óragyár
óra vége', adása 10 5 5

Bécs, Rothenthurmstrasse 9. földszint.

A Zion-egylet elnökségé i
i halmából 
két batá-

A fenséges trónörökös bekövetkezendő mcnyeg7?: 
a „Zion-egylet“ f. hó 6-án tartott közgyűlésében kürti, 
rozta el:

1. Az egyleti alaptőkéből elkülönittetik o. i.tizczpr forint 
Rudolf trónörökös és Stefanie herczegnó nevet viselő 
alapítvány alakítására, melyből főleg szegény iparos tagok, 
kamat nélküli kölcsönökkel támogatatnak.

2. Felvétetnek uj tagok két írtra leszállított beiratási dij 
lefizetése mellett.

Mindazok — polgári állás és felekezeti különbség nélkül — 
kik a 40 évet túl nem léptek és a Zion-egyletbe, mely más egyéb 
jelentékeny kedvezményeken kivid, tagjainak a temetkezési költségek 
fedezésére ötazAz forintot fizet, belépni óhajtanak, a Zion-egylet 
saját házában levő irodájában, Kazinczy-utcr.a 52 54. sz. f. évi 
deczember 15-étól 1881. JannAr hé 15-ig naponként 
délután 4—7 óráig felvétel végett jelentkezhetnek. 1109

Budapest, 1880. deczember havában.

Márkus Ignác*,
elnök.

Ház eladás

Valódi csak. ha minden dobozon a au é• az in 
sokszorozott ezégeni van lenyomva.

30 év óta a legjobb eredménynyel használt mind« 
n«mö gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 

ralié etb.)itvágvtalaosáe, szoruló vértorlódíe és aranyérsae, sí 
bántalmak elten.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik fiié élet­
módot visznek.

Hamisítások bfróllag üldöztetnek. Ara egy top*» 
f- \K.t « edati doboznak I frt o. é.

francia bor szesz és só.
.1 gmegbizhatóbb Önorvos a szenvedő emberi- 

I rtg rászu-e minden belső és fogfájásnál, idillt hibák és 
«bek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hűdét? és min- 

: isauemfl sértéseknél stb. stb.
; Palaczkbsn használati utasítással együtt 80 kr o. é.

; A gyógyszeré**, es. kir.
j áme vari szállító,

Béé». Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Törők J. gyógyszer., Sshern- 

hofer C. gyógysz., Uhl és Berezeller, Thaílmáyer és Seitz, 
: Kochmei-ter Fr. utódai, Neruda Férd., Hufimaun J., 
í Szilber A. ós Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázay 

Kálmán, Pataky C. gyógysz. 93

Az

MÁlWll' Ml BíMMitó
Budapest, fiírdő-uteza 10. Mocsonyi-há/.

ajánlja kitűnő gyártmányait mint tükrök, á.Hőtükrök se 
minden e szakmában vágó czikkeket, lámpák, csillárok 
dús raktárát nagy választókban ige.: mérsékelt árakon.

Étvágyhiány, gyengüii emésztésnél es 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb és
leskelleme ebb szer

G R A U E R >1 IKSA
egészségi liqueurje

kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o é. Edeskuty L Erzsébetté]- 
és Neruda N. hatvam-uteza és vidéken min­
den nagyobb füszerkereskedésben.

Magya országi főraktár Budapesten 
GRAUER MIKSA osztr csá&z és m. kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepes! ut 45 sz. a gyár 
épületben. 777

Keskeny
ritiffi.mAllíuynlrArlr i Ír

atUdő és mell haj ok. kiiliögés. fojtókohSgés 
rekedtség és tütlohurul foizíos gyógyszerei.

A terviészet által a szenvedő etnberi- 
sév: javára v tüntet1 megbectiülaetlen keskeny 
útifű azon míg eddig fel netr derített titk it 
tvglatja mkgí au. ry.z8ri.it gége és légcsé 
rendszer gjiBiad: nya'-.hányájára való azon- 
'tali gyónt és enyhítő futás gyakorlásával **
Illető bettj a-er vek gyógyulását minden tekin 
Jielbeo lehetőleg elősegít?

Mimte gvá-teán, animál 
Ui a szítkor keskeny úti’vbőli
eizta 7c§y61ékr6J «eresk-iannk, __ _
különös ligyelen’öe »:4o(-u! hatóságilag bejegyzett védjegyünket sai. 
dobozol, lfvő »láirí-Mturív., mert csak ezek igazolják annak való­
diságát.

Egy doboz Ara 30 kr.

Ersck-Uj váróit f Ő u t e z á b a n.
Több mint harminez éven át kávóház ós kocsmának I 

volt alkalmazva, ugyanott kád- és gőzzuhany fürdők bereu-1 
dezve kedvező áron szabad kézből eladó 10951

Özv. Lukasz Antónia,
ház- és fardőtulajdonosné.

Helyiségváltoztatás.
ttok éven át a

bécsi-utczában a Deák-Ferencz-utcza sarkán
létezett

porczellán, majolika és kályha
gyé-rl ra-lctá-ra-m

mától fogva

uj bécsi-utcza 3. sz. a. az Azienda házban
jelentékenyen nagyobbitva létezik. Ez alkalommal bátorkodom » 
t ez. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy matói fogva elöbbeni 

1 üzlethelyiségemben különböző régibb formája készletek, alakok 6a 
majolika tárgyak

■ telyes végeladása
rendeletik igen mérsékelt árakon, melyhez tisztelettel meghívom.

Fischer J., majolika- és kályhagyáros.

Utolsó válaszom
KEEMMER A. és TÁRSAINAK!

Önök már bzámtalunszor széliében azt nyilvánították, hogv én 
áruimat olcsóbban adom el, mint azokat bevásároljm, vagy más szóval, 
hogy áruimat elpocsékolom, a mi egyszerűen a Icgszemtelenebb hazug­
ság és koholmány. Titkom és áruk olcsó jhdáse körül csupán abból 
áll, hogy óriás mennyiségben és első kézből vásárolok mindent 
kéHZpénz fizetés mellett. Továbbá n m tartok nagy sz-mélyzetet, 
csak szerény lakást hé elek. ó nem járok saját fogaton, mint önök. — 
Ezért adhatom én áruimat jó minőségben az alább jegyzett árakon 
a t. közönségnek, egy

próba megrendelést ajánlva !
IJri fehérnemű i

Színes Ingek creton-, oxford- vagy zephirböl, Álló vagy lehajtott gallér­
ral frt 1, 110, 1.60, 2, 2 0 a legfinomabbak.

Fehér chiffon ingek, 4-szer, 1.10. l.bO, 1.80, 2, 2.50 a legfinomabbak. 
Fehér chiffon ingek himze t, frt 1.60, 2. lf.50, S.zO a logflnomabbak. 
Fehér úri alsó nadrágok, óriás vászonból 60, 80 kr, funalvász nból 00 

kr, creasvásronból frt 1.20, rumburgi vászonból frt 1.50, 1.70 a 
legfinomabbak.

Úri nyakravalók, kész gombok vagy kötni valók »Inden színben 10, 17, 
21. 26, 32, 37, 45, 6u, 80, 96 kr, 1 frt ö5 kr, s legfinomabbak, 6 db 
válogatott 1 frt ?4 kr.

Úri nadrágtartók 25, 40, 60, 80 kr, 1 frt a legfinomabbak.
Úri kapezák 1 -, 15. 2x, 28, 40, 60 kr páronként.
Úri zsebkendők 6, 9, Is, 24, 35, 40 kr darabja.
Úri gallérok, 4-szer állók, vagy lehajtottak, matróz, koronaherczeg- s 

Sienna. Hungárla-minta 90 kr, frt 1.40, 1.80, 2-20 tuczatja a leg­
finomabbak.

Url mansetták, 4-szer 18, 25. 35, 4S kr párja,
H’Ä!«*’«’ f«hAr»»A»teft •

! Hölgy! ingen, svajezi m<nta.-J<-riÁs 1 ?-t
cuigyi ingek, creas vagy rumburgi vászonbál' kézzel hímzett csikókkal 

frt 1.2». 1.60, t. 2.60 a legfinomabbak 
Cbiffon-ing?!: Líintett «Kiöléssel 90 kr. frt l.íö, 1.50. ?.40 a legfloom.

■ Vászofi-iűgelr. kézhimzóscei frt C.íO, », 3.50, 4.<5 a legfinomabbak. 
Höigy-nadráge!;, jó úiiiifonbói 60. feu kr, frt 1.20, hímzett .45 frt.
Hölgy-me1 lénykék ezegésekkal 60 kr, him. e:t 80 kr, frt 1.40, 2.80, g.ftO 

a legfinomabbak.
Női szoknyák, kitűnő chiffonbói, dk-zftett frt 1.20, 1.60, 1.90, 2.40, 2.90 

I a legfinomabbak.
Női kötények fehér vagy ezines creton-, lustre- vagy moireből 40.

; 80, 95 kr a legfinomabbak.
Fűzők- és egyenestartók 45 ós 70 kr.
Pánczél-füzŐk kanálzárral frt 1, 1.40, 1.86, 2/0.
Páncz él fűzők kanálzárral, satainból szoritóval, 4á cm. hosszú frt

2.80, 3.50i 4.60 * legfinomabb; k.
Hölgyl nyakravalók csipkék vagy selyemből Í6, 40, 50, 70, 90 kr frt 1

1.80, 9.60 a legfinomabbak, ő db válogatott frt 1.83.
Minden színű selyem- és bársonyatalagok, azookivül mindenne­

mű gyermek fehérnemű, ujoasztilötteknck is, nemez-szoknyák és cltöze- 
! tek, női gallérok és maneemk, url- és női duxi mellények éa nadrágok 

gyermek-ruháe kák vászon-, nemez- vagy berlini rámákból, gomboló 
harisnyák minden szin és nagyságban, szobaingek, gyermekek-, höl­
gyek- és fiuknak való harisnyák, hímzett csikók és hímzett betétek 
gyári raktára.

Előfizetési felhívás.
1881 Január 1. én nj előfizetést nyitunk a

osztrák-magyar és külföldi sorsjegypapirok, kisorsolható 
állami- és magánkötvények 

hiteles sorsolási értesítő j ér e,
mely havonként magyar-német szöveggel 3—4-szer minden esetre azonban közvetlen 
minden jelentékeny húzás után megjelenik.

A Lloyd közli a hiteles sorsolási jegyzékeket valamint a hátralékokat azaz a 
kisorsolt, de fel nem vett nyereményeket könnyen érthető rövidséggel czélszerű és lajstromos 
áttekintéssel, és ezáltal az értékpapírokkal bíró közönségnek nélkttlözhetlen közlönye 

Ezenkívül a szakszerűen és kiváló lelkiismerettel szerkesztett folyóirat a itank pénz­
ügyi forgalmi és biztosítási ügy terén felmerülő fontosabb mozzanataira főfigyelmet forta 
fordítani, szakszerű közlésekkel és hírekkel mindenkor a legújabbal és legérdekesebb tudnivalót 
fogja nyújtani a közönségnek.

Előfizetési ára bérmentv« bá .hoz hordva vagy postai ra /? «

szétküldéssel egész évre csak ^ " v
A LLOYD kiadóhivatala,

Ab előfizetés legczélszerübben postautalványnyal eszközölhető és czimzendö
a LLOTD sorsolási értesítője Budapest, Dorottya-utcza 5.

Majd nem ajándékba.
A megbukott nagy angol

Britannia-ezüst gyár
eiődtömegétől átvett óriási raktár 
elvállalt fizetési kötelezettségek 
és a helyiségek kiürítése folytán
75°./0-al a becsáron alól 
eladatik, tehát majd nem 

elajándékoxtatik.
Csak 6 frt 80 krért tehát nemis 
az értéknek feléért a tiszta mun­
kabérért a következő igen becses 
britannia ezüst evökéezletet lehet 
kapni, és a készlet fehéren mara­

dásáért
25 évig kezeskedtetik:

6 brtanma ezüst asztali kés 
kitünőangol aezél-pengével 

6 britannia ezüst-villa egv da­rabban. eJ
6 val. angol britannia ezüst evő­

kanál.
6 finom britannii-ezüet kávés­

kanál.
6 kitűnő britannia ezüst késtartó. 
6 val. angol kávéesésae.
1 nehéz britannia-ezüst levesme- 

ritő egy darabból.
1 nehéz britannia-ezüst tejmeritő* 
4 angol britannia-ezüst gyermek­

kanál.

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franczia präaerratif tue ret tja

1 Ottöl 5 frlig, valamint
Sül5n!egmégefe hölgyeit ezftmára

(fiaueslí szivacsok)
tnczätjs 3 fe 8 frí, titoktartva szétküld

$3 sí tst fei S«'W & # r @ n-Á g e b t s e
Alex. 31 ősé

1701 Wien, I. Köiínerhofgasse 4. I. em.

ÜSTÉIN9
It

Minden «féle präp&rtumn&l minden tekintetben előnyösebbek 
ezen pasüllik melyek ártalmas alkatrészektől mentek Az ältest.

60,

2,20,

X/ictor és fiai,
88. k. szabadat®, gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.

Sakiárak. Bárnak Zsigm., Egressy G., Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F: 
Sehernhoffer C., ScLiwarzmayer János, Thalmayer és Seitz, TörökJó- 
zsei, Wagner Károly, Bandtel Károly gyógyszerész uraknál, továbbá 
Beck M.. Danzer József, Dwerts Adolf Édesknty K., Farkas Gyula, 
Fanta Károly, Frey Alajts, Gyarmathy G., Guszmann és Mautner, 
Hubenay József, Kaschnitz Gyuia, Kresseibauer G., Kokosch L., 
Krampliti és Zsiray, Ln. sa M., Márton Gyula, Martony József, Mis- 
key Ferenez, Mészáros Miklós, Moezik L., Badoesav és Bányai, 
Szakái js Márton, Sehecel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vághy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek ás Bá­
tor! kereskedő uraknál Baier Arnot Budapesten, Varságh Béla 
gyogvsz. Békés-Csabán, Köllner Lőrincz Egerben, Füzely Gyula ur- 
ütt Nagy-Mihályon.

Chlffanok, vászon, Ágynemű, uh liking
ós minden a

szalag-, rövid-, szövő-, kézmü- és dinárukban 
vágó czikkek.

Miután Tágül a bosszú évek során ét nvkem alíndékozott blza- 
lomért hálás köszönetét mondok, nem marad egyéb hátra, mint hotrv 
figyelme tessek uj ezégemre : 6‘

Első budapesti
FEHÉBNEMÜ- GYÁR és TISZTÍTÓ-INTÉZET 

Ku llinder L. E. 
sngár-nt 59. s». Karpele s-féle palota.

Fehérnemű és függönyök ablakonként 40 krral tisztogatásra el- 
fogadtatnak és cssknem ujjá alakíttatnak. Dri-ingek megrendelésénél 
kéretik a nyakszélességet, füzérek megrendelésénél a testbOséget tudat- 
ni. Meg nem felelő áruért a pénz készségesen Tisszaadatlk. 838

c gyöngyi)iö 
tojás-kánál.

igen finom etukortáleza.
1 kitűnő boré vagy ezukortartó
1 téa-yíürő ig^n finom.
2 hatipos szalon asztal gvort- 

gyataitó.
2 finom alaboszter gyeitvatartó 

feldisi.
6 fin imán vésett találó tálea.60db 

olmdezen itt megnevezed 60 db 
gyöngyörü tárgy ára önzésén eeak 
C frt 80 kr. Megrendelések utáivét 
mell.v.t vagy a p,nz előlegee be­

küldése mehett teljeaitetUtaek

Hermann Hanfmann,
ur által, a britannia-ezüst evár 

fűrakters:
Bécs, Stadt Fleischmarkt 6,
Sör* Száz még azaz elismerő le­
vél megtekintés végett irodámban 
Kötszemléie van kitéve. 1019

britannia. - ezüst ! srtsl|nat!aaabo a
— . —yj bJ vbJ° J

1185 Oktatást
a magyar nyélben kíván egy fia- 
tál ember nyerni, a ki a kezdet ne- 
hezsegein túl van, egy oly személyi­
ségtől, ki kifogastalan kiejtés és a 
nyelv tudományos ismeretével bir 
es ezt ki is mutathatja,—Olyanok’
hiriil fri?CZLa Tagy ango1 “yehet 
Dirjäk, előnyben reszesittetnek Jé
dijjazás.—Ajánlatok N. Za. alatt e 
iep Kiadó hivatalához intézendők.

sgékdngniás
ekuzdésére mely annyi betegségek fórrá*». Czukr.s a'akuk i
gyermekek is szívesen veszik. - Ezen labd csok Professor r
udvari tanácsos kedvező bizonyítványa által lettek kitüntetve 
k .. mely 15 labdacsot tartalmaz ára 15 kr, egy
keres mely 8 dobozt tehat 120 labdacsot tartalmaz ara csak

me'ren ? ,:é* ^Apotheke zum heiligen 
totik h ham,sltva"y, melynek megvásárlás ;tól a kóaöusé$

Különösen arra figyelendő nel 
egy rcsz, eredmény nélküli, vagy i 
artalngas készítmény vásároltas 
kizárólagosan Neustem Erzsébet 
dácsáit kell kérni ezek borítékai 
a mellékelt hisznalati utasít!* - 
látható aláírást ma.gíu hordták 
Neustein F gvógvezertariban _ 

vaiámmt rZÍ’S A P!anken- és Spiégelgasse sár
ten ksDha^^törölt"dfIsJllme7e!‘*b,> grgyszertáraibaa. Buda 
ten Kapható. Torok József gyógyszertárában király-uteza.

Főraktár Bécsben: 
heiligen Leopold1 Stadt, a

6 ssobabatarAo I»_A ___elegáns és kevésszer bmnált egy hagyatéktól ki
IS.? 7nn*u meD™ «"«tó Síi í 
Ä. LL*rt™-” “rti-L ™ 2- *
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Prága. deez. 29. Az üzlettelenség tartós, mivel a cse­

kély raktári készlet daczára a posztóiizlet menete nem olyan, 
hogy nagyobb aquisicziókra bátorítana. A hozatalok igen 
gyengék, úgy hogy kész áruban teljesen megakadt a forga­
lom és csupán határidőre adatnak el kisebb tételek Jegy­
zőnk : Egynyiratu finom 2.50 -2.75, közép 2.30—2.40 frt, 
könnyű 1.40—1.50, kétnyiratu finom 150—1 65 frt, könnyű 
1.40—1.48, nyári gyapjú 1.40—1.65, báránygyapjú 1.70—2 
Irt. közép 1.50—1.60 frt, timárgyapju 1—1.25 forint ki­
lónként.

Külföldi gabnaüzlet.
A következőkben közöljük & külföldi 

gabnaárak heti áttekintését:
Deez. 23-tol, decz. 30-ig.

Berlin, deez. 30.
Birodalmi mik.

Sárga búza ápril—májas.......... 210.—
május—június... ... 211.—

Rozs helyben................................ 211.—
Bors deezeniber............................. 213.50
Rozs deezember—január........... 209.50
Rozs április—május............. ... 199.75
Árpa helyben .....................  145 —205
Zab deezember ........................... 153.—
Zab ápril—május .................  152.50

1000 kgrammként.
Repczeola"' helyben.............. 55.—
Repezeol aj ápril—május...... 56.—
Repczeolaj május—június.... 56.40

100 kgrammként.
Szesz (100 lit. 100”/,-al( helyben 54.60 

„ „ deez.—január .... 55.50
„ „ ápril—május .... 56.80
„ „ május—június.... 57.—

Boroszló, deez. 30-án.
Búza, uj, 100 kg. heh ben ....... —.—
Búza, ó 100 kg. hel; ben...........  21.60
Rozs, helyben................... ............ 21.—
Zab, uj, helyben........................... 15.—
R e p c z e, helyben .......................... 23.75
Tengeri, helyben ................... 14.—
Repczeolaj, helyb n.............. 55.—
Repezeol aj, szept. —október 53.50
Szesz, helyben........................... 53.50
Szesz, október ........................... 53.50

Stettin, deezeiüber 30-áu :
Búza 1000 klgr. tavaszi ........... 80S.—
Rozs 1000 klgr. deezember ....... 204.—
Rozs 1000 klgr. tavaszi..............  196.50
R e p e z e-olaj 100 kiló deezember 54.—
R e p v z e-olaj 100 kiló tavaszi .... 55.50 
Szesz helyben.............................. 53.10

Osztr. értékb. 
12.13-12.31 
12.19—12.27 
12.28-12.27 
12.42-12.41 
12.17-12.18 
11.55—11.60 

8.45—11.92 
8.88- 8.90 
8.86- 8.88

32.06—32.08
32.66—32.57
32.95-32.80

31.60-31.85
32.06—32.23
32.77-33.03
32.86-33.15

12.57-12.56 
12.22-12.21 
8.74- 8.73 

13.81-13.80 
8.16- 8.15 

32.02-31.99 
31.15-31.12
30.97— 31.12
30.97- 31.12

11.96-
11.79-
11.32-
31.43-
32.42-

12.09
11.86
11.43
31.40
32.28

Azegász székesfehérvári telep területén
205 állomás 542 ménnel 
berben 63 ménnel

... 605 ménnel
III. Debreczeni méntelep:

1. Eperjes, t e 1 ep o sztály :
. —    3 állomás 8 ménnel

Abaujmegye .................................... 6 állomás 18 ménnel
Tornamegye ..................................... 2 állomás 5 ménnel
Borsodmegyo ..................................... 8 állomás 22 ménnel
Gomörmegye ..................................... 8 állomás 16 ménnel
bzepesmegye ..................................... 5 állomás 12 ménnel
4-iptomegye......................................... 2 állomás 4 ménnel
Arvamegye 2 állomás 7 ménnel
Turoczmegye .................................... 1 állomás 5 ménnel
Zolyommegye .................................... 2 állomás 4 ménnel

Saromegye

40 állomás 101 ménnel 
bérben 2 ménnel

2. Debreczeni
Jász-Kunmegye.........................
Szilágymegye
Biharmegye
Hajdumegye ..............................

103 ménnel
teleposztály:
... 19 állomás 55 ménnel

5 állomás 12 ménnel 
.... 15 állomás 35 ménnel
.... H állomás 29 ménnel

50 állomás 131 ménnel
bérben 5 ménnel

3. Túri a-r e m e t e i
Ungmegye....................................
Máramarosmegye
Zemplénmegye ...........................
Szabolvsmegye ............................
Szatmármegye ..........................
Be regmegye ................................
Ugocsamegye...............................

136 ménnel 
telep osztály:

állomás 
4 állomás 
9 állomás 
8 állomás 
7 állomás 
3 állomás
3 állomás________

M'álloinás ÍÓ7 ménnel 
bérben 2 ménnel

12 ménnel 
8 ménnel 

26 ménnel 
28 ménnel 
22 ménnel 

7 ménnel 
4 ménnel

egész telep ... 109 ménnel 
129 állomás 339 ménnel 

bérben 9 ménnel
348 ménnel

IV. Sepsi-szt.-gyurgyi méntelep :
1. Homoródi teleposztály:

Szesz deezember .................
Szesz tavaszi .... ..................

Köln, deezember 30-o.n ; 
B » / a 100 klgr................... .....

53.50
55.30

Rozs 100 klgr. május..................
Repezeol aj (nyers) helyben 
Re pezeolaj (nyers) május ...

Hamburg, deezember 30-áu 
Búza. 127 font. 1000 ki. deez.
Búza. 127 fi, 1000 ki. ápr.—máj. 213 — 
Rozs. 127 font, 1000 klgr. deez. 197.— 
Rozs, 127 fi, 1000 k. ápril—máj. 
Repczeolaj 100 ki. helyben .... 
Repczeolaj ÍOO klgr. május ...
Petroleum 100 k. Wo .......
Petroleum 100 k. deczemberre 
Petroleum 100 k. jan.—márez.
Szesz (100 1. 100“, ) deezember.
Szesz (1001. 100“|„> jan.—febr.
Sz esz (100 1. 1007,)febr. márez. 
Szesz (ICH) 1. 100 :,) ápr.—máj. 

deez 30.

20.-
60.--

58.40

206.—

192-
55.50
55.50
17.60
17.70
18.40
47.75
47.75
47.75
47.75

München.
Búza ......... .......................
Bnzs ..............................
Árpa ................... ..........
Zab ...................................
Bükköny .............. ..

100 kgrammként. 
Rohrschach, deez. 

Búza, magyar, elsőrendű 
Romanshorn. deez 

Búza, magyar, elsőrendű

30.

30.
32.-

21.32
19.76
1436
12.86
14.10

liank

30.97—30.88
31.08-31.14
31.43- 32.16

I, 1><j--
JH.lAí- -Í Ú.WO

17—11 K6
II. 38—11.63 
34.96-34.89 
33.02—32.96

11.93—11.98 
12.28—12.38 
11 35-11.46 
11.12-11.17 
32.34—32.28 
32.84-32.28 
10.25—10.24 
10.31-10.24 
10.71-10 70 
27.67—27.77
27.67— 27.77
27.67- 27.77 
27.67-27.77

1238-1240 
11.54—11.50 
7.95— 8.36
7.43- 7.19 
8.08- 8 22

15.01-15.02

32-----3250 15.02—15.25
Lindau, decz. 30.

Búza. magyar, elsőrendű 32- 15.-----15.08
Zürich, decz. 30.

Búza, magyar, elsőrendű 32,-----33- 15.02—15.48
Páris. decz. 30.

8 marka;
Liszt 159 kg. folyó hóra 63.60 18.73-18.75

„ „ januárra 61 90 18.22—18.26
„ a 4 első hóra 61.10 17.92-18.02

„ marczinstol 4 hóra 60.— 17.63—17.70
Búza 100 kgr. folyó hóra 23.60 13.37—13.40

„ „ januárra ..... 28.30 13.17- 1332
„ a 4 első hónapra 28.10 13.17-13.20
„ „ márezinstól 4 hóra 27.90 13.13—13.04

Rozs „ folyó hóra. ... 22_ 10.09-10.30
„ ,, januárra . 22.- 10.19-lo.:io
„ a négy első hóra 22.50 10,30-10.53
„ „ márezinstól 4 hóra 22.50 10.30-10.53

Gazdasági közlemények.
Az 1881-ik fedezési

1.
Pestmegyében

évre eng délyezelt 
Állomások.

I. A nagykőrösi méntelep területén.
Nagykőrösi teleposztáfy.

.......................... 31 állomás 82 ménnel
• Csongradmegyében............................... 8 állomás 31 ménnel
Hevesmegyében .................................. 8 állomás 23 ménnel
Hontmegyeben .................................. 3 állomás 7 ménnel
Nógrádmegyeben ........................ 4 állomás 11 ménnel

54 állom. 154 ménnel 
s ezenkívül! magántenyésztöknel bérben

Összesen
2. Verseczi teleposztá 

Temesmegyeben...... ..................... 22 állomás
39 állomás 

2 állomás 
2 állomás

15 ménnel 
169 ménnel
1 y:
47 ménnel 
96 ménnel 
8 ménnel 
4 ménnel

Torontálmegy ében
Krassómegyében
Szörénymegyében

3. Mezőhegyes
Aradmegye .............................
Békésmegye
Csanádmegye................... ........

4. Bajai 
Bávs-Bodrogmegye .........

Az egész nagy-

539 ménnel
II. Szekesfeheryári méntelep :

1. Szék es fi ehér vári teleposztály:
Fehérmegye    21 állomás 61 ménnel
Veszprémmegye............................... 14 állomás
Sopronmegye   9 állomás
Vasmegye.........    12 állomás
Zalamegye 18 állomás
Esztergommegye 5 állomás
Komáiommegye............................... 17 állomás

96 állomás 240 ménnel
bérben______45 ménnel

285 ménnel
2. Ozorai telep osztály:

Tolnamegye   19 állomás 57 ménnel
Baranyamegye ......................... 13 állomás 37 ménnel
Somogymegye ................................  21 állomás 46 ménnel

53 állomás 140 ménnel
bérben_____ 16 ménnel

156 ménnel
3. Bábolnái teleposztály:

65 állomás 154 ménnel
bérben 4 ménnel

158 ménnel
e 1 e p o s z 1t á 1 y:

13 állomás 25 ménnel
15 állomás 42 ménnel
11 állomás 30 ménnel
39 állomás 97 ménnel
bérben 15 ménnel

112 ménnel
p o s z t á 1 y :
... 37 állomás 96 ménnel

37 állomás 96 ménnel
bérben 4 ménnel

100 ménnel
telep területén.

195 állomás 501 ménnel
bérben 38 ménnel

34 ménnel 
23 ménnel 
29 ménnel 
38 ménnel 
12 ménnel 
43 ménnel

Pozsonymegye ............................... 12 állomás
Mosonymegye ............................... 8 állomás
Győrmegye ..................................... 11 állomás

31 állomás 
bérben

Bájnál teleposztály :
Nyitrainegye ................................. 13 állomás
Trenesénmegye .............................. 5 állomás
Barsmegye....................................... 7 állomás

25 állomás 
bérben

42 ménnel 
19 ménnel 
33 ménnel
94 ménnel 

1 ménnel
95 ménnel

40 ménnel 
12 ménnel 
16 ménnel
68 ménnel 

1 ménnel
69 ménnel

Nagy-Kükiillőmegye 
Kis-Kiik üllőmegye 
Szebenmegye . ... 
Alsó-Eehérmegye... 
Hunyadmegye 
Maros-Tordamegye 
Brassómegye

2. Sepsi szt.-gyoi
iviiioccnüié^yG.....................

8 állomás 
2 állomás 
8 állomás 
6 állomás 
5 állomás 
5 állomás 

10 állomás

18 ménnel 
5 ménnel 
8 ménnel

21 ménnel 
11 ménnel 
18 ménnel
22 ménnel

e V i

-< ívei gy «megye

39 állomás 103 ménnel 
bérben 2 ménnel

105 ménnel 
teleposztáív:

9 állomás 35 ménnel 
t állomás 19 ménnel 

10 állomás 26 ménnel 
80 ménnel 

1 ménnel
26 állomás

bérben

Szojnok-Do bokamegye
Kolosmegye.......... .........
Torda-Aranyosmegye
Boszteruze-Naszódmegye

3. Deési teleposztály:
9 állomás 
7 állomás 
5 állomás 
5 állomás

81 ménnel

22 ménnel 
20 ménnel 
14 ménnel 
11 ménnel

26 állomás 
bérben

67 ménnel 
1 ménnel

Egész Erdélyben tehat
68 ménnel 

91 állomás 250 ménnel
bérben 4 ménnel

, 254 ménnel
Az egesz ország területén tehát a jövő 1881-ik fedez- 

telési idő alaU 620 állomáson 1632 állami men fog 1 — 10 frt, 
atlag pedig 2.50 Irt fedeztetési dij mellett, a tenyésztő közön­
ség rendelkezésére all,mi, s azonkívül eg vés nagyobb tenyész­
tők összesen 114 mént béreltek ki az idényre 150— sál |rt 
bér mellett. Összesen tehát 1746 állami méímel rendelkezik 
jelenleg az ország a külön kezelt horvát terület nélkül.

Vidéki tiiddftitAnnk
Himesháza (Baranya.), decz. 29. (Az ,K gyeié 

t * *“ tudósítása.) Ezen környékben az eszi munkai dők ,ik 
daly nélkül teljesen belejeztcttek. A kikelt összes vetések rá 
gyönyonyöt iiek Az időjárás tavaszi.

Paks. deez. 28. (Az „Egyetértés'* tudósítása.) 
A karácsonyi ünnepek nem hozlak meg a kívánt fehér lép­
tét a földnek, sót a szokott engedékenység meg engedéke­
nyebb lett ; de tegnap mégis nirgkónv"el tilt rajtunk az idő 
és oly kéménynyé vált,phogy a honién, — .')• Reamnurt 
mutatott, és ha valahogy meg nem banya, jó reményre ki­
látást nyújt; ellenkező esetben mezőgazdáink nem a legjobb 
remenynyel kecsegtetik magukat, minthogy a vetések úgy a 
rozsdának, valamint a rolLudasnak nagyon ki volnának téve.

Zontbor. deez. 30. i Baiány Zsiga tudósítása az „Egyet­
értés” részére. > A deezemliei havi időjárás oly természet- 
ellenes volt, hogy annak káitékouy befolyásai ki nem marad­
hatnak. Ma, az óv vegén, oly meleg vau, mint májusban. A 
rég óhajtott lágy, a hó ezek vsak még illúziók, a melyeknek 
megvalósulásán már majdnem kétkedünk. A vetések szeneu 
fejlődnek, zolduluek. mintha t;;ak tavasz volna és a gazdák 
panaszkodnak. ho»y férgek vannak a buzavetésben. Ehhez 
járul még ama félelem is, hogy a tel, mert talán csak ki 
nem marad, oly időben érkezhet, a midőn már s,.ép tavaszi 
időre lesz szükség. Es ezen anuál inkább sem kétkedünk, 
mert nehány év óta az időjárás valóban rendkívüli. — A gab- 
naiizlet már hetek óta szünetel ; az országutak ugyanis ezen 
időjárás folytan oly rosszak, hogy minden közlekedés lehetet­
len. Piaczra nem jón semmi, különben nincs is semmi iránt 
vételkedv. és igy könnyen érthető, hogy az üzlet minden 
ágaiban teljesen pang.

hat,
Az állatok testi megsértésének gyógyítása, a) A
nyak és szügy megsértése a lovak- és 

szarvasmarháknál igen gyakori, melyek legtöbbnyire durva 
bánásmód, gondatlan kezelés s általán kulhatás eredményei, 
s a szegény állatnak nem csekély fájdalmat okoznak, melyet 
ügyesen alkalmazott ruha, vagy pokrócz áltál meg lehetett 
volna akadályozni.

Ha a nyak és hát feltörését daganat előzi meg, el­
oszlatására egy jeles állatgyógyászati műből a következő 
rendelvényt olvastam:

175 dek. gr. ólomeczet 
56 dek. gr. víz és
35 dek. gr. spiritusból készített borogatást kell al­

kalmazni ; ha a törés nvilt sebbé vált, 
úgy

75 dek. gr. disznózsír és
40 dek. gr. vörös higaesból álló kenőcsöt használjunk. 
fo.X®..1 d-sebzés vagy törés. Síkos utakon a 

jószág, különösen a szarvasmarha könnyen elesik és szeren­
cse még, ha ilyenkor lábtörés nem következik be. A térd­
sértést kisebb daganat beálltával hideg borogatással gyógyít­
juk, egy liter vízbe öntünk 175 gr. kappanőr festvényt 
(Tinctura armica) ; a borogatást a daganat eloszlásáig alkal­
mazzuk, az esetleg támadt sebet gubacs tölgy cser vagy szilfa 
kéreg finomra tölt porával hintjük be. Ha azonban nagyobb 
sérülés, vagy mi több, lábtörés történt s a vérzés megszűn­
tével tojásfehérnyéhez hasonló nedv szivárogna a sebből, a 
baj kritikus s ez esetben szakértő orvos kezelése válik 
szükségessé.

c) Szájszeglet feltörése. Ezen baj gyakran 
ran oktalan kezelés, rósz zabla s gyakran a ló szilaj- 
ságából is származik. — A szájszeglet kisebbedésekor a lo­
vat nem szabad addig befogni, mig szája meg nem 
gyógyult. A sebet eczetes vízzel kell mosogatni, de nem ete­
tés előtt, hanem után. Ha a seb begyógyulása késnék, úgy 
175 gr. myrha festvényt kétszer annyi mézzel keverve alkal­
mazunk s vele naponta kétszer bekenjük a sebet. Ha csont­
sértés is mutatkoznék, orvoshoz kell folyamodni.

d) A szem megsértése. Az állatok szeme, melyek 
nem oly szerencsés alkotásnak, mint az emberé, gyakran ki 
van téve a sértés veszélyének, durva szolgák, gondatlan kocsi­
sok és gazdák sokszor jkai az allat szemvilága elvesztésének. 
Megtörténik azonban az is, hogy az állat igen serény a mun­
kában s tüzes vérénél fogva erejét majdnem felülmúló 
dolgot teljesít, mely megerőltetés befolyással van a 
szemr e is.

Borászat.
Milyen borév lesz az 1881 -iki A venyige 

igen jól ki van érve, a rügyek eddig még egész­
ségesek és a venyige alsó részén levő rügyek a 
fürtök embryoit magukban foglalják. — Ha tehát 
semmi baj nem érné, tavaszig a venyigét, minden­
esetre bőtermésre számíthatnánk; de a 
mostani abnormis időjárás mellett ki merne bízni 
abban, hogy a tőkéket tavaszig, vagy épen későb­
ben is valami válság ne érje? — A feltett kér­
désre tehát csak feltétellel felelhetünk s azt mond­
hatjuk, hogy ha baj nem éri a venyigéket, az 
1881-re kitűnő bortermés lehetséges, legalább meny- 
nyiségre nézve.

A rothadt szőlőfürtök számos bőrbeteg­
ségnek képezik kovászát. így a többek közt nem 
egyszer csodálhatta fejét akárhány bortermelőnk, 
midőn daczára a bor rendes és tiszta kezelésének, 
borában eczetsavizt fedezett fel, többnyire a máso­
dik évben. Ez a rothadt szőlőfürtök által csempész-,

tetett be, melyekben az eczetgombák (Mycoderma 
aeeti) és az általuk már előállított eczetsav is benn­
foglaltattak szüretkor. — Ugyanis Mach, a st.-mi- 
chelei vinczellérkópezde igazgatójának kísérletei­
ből kitűnik, miszerint a rothadt burgundi fürt 
mustjában 20% czukortartalom, és 11%D sav­
tartalom mellett 1.06n/0ft eczetsav volt már szüret­
kor található. — Ha már most ily must hideg 
pinezébe kerül 1—iy2 évig kihúzza a bajt a nél­
kül, hogy az kirívó lenne; de ha a pincze, mely­
ben a bor tar tátik, 8° E.-nél magasabb hőmérsék- 
kel bír, félév alatt a bor már tönkre van téve. — 
Ezért szedjük külön az ép fürtöket; a rotbadtas 
fürtökből készült bort pedig vegyük fogyasztás alá 
addig, mig el nem romlott egészen.

* Milyen ként használjunk a hordók kénezé- 
sére,? Mindenesetre tisztái, azaz olyant, a mely mi- 
renymentes. — A Th. Ztg. írja, miszerint Köhler 
vendéglős bora megvizsgáltál .van, abban mirenysav ta­
láltatott kismértékben. A további vizsgálat kiderité azt 
is, miszerint ezen arzénsav a tisztátalan kénezés követ­
kezménye. Vigyázzunk tehát, nehogy ily ként használ­
junk, mert olcsó ; mert ma midőn bizalmatlanság 
nagy, a borvizsgálat napirenden van, könnyen meg­
adhatjuk drága árát az olcsó kénnek.

* Meddig ól el egy szölötö ? Eossz kezelés, 
meredek lemosott talajú hegyoldalokon a sző’őtő 
már 25—30 éves korában megvónül és elvesz. — 
Jobb talajokban, szelíd lejtőkön, helyes mivelés 
mód mellett a 100—120 évet is könnyen eléri. —- 
Ha végül a tőke nem dugványok, sima és gyöke­
res vesszők által szaporittatik — eleidet 500—600 
évig, a mint ezt a Kaukasusban számtalan példa 
bizonyltja.

* Egy regi mértékletesség! felirat. Az már ismeretes, 
miszerint Rajna melléki németek a bort nem vetették meg ; 
azi is tudjuk, hogy kolostoruk a jó borok élvezetében elöljar- 
tak, sőt az is ismeretes, miszerint a mértókletosség határait 
nem igen tartották be. — Hogy ez tény, ezt bizonyítja azon 
újabban kiásott felirat, mely a Kaiserslauterni-klastrom ro­
mok egyik ajtókövén bevésve találtatott. Ezen felirat a követ­
kező : „Una salus sauis nullám polare salutem, Non est in 
pota vera salute salus“. A mi magyarul azt jelenti, hogy 
nem egészséges egészségesnek az egészségre inni, meit az 
ivásban nincs valódi gyógyerő. Volt-e ezen feliratnak prakti­
kus sikere ? — nem hidiiib

Boriizieti hells temle.
A borüzlet az utolsó héten épen semmit 

sem változott. Kisebbkészletek a főváros melletti 
falvakból vásároltattak 9.50—10 Irinyi árban hek- 
oliterenként. Különösen sok bor hordatott be afövá- 

trosba Kalázról és Kőbányáról. — Ezen bevásárlást 
helybeli koresmárvsok és borkereskedők tették.

Külföldi vevők nem jelentkeztek s egyhamar 
nem is biszszük, hogy jelentkezzenek. Eszerint a 
borüzlet az óv végén”mind a fővárosban, mind a 
vidéken igen csendesen záródik le.

IsI „The Gresham Londonban Előttünk 
fekszik ezen Osztrák-Magyarországhan is székelő életbiztosí­
tó társulat már a iu. é. június 30. lejárt 32-ik üzleti év fe­
letti jelentése, mely az 1880. november 18-án tartott köz: 
gyűlésben a résztényesek elehe terjesztetett. — Felemlítjük 
abból a következő, e társulat virágzása mellett tanúskodó 
adatok it. — A lelolyt év eredménye igen kedvező; címek 
folyama alatt 58.733,650 frankról "szóló 6205 darab ajánlat 
nyujtatott I... a társulathoz ős ebből 1717 ajánlat 44,008.150 
frankiivi összegben elfogadtatott, melyekért az annak meg-

I

A kanta kent , összege 2.903.172.20 frank, és ez a 
díjbevételűkhez rs»w.va a társulat jövedelmét 14.077.985.10 
frankra felemelte. - Az év folyamán a társulatnak kifizetés 
végett bemutatott életbiztosítási okiratokból eredő es jóváha­
gyott követelések " szege 5.422.437.50 frank, mely összegből 
i5,iyjO Ilink viszontbiztosítva volt.

A kiházaritási és vegyes biztosítási szerződésekből 
eiedo é- mar lejált követelések összege 2.666.378 frank. 

Biztosítási bárezák visszavásárlására 917.40835 frank
fordittatott.

A biztosítási alap. melynek fennállása a szerződések 
teljesítését biztosítja, 1.408.267 I rank kai emelkedett.

A társulat a lefolyt éi l>cn Budapest és Becsben 
3.f\>7,UOO Irakuy i értékű ingatlanokat vásárlóit, melyekben 
most már a hivatalok is ilhejyezve vaunak.

A realizált aktíva összege az üzleti év vé"éu 
70.623.179,50 frank.

Ki utóbbi összeállít, nsl ,t bevásárlási áron felvett tár- 
rzaértékek töhblvti értéké tekintetbe neui vétetett, minthogy 
ezen értékek nem realiz.Itatlak és eszerint nem is tekinthe­
tők egy ........ . nyereség forrásának....... Ezen töbhleti ér­
téknek azonban nagy jelentősége vau, minthogy a társulat 
által nyújtott biztosítást erősbiti.

A jelentéshez egy a társulat vagyonát feltüntető jegy­
zék is van csatolva, melyből a következő tőkebefektetések 
említendők fel. 3.714,989.80 frank a brit Kormány biztosi tó] 
kaiban, 11.616,083.45 Írunk idegen államok biztosítékaiban,
I. 135,119.70 link vasúti részvények,elsőbbségek és törzsrészvé­
nyekben, 20,889.274.70 frank vasúti és más kötvényekben.
II. 386,837.90 frank háztulajdon, 8.601.611.65 jelzálog és 
13.279,262,30 különféle biztosítékokban.

Rajiireno január I éti.
Naptár. Szombat. Kath. Újév napja, l’rot. Újév napja. Görög­

orosz (decz. 20. 1880.) Jguácz. Zsidó: (svat 1. 5641. 
Jóm.) Szabhat Boó.

Az „Egyetértés“ budapesti férfi dalegylet tánczczal egybe­
kötött dalestélye este ’|,8 órakor az „Újvilág“ 'ter­
meiben.

A képzőművészeti társulat karácsonyi kiállítása d. e. A-től 
d. u. 5 óráig. Belépti dij 20 kr.

Állatáért nyitva egész nap.
Bergheer szellem-színháza a sugárúton.

Napirend január 2-án.
Napiár. \ asárnap. Kathol. : B. Makár apostol. Protest.: Abel, 

Béla.
A hírlapiról kör igazgató választmánya ülése d e. 11 órakor. 
A képzőművészeti társulat karácsonyi kiáliitása d. e. 9-től 

d. u. 5-ig. Belépti dij 20 kr.
Népg yülés O-Biidán, a „Korona“ termében, d. u. 3 órakor. 
Iparin uzeum a műcsarnokban d. u. '/$—7,6 óráig. 
Múzeumban nyitva van a kép-tár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. gazd. es tanszermúzeum a Köztelken.
Allatkert nyitva egész nap.
Bergheer szellem-sziuháza a sugárúton.

Klvqnat a hivatalos lap decz 31-ki számábál
Árverés a fővárosban. Teasdale Vilmos 607 írtra b. 

ingatl. jan. 20. (I—III).
Árveresek a vidéken. Mmich Ádám 315 írtra becsült

János 2016 írtra b. ingatl. február 1. Sopron. Nagy József 
806 írtra bacsóit ingatl. január 26. Rába-Csónakon (Sopron.) 
Schmidt János és Anna 680 írtra b. ingatl. jan. 26. Kismar­
ton ban. Jomktó Pál 1346 írtra b. ingatl. február 18. Kősói­
éin (Nagyszombat.) Bogdán Sintyon 521 írtra b. ingatlana 
Beréuyiben (Csákóvá.) Samailla Janku 365 írtra becs. ingatl. 
február 14. í’orotikon (Oraviczabánya.) Meszner Adolf .1773 
írtra becs. ingatl. február 20. Baján. Hajdú János írtra b. 
ingatl. január 27. Szentesen. S:s György 1500 írtra becsült 
ingatl. január 29. Egerben. Tóth Miklós 532 írtra b. ingatl. 
január 27. Géljén (Paksi.) Oláh Sára 397 írtra becs. ingatl. 
január 24. Derecskén (Debreezeu.) Höcke Lajos 1400 írtra b, 
ingatlana január 29. Békésen. Buzsigán Tódor 600 írtra b. 
ingatl, január 16. Lajtényon (N.-Lakon.) Szekeres István 
780 írtra beesült ingatl. jan. 10. Nagy-Kürii (Szolnok.) Mi­
hály János 870 írtra becs. ingatl. január 13. Tesmagon 
(Ipolyság.) Szabó Pál 633 írtra becsült ingatl. január 13. 
Herényeu (Tata.) Schmidt Katalin 761 írtra becs. ingatlana 
jan, 3. Kudritz (Versetz.) Tóth József 560 írtra becs. ingatl.

ingán, január oi. rees. luoinar rerenez r ibu írtra b. ingatl. 
január 21. Doborgazra (Somorja.) Kalocser János 987 írtra 
becsült ingatl. február 3. Bogdány (pestvidéki tvszék.) Pal- 
lagi Katona István 472 írtra becs. ingatl. január 17. Bátor

rintra becsült ingatl. február 5. Rigyiczáu. Dóezi Lukács 
1964 írtra becsült ingatlana jan. 29. Szegeden. Baba András 
3375 írtra becsült ingatlana január 21. T.-Szecsőn (pestvid. 
törvényszék.) Timesák Pál 455 írtra becsült ingatl. január 
21. Alsó-Stepanó (Trsztenen.), Mattyasovszky Károly 800 
írtra becsült ingatl. január 13. Gyöngyös. Vulpo Mihály 528 
írtra beesült ingatl. február 6. Mlrkováezon (Oraviczabánya.) 
Czvein Katalin 5784 írtra becsült ingatlana január 28. Sza­
badka. Elmar Mátyás 775 írtra becsült ingatlana január 31.

Domaniszon (M.-Szo nbat.) Schwartz Ferencz 700 írtra becs. 
* ingatl. január 15. Rohonczon (Kőszeg.) Pavlov Zsivanna 1335 

írtra becsült ingatlana február 21. Petrovoszelló (Temesvár.) 
Pollák Miksa 2400 írtra bocsült ingatlana február 24. N.- 
Szombat.

Pályázat. M.-szigeti királyi törvényszéknél aljegyzői 
állomásra.

kis lottó’huzái.
— Deez. 31-én. —

Bécs 81 64
Grácz 23 36
Temesvár 16 25

Nomeddin
Baskír
Bacbara

csir o iámz u v s, a r*h
felelős szerkesztő és kiadó-talajdoaos.

IDEGÉNEK ÍÍÉVSORA.
Orient nagy szál loda Aranysas szálloda.
Balogh S. ügyvéd Mohács 
Back L. földbirtokos Komlós 
Doszpoly J. földbírt. Gyula 
Koller E. földbirt. Bánlak 
Vernács J. gazdat. Vecsckló 
Schvartz J bork. Gyöngyös 
Szilberer A. ékszeréz Becs 
Felsenberg J. ékszeréz Bécs 
Stiller M. kereskedő Győr 
Munk S. kereskedő Arad 
Bretter J. keresk. Debreczen 
Koller H. kereskedő Temesvár

István föhg.szálíoda.
Lamm M. birtok. Kiilfürged 
Lamm G. tanuló Felsőnyék 
Chotzen A. keresk. Boroszló 
Eiszier E. magánzó Bécs 
Eggenhofer A. fakeresk. Táth 
Izbéky D. taniíó N. Körös 
Weisz J. keresk. Zsombolya 
Hartman S. keresk. Temesvár 
Grünfeld M. gazd. Topolya

Vadászkürt szálloda.
Lövy T. ügyvéd B. Gyarmat 
Senyi S. százados Földvár 
Sklinsky R. hivatalnok Becs 
Poetsch F. igazgató Bécs 
Gersehnet F. keresk. Miskolvz 
Schwalb E. keresk. Károly vár 
Durker 0. k. Porosz.-orszás

Zenéjét szerzetté Dávid Felician.
Pauli I Kaboul 
Kőszegby I Lalla-Boukb 
Szalay | Mirza 

Az opera után :
Sylvia, Diana nymphäja.

Mytholoaiaí ballet 3 íelv., 4 képben. Barbier és Merante-tól. 
Szime alkalmazta Campilli Frigyes balletmester. Zenéje! 

szerzetté Delibes Leo.
Személyek:

Skrovina A. bírt. Breznobánya 
Petrovay Gy. bírt. Nagy.-Körü 
Faragó L. és neje Szeged 
Velesz A. és neje ü. Kecskemét 
Skrovina M. Zolyom 
Lövy H. kereskedő Zsadány

Fehérló szálloda.
Szecsi J. földb. Vámos.-györk 
Bruzsán P földb. Jászberény 
Bombay A. földb Tá pió.-Süll 
Kolávszky Zs. hivat. Ó. Lubló 
Farkas K. kereskedő Pánt 
Wigner 31. keresk, Gyömrö 
Stein S. keresk. Tapló.-Szecsö 
Braun J. kereskedő Zsámbék 
Bilitz L. keresk. Nagy.-Kata 
Harmat K. orvos Tótfalu

Erzsébet szálloda.
Magyar J. földbirtokos Lugos 
Sádorics E. földb. Szabadka 
Molnár G. főj. Nagy.-Körös 
Koderle E. mérn. Budapest 
Theodorovits P. Kulin 
.Reif J. keieskedő Privigye 
Auka szerkesztő Szolnok 
Hubert L. honvéd Kolozsvár 
Schweig J. hivataln. Sopron 
Keil L. kereskedő Privigye

Elhaltak névsora Budapesten decz. 30.
Prihal Katalin 65 e. nansz.ámnsnő VI r k fe-ei

ÍU. tiidóioh — T „I ' •ií, X-J* * ■ -J- V. íNÍUCb 1A. h. sonaz-
, " 0VeiS,Z; 77 Jafömtzky János 42 é. napszámos ut- 

íol tudolob — Petiik Szidónia 36 é. napszámos VII. Arena- 
utcza 75. tudovesz. — Debrei Rozália 52 é. napszámosnő VII, 
k Rottenbiller-utcza 19. szerv, elfajulás. - Wimmer Verona 
34 e. cseled MII. k. Karpfensteini-ntcza 22. tüdövész. —
.»on hrzs?,b®t 70" ezipész özvegye II. kér. alsóhegy. 

utczaJ30. gumókor. — Holecsek Anna 40 é. szabó neie II k 
Irma-ter 6. tüdogümő - Roch Karolina 45 é. műépítészet! 
rajzóin neje II. k. csalogany-utcza 32. Brightkor. — Gers- 
tenbrein Janos 64 é. fdldmivcs IX. k. Ranolder-utcza 19 
gutautes. — Klemdiirst Emiim 2 é. munkás leánya IX. k. 
viola-utcza 2o. belhurut. — Sirheim István 2. é. szatócs fia 
VII. k. dob-uteza 15. ..................- -

ftUBAPESTI SZÍNE APÓK.
Szombaton, jan. 1-én :

Nemzeti színház.
LALLA-ROUKH.

Regényes opera 2 f-lv írták Carré és Lueas Ford. Csepregi

Körösi 
Décai .1. 
Nádayné

c i_ (ZsuzsamesSzerecsenrabnok(Miiller R
(Józsa Judith 
(Kliner Fáni

Faun Alszeghy
Pásztorfiuk

Homap : „A tronkereso. *

Sylvia
Diana
Amor
Aminta
Orion

Coppini Z* 
Zsuzsanies E. 
Huszárét P. 
Weiss R, 
Campiii 

Előkelő gói dg nő Rostagni I 
Kezdete 6*|, órakor. —

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég.

A francziák Milanóban.
Nagy operett 3 felv. írták : A. Daru és A. Chivot: ford. Evva 

L. és Fáy J. Béla. Zenéjét szerzetté Jaqnes Offenbach. 
Személyek:

Tihanyi 
Vidor 
Kápolnai 
Solymosi 
Csatai Zsófi 
Blaháné Luiza

Kezdete 7 órakor. — Holnap: Blahánéval „A toborzás.“

Slontabór
Robér
Grioló
Volta
Volta hgné 
Stella

Bambini Kassai
Kludin Kántor G.
Apáczafejedelemassz. Klárné. 
Klampász Komáromi J.
Gregorió Újvári
Morén Füredi

Eredeti

Várszínház.
Könyves Kálmán.

történeti dráma 5 felvonásban, irta Jókai Mór. 
Személvek :

Kálmán Feleki Tiszai Sántha
Álmos Nagv Imre Ingoli Felekiné
Nádor Pintér Perzela K.Jászay M. 

CsászárnéBoth E^ressy Boszorkány
larnócz Kórösmezey Király ovxosa Tóth
Gálos Hét nyi Börtönór Szalay
Parajd Földényi Kis Béla György Ilon
Gomor Falud!

gánzónö MI. k. Wesselényi-ntcza 10.
croii|i. — Boskovies Teréz 74 é. ma­

gtól. — NovotnySchreiner Borbála 69 é. hivatalnok özvegyé" I. k. Attila-utcza 
41. tüdővizenyő.

2ST12riL,'r-TÉ^„

ígérvényeket
Hitelrészvényre j Bécsi sorsjegy

4' » Kt és 50 kr. bélyeg | 2 fit és 50 kr. bélyeg.

Húzós lm január 3-án.
f öixy-or « meny 400,000frt

árusít
LlíEFF Hl Buda pest váfcczt-* “■ ulvza 28. sz. a. 1129

A teuer Saloiiblat V* ina megjolent 
szamai hozza

„Bolond Istók”
mai számának

Mamelukok Albumában
képpel és szöveggel megjelent

Gróf BETHLEN ANDRÁS.
E számnak tartalmából megemlítjük a következőket: 

Kevelvenlal ('» német színház megnyitásán énekli Federvieh 
Kóbi ) - Az uj bankó (vers, képpel.) — Pjknix (7 darab 
kóser bah kép.) Ujesztendci köszöntő. — Pnlszki-Gyulai- 
machia (6 képpel.) — Becsek Demeter és felesége köszön­
tője. (Vers. képpel.) — Újévi gralulácziók a szabadelvű kör­
ben és az egyesült „nem egyesült“ körben. — Maximák. — 
Aquincumi régiség. (Kép.) — Zsidó üldözés stb. stb.

Az uj évre ajánljuk „Bolond Istók“-ot, a közkedvelt 
élez lapot olvasóinknak.

Előfizetési feltételek: 
évnegyedre (január— márezius) 2 frt 
félévre (január—júniusra) 4 frt 

Előfizetések a Bolond Istók kiadóhivatalába, Budapest, 
kerepesi-ut 12.küldeudők.

Fővárosi vigadó.
A vigadó nagy termében

,"CT j é v i űdvőzle t.“

Séta-hangverseny.
Ma :

Kussevich báró ezredbeli zenekara által.
Karmester :

Lrl:ar Ferencz-
Holnap :

Schmerling lovag ezredbeli zenekara által. 
Karmester :

Hullta Ödön,
3Iind a két napon :

Caperta Károly
a mellini stinház igazgatójának előadásai.

Kezdete 5 órakor.
Belépti dij 50 kr.

Az újév alkalmából
a tek. magy. kir. állami és városi hivatalok, a magánváll ’.la­
tok hivatalnokainak, megbízóinknak, barátainknak és ismerőse­
inknek kikkel érintkezni szerencsések vagyunk, legőszintébb 
ujévi üdvözleteinket nyilvánítjuk, és ajánljuk magunkat becses 
jóindulatukba továbra is

Kiváló tisztelettel
Schember C. és fiai

1193 cs. k. szab. hídmérleg-gyárosok Budapesten.

MATTONI-iéle
KE

GIBSSHUBLI
legtisztább ógvónyes savanyuviz.

Edecsek, emésztési és mellgyógyszer
Saját raktárhelyiségek : BudflpOStCü ,

(Diana-fiirdő.)
BéCS, Maximiliansrasse 5, Tuchlauben 14.

Készletben valamennyi ásványvizkereskedés s gyógyszertárban

Az újév alkalmából tisztelt vevőinek boldog 
újévet kivan

Rothberger Jakab
cs. k. udvari szállító Budapesten

Meteorologiai jegyzetek
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi decz. 31-ről, reggeli 7 órakor.

Bregenz
Prága...............
Bécs ...............
Sopron ........
Magyar-Ovár
Trencsén .........
Selmeczbánya .. 
Beszterczebánya
Budapest .........
Szolnok .............
Debreczen ........
LTngvár ............
Szatmár ........
Nagy-Szeben
Orsóvá .............
Temesvár.........
Szeged ............
Csáktornya ___
Zágráb ..............
Fiume ..............
Pola ............... .
Lesina ..............

Észlelési állomás Felhőzet
iranya

760.4 4-
757.5
759.6
758.7
760.5 
758.2
758.6
58.7

felhős
borult
felhős

borult
eső

derült
borult

köd
eső

borult
felhős
borult

757.9 +
758.1:+
760.0+ 6.4 
757.11 t- 7.2:
760.0+ 7.3:
762.6+ 1.8 
764.6 — 0.6 
762.3+ 8.4 
759.3+ 6.2 
757.3 + 9.2'
758.2+ 11.4 
760.5 + 13.41
759.1 +13 3
762.1 + 14.0

A megelőző ^4 óra alatti tünemények. A légnyomás 
többuy re ken ssel sülyedett. Ungvártt 4 7 mm.-rel. A hí­
mér se! mindenütt kevéssel emelkedett. Budapesten 5 8 
tokkal. V 8» pa d ék : Prága 2, Bregenz 6, Pola 3, M -Óvár 
1. Selmeezbanya 9, Budapest 2. Szolnok 2, Ungvár 4 Szat­
már 1, Csáktornya 1, Zágráb 1, Fiume 14. mm. Ózon 
Budapesten nappal 0, éjjel 0.

Vízállás és időjárás.
Méter j

Névszerint j 0 Változik: 
j fölött j alatt

Időjárás

31 Budapesten . . 3.76 1 apadó tiszta31 Pozsony . . . 3.16 — felhős31 M.-Szigeten . . 1.21 _ áradó borult31 Szatmaron . . 2.00
31 Tokajban . . . 5.40 apadó

áradó
esős31 Szolnokon . . 4.97 borult31 Szegeden . . . 5.03 _

30 Aradon . . . 0.06 — apadó felhős30 Becskereken . . 0.82
— Bezdánuál . . ___ ”
— Verbászon . .
31
31

Eszéken . . . 
Barcson . . .

2.62
0.76

— apadó esős
felhős

|31 Sziszeken . . . 3.20
31 Orsován . . . 3.66 _ áradó ködös1— Újvidéken . . — ~ í

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat lndnl.

Az osztrák államvaspálya Iádé 
házából.

UnrlupestrZI—VÄcz, Esztergom, Pozsony, 
Bécs felé a

BndwpesfrAl Éreek-Ujrárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temee 
vár, Orsóvá felé

fiúd a pestről Czegléden keresztül, Szol­
nok. Arad. Temesvár > 
felé

iHi- spestről Czegléden keresztül Pus- 
pük-I.ndány, N.-Várad, < 
Kolozsvár felé 

l udspestről Czeglé-lig

A magyar államvasut (losonczl) 
Indéházáhól.

Badapestról Hatvan, Losoncz, Rottka, 
Oderberg felé

Budapestről Hatrsn, Miskolcs felé

Budapestről fi,itvan, Miskolcs, Kassa.
felé

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) Indóházából
Bucapestrő!, Székesfehérvár. Kanizsa, I 

Pragvrhof^Trivszt felé \ 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

kesfeb^rx 
Cztll, Szt

Ba Japest Székesfehérvár. Veszprém. Ki«# 
zombathely. Orátzl

.4 vonat megérkerJk. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Becs. Foieony, F.atorgom, Váci feli! a i

• rsekojvárrdl 
N#gy-Márosrél

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 
felől a

ni n zs vár, Nagy-Várad, Ptisrük La- I 
dány, Arad, Szolnok felől X

L'zeglédről

A magyar államvasut (losonczl) 
Indóhizába.

Oderherg, Rnttka, Losonci felől t

Miskolcz, Hatvan felöl |

Kasra, Miskol:z, Hatvan felől |

Hatvanból ^

A dél! vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Frugerhof, Kanizsa, Ssékes» I 

hínár Mól |
jGrátz, Szombathely, Veszprém felől |

IGyör, Pápa, Kis-Csell felől 

Kanizsáról

A vonatok 
minősége

gyors vonat 

szem. vonat 

vegyes von. 

gyors vonat 
▼egyes * 

szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

indulási Idő

gyors vonat 
gyorsvonat 
szem. vonat 
szem. vonat 
egyes von. 

gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

szem. vonat 
gyors * 

egyes von

stem, vonat 
gyom von. 

szem vonat 
gyors von

« éra — p. regg
7 éra 80 p. regg.
8 éra — p. d. n. 
7 éra 80 p. regg. 
5 éra 42 p. d. n, 
10 éra 50 p. este 
7 éra 80 p. regg
9 éra 40 p. d. ?.

7 éra 10 p. regg.
6 óra d. n 

7 éra 45 p este 
11 éra — p. d. / 
7 óra 45 p. este 
" éra lOp.regy 
5 éra p. d. n 

7 óra 10 p. reg. 
5 óra — p, d.u .

minősege.

gyorsvonat 

személy von

gyors vonat 
szem x'onat

gyors vonat 
szem. vonat

gyorsvonat 

vegyes von.

szem. vonat 
gyors vonat 
szem. vonat 

egyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
személy von. 
szem. 
vegyes

8 éra 10 p. regg.
5 őrs 60 p. d.i,
9 éra 80 p. d. e
• éra 80 p. este 
11 éra 88 p. d- e. 
4 éra 55 p. d. n
10 éra 5 p. eete 
T én 80 p. reg.
• éra 85 p. este
T éra 80 p. regg.
6 éra 86 p. este 
10 őre 6 p. er Le
7 éra Su p. regg. 
6 óra 25 p. este
8 éra 70 p. d. o

Megérkezési
idő.

2 óra 81 p. d. n, 
9 éra 45 p. este 
5 éra 38 p. p 
5 éra 57 p. regg 
12 éra 8<í p. d- o 
8 éra 28 p regg
7 éra 30 p. regg.
8 éra 26 p. este 
8 óra 45 p. este 
7 éra 55 p. regg.
7 éra 80 p.
8 óra 26 p. este 
7 éra 15 p. regg

11 éra 6 p. éjjel 
7 óra S3 p. regg.
12 éra 20p -1 n
6 óra SO p. regg.
7 éra 53 p. este 
7 éra 88 p. rogg, 
7 óra 58 p. este
6 éra 80 p. regg,
7 óra 38 p. regg. 
7 óra 58 p. este.
6 óra30 p. regg
7 óra 58 p. este
10 őrs 8 p. este

11 éra 85 p. d.e,
7 óra 39 p. reg. 
4 éra 58 p. d. u
8 éra 47 p. este 
8 óra 47 p. ei 
1 éra 41 p.d.
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teí vií-se?
Z ~ II ^
g C lfm ki’o<i-*£ü
5 1 li írttól I irti<

Ar i
.f'O ít 1:0gr2.6ivi j Tetőt**«* ; Ír*
frztót 1 írig I: 1

Mlnäebg
hofctnlllerenV

Ar
j')0 éli .tgrfcZKtit ké> »i 
írttói i 'fti*

~i % < 5
tiszavidéki a. i szilárd

m. é.jszukk.

12 45
13
13 20

12 30 
12.55 
12 80

1245
13
13.20

11.75 
1195 
12 30

12 10
12 55
13 05

12 10
12 55
13 05

11 45 
11 80
12 05

12 25
12 70
13 10

12.10 
12 45 
12.70

12 25
12 70
13 10

tők papírok
Államadósság

lagynr v.isuti ki Ivsüu ú 12 • trl
i ,, . 1 ti írt egy-6 darabokban

Iviu-.ri áli.tóivá úti zaloglev.
k.-ivf vaaut áll. kötv. (elsöbbs > adóm. 

. , ,, ar. v. ezb. „ „
< : ,, államkütv. ar

ku. uvereménv-kölusŐn :<>a frt ...
” 50 írt

riszai és szegedi sorsjegy-kö Ivsun
.-.1 tki magyar állam-k.desün ki*tv. stri. f. . .
■?7;-iki „ „ „ kütv atrl. f. .

ti agyar aranyjáradék adómentes

*%

rüMtfburmentcsiiési kökények
1567. záradékkal 

1 67. záradékkal .

12G.
126

83 25 
99 75 
86 75 

108 50 
108 50 
107 50 
102 75 
102 75 
11135 
97.V, 
95 50 
95. 
94.

126 25 
126 50

83 75 
10 0 25 

87 25 
109 
109 
107 75 
103 25 
103 25 
111 50 
97 75 
96 - 
96. 
y5.75

Zab

szilárd
takarmány 
égetni való 

sörfőzde!

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

70 72 
60 62 
62 64 
64 66 
37 40 

75 
73

nólkü-

10 30 
6 60 
8 20 
9 50 
6 30 
5 20 
5 10

6*30

'..nxb. íavaazra ;
öazre

október !|

11.60

májú-. j«»n ; 6 05
6 25

re'jeíö k mug.—bZnpTemíi,
; ríi..-.á^=á5i )Üli tie -»»ujjus zt jj

6 08 
6 30

1 ny a oowi* 
tíz«:«» csendes p 32 

Csendes ti^,d

- * 17 85 isaí. 
32 50 

35 50

16 96 ssrr»> te

Értékpapírok
V(.ol.tC itf‘ídía. 
;.8at I .UB

Magyar fölJtvbermcntesitési kötvények horvátországi . 5ü/0 
,, „ „ erdélyi . • 5°/v

Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kütv. (HM frt) . . . ' 'u
Szőlödézsma váltsági kötvény (Üli) frt) .... 5% 
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 bóra (100 frt)
Egyesit. államadósság jupirbau................................................... 5°/o

„ „ ezüst kamut jan.—jul. . . . 5°,t
„ „ ,, „ apr.—okt. . . .5%

Osztrák aranyjáradék 4°/0 kamut ..... 4°/0 
Osztrák államadósság kisorsolással 13ó4-ki á t 0 írt p.p. 4°/u

„ „ 1860-kl á ? 00 frt o. ó. %
„ „ „ lS6i)-ki á 100 frt o. é. 5°/0
„ ,, „ 1864-ki á lOOfrt o. é.
„ „ „ 1864-k i á 50 irt o. é.

Pest város kölcsöne 1870-böl............................................... C%
„ „ „ lö7l-böl................................................... 6%

Budapest főváros 1S3 . kölcsöne......................................... 5°/0

96 25 
91 25 
94 75

73 25
74 25 ; 
74 25 :
88 i

122.50 ! 
130 50 
134
171 I 
170 50 
10350 : 
103 50 
99 <75

73 50
74 50 
74 50 
88 50

123. 
131 50 
135 - 
172 
171 50 
104 
104 
100.

879-r«
Értékpapírok

O to iso araeioi I ,dtte

j t>«n* 1 4r-~ ■ rt
Értékpapírok

Részvények.
a] Bankok.

ll Ált. m. municip. hitcl-int. befiz. 240 Irt
|! Angol-osztr. bank . • • n J-*® «
i| Bpesti bankegyesül, r.-társ. „ 100 „

Franko-m. b. lesz. a. . . » 20® v
!, Hurvát leszámitoló-bauk . „ 200 „
i| Iparbank, budapesti . . „ 100 „
|j Kisbirt. földh.-intézete . * 80 „

Kuzp. ipartárs. hitelint. . „ 100 „
Magy. ált. földh. r.-társ. . „ 100 „

: Magy. ált. hitelb. ... „ -®® „
i! Magy. jelzálog hitelb. . . „ V>®

Magy. lesz. és péuzvúltób. „ 100 „
, Osztrák hitelintézet ... „ l1'1 n

: Osztr.-magy.ir bank ... „ 300 „
j, 1. magyar ipar bank ... „ L“1 v

I. magy. iparb. II. kib. . „ «
ji Pesti magy. kevéskéd, bank „ 500 „

Sziszek! hitelbank ... „ íOi) „
„lloio“ bank............................  10® v

b] Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt

ij Magy.-franez. bizt. társ. . „ 50 „
Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „
Unió viiz.bi.'.t. társ. ... „ 300 „

ej Gázmalmok.
Com-...dia malui:. .... bcBz. fillil frt

II Első l.u.lnposu......................„ W» .
Erzsébet sz. ü. átv. j. nélk. „ 200 „
Erzsébet utalom 11. kib. . „ 2 0 „

] Hengermalom...........................  500 „
Lujza ........................................  160 „

j Molnáruk és sülök ... „ 200 „
ji Pannónia.....................................  1000 „
ii Viktória.....................................   300 „
II it| Käzlskedssi vállalatok.

AlfőlU-liumci ...... „ 2H0 „
tiáttaszék-dombovári ... „ 200 „
Déli vasút........................................ 200 „
».szakkeleti vasút .... „ 200 „
Erdélyi vasút.................................. 200 „
Győr-sopron-ebenfurthi vas. , 200 „ 
Kassa-odevbergi vasút ... „ 2u0 „
Magy. galicziai vasút ... ,, *00 ,,
M. nyug. v. (székesf.-győr-gráci) „ kOö ,, 
Osztrák államvasut .... „ 200 „
Pées-baresi vasút .... „ 201) „
Tiszavidéki........................................... 200 .

2 0 
130 50 
105

54 50

265 !
96 I 

124 50 
290 40 
825 i 
154

115 50

3300

1000 
61

460 
1390 

190 
196 
640 
198 
320 

1020 
415

158 75, 
148 50;
108 - I
147 50 
143 75 j

132 75 
146 50 
154 50 
282 50:

210 
131 
105 25

104 
265 50 

97 
124 75 
290 60 
830 
156 —

640

159 25 
149.50 
108 
148 
144 25

133 
147 50 
155 50 
283 50

246 50j 247

.1 osztr. dunagözhajózási társ. „
Budai hegypálya ..... »

I Pesti közúti taspalya ....
„ „ ÓIt. légy. n

e] Takarékpénztarak
: Budapest III. kerületi ... «
Czeglédi.............................................

! Országos központi .... «
il Pesti ulsö hazai • • - • r>

: Egyesült Budapest fővárosi . „
í Pest-külvárosi........................... ........
Pakracz-daruvár-kutinjai . . »
Var-zalauiegyei első . • • - »

f] Különféle vállalatok.
Alagút . ■ • • • koflz-
Ált. wuggon-kölcsönzo trs. „ 
Franklin-Társul, szelv. nélk. „ 
Ganz és tsa vasöntöde s gepgy. „ 
Gschwindt-tele szeszgyár „
Gyapjúm, és biz. e. ni. „
Kevéskéd, test. épülete . *
Könyvuy. „Athenaeum“ . »

„ Pesti részv.-társ.. „
Kőszén- és téglagyár (Dräsche), 
i’esti épitő-társaság ... „
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni koszénb. . . „
8algó-tarjáni vastinomitó . «
Schliek-féle vasöntöde s gépgy. „ 
áerfozde első magy. sz. nélk. „
Sertéshizlaló...................... «
Sóskúti kőbánya .... „
Spodium és csont lisztgyár „
Tégla és mészégető újlaki „
Téglagyár, kőbányai . . „

Záloglevelek.
Magy- földh. int. papír ériék . .

v „ „ arany v. ezüst
„ jelzálogbank ......................
n ált. földh. részv. társ. . .

Osy.tr.-magyar bank p.p. . . .
Osztr.-magyar bank o. é. . . .

Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

Albina“ tak. és hit. int. . .

cOv n
200 „
200 „

OH „ ; 
S00 „ 

1000 „ 
200 „ 
150 „ 
50 „ 

100 „

105 frt
so „

150 „ 
400 „ 
20® „ 
20® « 
210 „ 

20® „ 
500 „ 
200 „ 

85 n

98
403 50 
213

5* s°/u 
5% 

4‘>;/0 
5°/0 

5‘ s% 
6°/o 

5' '3°/u
50/ü

4'/»%
■

6°/o
5*A

7%
6°/o
0%

10650 
85 - 

146 50 
508 
326 
205 
535 
548 
640 
144 25

100.—
401 50 
215.

51

495
3860
480

76

101 25
99 "7
92 50 

119 25
100 25 
104 
98 50

102 
98 - 
92 50

101 75 
100 50

101 50 
99
92 75 

119 50 
101 
104 50 
98 75 

102 25 
98 50

102
100 75

98.50]

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagy v. 0/

eszéki vonala) . . - boíiz' "Z rAs«
Air.-fiumei v. 187 . kib. t, 200 frt 5 <0
Bál‘as/.ék-!>omb;>vár-za-

kányi vasút# 
Dunagözhaj. társ. .

Észak-ltelcti vasp.
ar. 5°/o

<• frt 5*/0 
” 300 „ v0/0
„ 100/200 „ 50/0 

-:.v/ befiz. 3)0 frt
300 

1000 
ZOO 
xvv .

90.25 j 90.75
88.25

83.50 84.

84. ! 84.50
104^0

,200,l000„
I 200 „
, 200 „
, 200 „
, 300 „
, 200 „
, 200 „

Magv.-gAÜcziai vasp
?, „ v. II- k'b 5°*ü
’’ nyug. vas. (Székest.
györ-gráczi vonal) p /o 

M nyug. vas. 1 71. kib. 6 m 
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar. . . • • •
I. erdélyi vaspálya . • 0 .n
Györ-sopron-ebenf. vas. 0% 
Kassa-oderbergi vasút ez.
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.); 0 

_ _ (osztr. v.) . u/o
„ „ (m.-v.) . • óy/o

Osztr- állami vasút . -
Tiszavidéki vasút . . . •» /0 « ‘»
Budapesti lánczhid . . 0% „ V* > «
Kőszén és téglagy. kötv. 0% v l0® •
Lloyd- és tőzsde-épület 0% « 1,IU n

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet......................................
Budavárosi sorsjegy • • ......................
Keglevich ,, .......................................
Pállfy „ • .................................

PénznemeK.
Cs. kir. arany (vert)...................... * • *
Cs. kir. arany (kör.).......................................
Osztrák-magyar 8-frtos arany ....
20-frankos arany............................................
Török aranylira............................................
Osztrák és magyar ezüst . • • • • •
Német bírod, bánig. iUö márkáért . .

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaczok 100 márk . . 4°:0
Amsterdam 100 hollandi írtért . . 3%
Brüssel 100 frankért.............................3%
Paris 100 frankért........................... 2‘ 5u/0
Marseille 100 frankért ..... 3%
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért. . 2'.8° 0
Zürich 100 frankért.............................. 2*;au/d
London 10 font sterlingért . . . ‘d1/^

84.

I
5.58; 
5.55; 
9.35 i

I

91.50
86.25

102.50

93.50

184.50 
40.
18.50
38.50

5.60
5.57
9.38
9.38

58.05 ! 58.15
I

57.50!
97.-|

46.40

46.35 
46.35'

117.55

57.60
97.25

46 45 
46.45 

117.70

tj4?C:ÄíhKifS.^a 30 j jl ; Arc

i. 191? frí.
<-• ■; -•? ' * .'«• k. • - £ y sl--

rj/ii

73 73 2)
73 10 73 25
74 - 74 15

■iy fi 7« - 74 15
V.-, 122 23 122 75

131 131.50
V:. 134 0

1 1 2 .1.0
- \u. — 1?» —

8 30 ~
-4- 145 —

••* n

* i 1.41! 53: V.'v ít .
n is»:4-bOi lOy rt
; bfil 50 hí „

• "oae j6r*dA* *5 líra....................
Idczr.jászáéi jsizaiogb.véí 170 t* 
oaxtf. ttycatkí': jf'íiynk 10-> n

a*-R'a7 rer.it; ** I. 3 — 8 15

í 1. Pfelátekem- fc. 1ÜC írt pj.

•. vf-bwsságl ........................ *
"v.-:Xv^V.aí • * . . • • . Ő- >

.................................................. ‘I
v. :í.-;L*a ás . ■ . *■ .

1 ■■■■&’

e--»Sí»i ................................................. r.
:VíÍZl - ■ . , r 53;>
i'í'.óií - - - .... ^7-
.cr?4t- é* axii-Tc;!<>re*agi . -ír/:

- - • - &:•
■ ........................

i>.*7 i;i aeräciisi ?f.radáX. 8*
.yy<i ............................................

ie"- DZ *<.■:$»? .<*25 55,,

vg - 
99 25

VÁ.-
Ui6>£v

iö5.-

8. aii* iSikäiosSuäk-
Ducajnfehslycaáéi aoraj. 100 frtee . 
éS<g v. s.r*.-> y rti.it« addtccníea lbú rt: » 4-;.

vas kdícs. 110 Ifi, . , . . &<u 
Sorüdíl AU^eva«. <ál».<ri:.vdl I61) síü V:•. 
i>r)Íbtl Ví«!»H .-..•a- Í6Ó9 sdéöu <VÚ fi

Mlwutkütv. 1S73, sdóst, ivü i« Vs '• 
3h*g>\ áilíi.l kv-v. «j»54. iflú ft . i iK, 
iá uycruauáiiy 13u írt . ...

, köles, 1871. 3 eAÜhd d1,.
^ t 187.1, 6.4<-C,000 y
* Siőíőűceeu:» vaxtség 100 frt ^ 

Pestváros* ‘ Ölospa íS'íl. »80 írt . £&'
15Ö0S varos* kulo#3n visa. dx. l-öcíl 6;»,, 
•iícs vírv»í iöiobbn í* , . , &0;t 
föröí vefcuil St-ias. 409 fre. k«s&. aélétfli

3. Bankok részvéa^ sj.

Angei-oastr. bank *280 ftoa 1/0 ft bat 
Magy. ált. földh, r. 300 ítvs 70°/^ be/. 
Ostrr földh. :ul 3tfV ftos 40ü B” baf, 
a*robk és kézts. bltsllat. lő(i írtor 
Üa.y. 4it. hitelbank «öu ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszain. tára. 600 ítos 
Héosi giro' es peustáregyiet 300 ftos 
Osztr. júlzsi. bank 300 írt. bef. ifi*1/ 
Magy. ált. maniuip. és hit. 100 ft* 
Osztrák-magyar back SUu írt ,
Or-ló-cank Íí*0 frt ....... .
forgalmi bank dit. 146 irt . - . 
SöíSi bar.i..gyläi 109 fr? . .

8 30 • S SR
39 90 1 u 20
*•6 80 I 1-7 l0

V 8 75 j )V9. -

•5 25

l*v 25 
i 8 20 
17 50

130 -

.Sö. 0 
2? 8 60 ; 
?f3 75 1 
80 - j

í sfz j
t27

I 114 8c
1 ’Í4 —

12 25

$• KÖüUkedáaí ráJUdntyk ré**v.

Albrecht pálya V j tti .... 
Aitoid-fiuuuií S.-Sskék «9V Crí dr1/»
Báttassék d*Kitc»c4r»«Ak42^ p- Stic 6**/, 
Ú£Stf. duuagósL*; tár*. 6d> tiv* yy 
Kfasdivót pááya ?-h; tti p. p. . .

M Lillát huu jís íóu fn . .
FerdliiAnd estaks pálya lu«)0 íl pp. 66/r 
Fi-roncs Jőzsdl'tpslya 3«)(j írt . . . ft3;, 
P.vs-enresi pálya 200 /rt . . . . 
KAfíily-Lajos gaíiesl&l pálya 3G0 frt 5" t 
íLasfia-oderbrsrgt pálya 280 firt . . V*/* 
L,-.irn jrg-osőrnoviosi-jaesii p. 300 írt 
Osítrék-tokgyar Lloyd ^00 frt p p, 5“,, 
Oaetiák-éísakoyugAti 200 frt . . . &i;v. 
ítudoif pálya 260 írt . . , . fi- ,
Elad ofdólyl pálya -löö frt ... . 6»., 
úeatrák áíla^veeut társaság SOv trl ;lv.
Ddli pálya 300 rrt......................... .... f J,
•-isLésíaSméssat oEssoköiá p. 300 pp. 
Tlezavídéki pálya 200 irt .... éV* 
<.;osi Tramway 255 irt .... .
?.íftgyar-gfiúíorcságf pálya 260 fit . 6*-/' 

# éíaehketuti pAlya 300 ín .
«. Lya*at$s6dkz-8iett gr»«2l 309 fet

V Ipar és keresi, viliéi, riss?.
v.sztrák ált. épltótársadág 200 frt . 
Innerbergi báuyatárs. 200 irt . . . .
í.icsScgi sör/úzdö 100 frt .... 5c/t 
Salgó-tarján! kőszén hány 100 frt . 5s ':t 
Béeai íeg-jnrergyÁ? 100 fto* . . . . &>;s

i 76 50 
I .18.5 » 
1 .48 50 
: 5>9 
j i<5 -

2t 7 
. 184 25

77 - 
••9. 
149 5) 
571 - 
ki 5 50

250 ■*— 
•84.76

*85 25 
653 — 
<18 50 
701 -

167 - 
i4S 75 
83

108 25 
118 - 
24 7 25 
2 4 25 
»4'25 
4 50 

•55.—

Pöcti íil w*gjtí>&-kŐÍeé. UU» S0 iri 
ftc-víi jpit6íáf6<*4^ too frt

6. ytiugisT.Uk,

Oestr. bit tölúíitiullnt, sors. 6a/6 az. T íp.
s „ 88 öves visas».I 5«,-;

U.mírák-aifcgyaMr Bank o. é. . . . 
Osztr. j»jcáiogb*nk 10 év risataí fi3//)., 
Élbő oáKír. takarékp. 6l/3°/o 40 év . . 
üsgyar ólt, fiotdhit. ré-or tára 
4ía45»£ földhiiöllméset 5*/^^ . . .

4 0 ar&uy í.ác 8^/g
K jeleáUzbMik fi1 V/g ....

ö. g'BÖbbségi ketvésysk.

Albraoht pálya 300 frt ő°/3 ezüst - . * 
AlrÖld-finmai paly a 200 frt 5ü/0 ezüst 
Báttaszdk domb. zákány! 209 frt 6V,'Í. es 
Dniiagííkajőzásl társaság 300 frt 5°/0 „

u „ uoo fizt ed/fl w
ErtÉÖbtii pálya 100 firt 6e/o esüat . . 
Brtsdböt p. 800 bet o.é.5°/ü lS62-ki klbűvé 
Ferdinand ástak! pálya 100 írt p. p. 69 „ 

K „ , 100 firt 0. é. &:ü
e s » 1®® frt oafiet fiP/-.

Fefeco?-József pálya 2ÖV frt es. . 60.j 
Péud burosi pálya 390 frt ezüst . . &/0 
Károly Lajos gáosi pálya 300 irt . 5»/fi 
Kaasa-oderberg! pálya 200 frt es. . 5^. 
Kporjas-tüfnovi pálv* $0»! frt «».

83 50 81 — 
86 75 37 2i

í ié 75 
tí* 50 
t 1 9Ó 
lo«=.
U 2 40
vy 50

lJí.XO 
1.8 “» 
í9 7.

102 10

I 2*60 
99, * 

Í01.F0 
219.50 
lit 5

69 2'» i ^9 75 
5u bő 50 50 
3 30 PS.tiO

(08.50 
1 0 25

ö«.—
39.75 
: 9 — I - 

líto.— I '05 5* 
iW 25 102 5
v 5 - ; 1-5 25 
-lit V 1 40 
S9 — iOO 
05 60 ! ti 3 90 
91 0 j 914» 
1 6 - 66 30

Laiu'stííg- jccra Jaceyl c. I. Llb. 600 Irt - 
, , » IL 0 ßOO hrtes
X sv* V e. V

uaxtr. y.-sak-nyugati pary* áu3 ft a«. 5" c
Búdulf-pálya 809 frt ............................
Sfűéiyi pálya 200 irt ea.......................&U
Oesit. álltoválya Suti f?ai » . . .

.. w 18?' Ui>. WX* É3/?
>41! pftiya 500 frank . . , . .

# 300 frt ars-ay ... S'*/6
f>4l .ísn&knBLoet öiossk. pálya 100 f?t

e „ l<m k 103 frt 5^t
Ties*vidéki pálya iöóO írt , . $*/,
ádsgy.sr-gáőaere«. pálya 20«: írt . . fi3/» 
Magyar-nyngMi páíy-i 306 én . 5*/„

£s MsgíQSoníjsgf .‘ih;.

Sftölintéset 109 firt e. & • , .
Clary 40 firt p. p. ..... 
Dcuagőzhajíjzábi 100 frt p. p. . , 
Innsbruck városi 20 frt o. á . .
tí egleviuh lö frt p. p.......................
Krakkó* eorsjegy-kölosb'u 2d írt a. 
L&ibaoUl dijsorsjegy 20 frt ö. 6 
Buda v 'cs kölcsöne 40 frt 0. á.
Pállfy 40 frt p. p...............................
Hadolf alapítvány 10 frt 0. 6.. =
Salm 40 írt p. p................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 í.-i 0. 6. 
St.-Genois 40 frt n. p. . . . . 
Stanlslau városi 20 frt o. Ó. 
Trieszt város 100 frt p. p. „ ,

,1 50 frt c. «.

Péas Ira
91 25 91.7»
96 51 96.75
21,50 91.75
ill 25 101 50
>6 4> t6 70 ,
Ä8 80 p4 75

Í.7 25 177 5
l?v 50
-1:6 50 H7 —
i 12 2i 112 50

98.—
91 — 92. -

100 0
86 60 -7 —
90 2. 9,7»

SS 75 1E4 25
4u.bu

105 — 105.50
•5 -

17.8U
20 0 $06)

24.
89 — 40.
88 25 18 73
18 25 18.75
bt.*5 51.75
S2.75 *3.26
49.2o 49 75
56. 5 50
26.50
67,- ---

"A zldfctafa 80 In p> p.
•drtadlíJbgráts >0 frt »«•

Víitéfc (3 e»í6.)
Amsterdamra 100 a«V irt 
Brtissuíí 150 írh .... 
Mámét Uftoaplaotok tód m 
London 10 font síarl. . . 
Milano 100 líra .... 
Marseille 100 tok. . . 
Paris m t?k. . 
íUííoh idd stk-. .... 
Pótirvfií ídu rub*! . .

A relutét érfolyuna.
Oi. ..................................................   • *
» s rcsaás • • • * * 

Osstrák-magyar S frt. arany 
S0 frankos arany • • • •
20 márk, darabja • • •
Gross imperiale ....
Sovereigns.................................   . .
Török arany lira.... . -- •
Mária Terézia tállá? . . .
Egyleti tallér....................................
Estist ....
Estist rente szelvény ... 
Német bir. bankjegy ..... 
Grass papír rabét -

Pénz 1 né
92.25
88.25

97.10

57 55 
i27 70

4t 45 
46 40

#37 
1161 
967 

11.6 
10 65

82.75 
hS 50

67 2d

57.60
$ 7 8j

46 60 
46 50

5.60
5.58

9 3T» 
II.64 
9.68 
ii 81 
IC 6/

68 20 
1.21«

Húzás már január 3-án

KÉRVÉNYEK
hitels orsjegyre bécsi sorsjegyre]
esak 4'!, frt és bélyeg. mk 3 frt és hélyg

Mindkettő összesen csak §’ 4 frt és bélyeg.

I854iki sorsjegy 5 írt és »ayegj
3Ii::«liiároiii összesen csak il fi-4 és bélyeg

, MWl
j I tt.Schmeidler.i

Bi«, v ii stiftg*£tc iy;i.

valódian csak is 
ualim tuezatja I 
—ti frt, titoktirtva 
szétküld bérmeu- 
tesitve levéli leg az 
összeg beküld se 
vagy utánvét 
mellett

Az „uj budapesti kártyagyár“ Józseítér 4
ajánlja.

Perig 1873
dgÜíSC

IfEWSGHLOSZ J. FIAI

505.000 Irt j nZ™'Főnyere­
mény

t-'saU ÍE.S3 K . «S a M rgg <:*ak

«Ét s LK - >: CBI
WellL-ile 13. t h. tói™. Wolizeile 13.

kiatlúhivalalónak váltó-üzlete.
A %l'iu<lischgrii<z sorsjegyek fönjereuiíuye 
21 <M>0 írttal 1". é. deczember l-Cu egy A Ha­

lnak kidőlt

v/.íilliiójegyre njereiéit.

Szegid !S76

w

11:1

Arauy érem

Séca 1873
Székesfehé.- 1879

f'nfiKiíHűií*
‘«nliMBSícó^j

U78

Uiszüklevél
aráé in érem. Hiladaeí érem

Kir. Itiz. szab.

Singerstrasse 15. T
zum ll

.Golden. Beichsapfel.“ *

Vértisztitó Istidacsok ellen e labdacsot csoaauo«. =.
lasukat be nem Uizonyilollák Tolna. A legsúlyosabb esetekben/a hol mír gyógyszer hasztalanul alkalmaztatott, izei 
lu'iuacsok alkalmazása folytán rövid idő alatt számtalanszor teljes felgyógyulás állott be. l Ű0D02 58 1®D_
dacscsal 13 kr, 1 tekercs « dobozzal 1 frt 5 kr, postán 1 frt lO kr (keveeebb mint 
c(gy tekercs nem küldetik.)

Sok levél érkezett be, melyekben e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb ős nehéz betegekségboll fel­
el) illésükért köszönetét mondanak. Mindenki a ki csak egyszer is kísérletet tett e labdacsokkal, másoknak Is ajanlja 
e szert. — A sok köszönetmondó levél közt egynéhányat ide Igtatunk.

Gyógyszertára
Bécsben.

faár M-p sí r ]s: e t-g* y á.r

Zongorák, pia­
nino és harmo­

nium

ltuda{ie>t. Fehluuasor .53. szám alatt.
ij.Vilja nagy válásé téka

parkétjeit,
Kolytouoaau nagy kéetlete vau száraz, tilliátlau lólgyta iiuerikll

padlózatból
Hó rom éió y uránt lót nyújt 

l'nrhet-ts-rnSsAsI hríj ben. nihil tldóhrn Jdl és 
JnlAnj aiiHii ri>zkAiÓlti-l. 68

. kívánatra mintákat év árjegyzéket bel mint külföldre, egM- 
gyuhk k.s/séggrl beruieuleeeu küld

Kl'a.ltl vrerazAio. 0» Cvül-lfn nzAllitAst, Av». M
w«telni•»* l.sli li h Ah né ii-ru uiv-ékrlt fellóteltk mellett

Tisztelt Pserhofer ur 1 Az általam nn-grendelt 3 
ás fél tekercs gyógyhatású labdacs első levelemben kö­
rülírt betegségemből teljesen kigvógyitott. Kőm, ki már 
evek óta száz meg száz gyógykezeléssel tett kísérletet és 
teljesen lesoványodott, ismét vidámmá lett, életkedve 
visszatért. Köszönetét mondok önnek egész családom ne­
vében, és kívánom stb. Mellékelt 10 frtért ismét labda­
csok beküldését kérem, hogy azokkal más betegeken is 
•iegithessek. Galatz, 1879. február 25.

Weidner Rudolf.

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltara vértisztitó 
labdacsaihoz jutni, melyek nálam csodákat vittek vég­
hez. Eveken út főfájás és szédülésen szenvedtem, egy 
barátnőm az. ön labdacsaiból i0 dbot adott, és ezen 10 
labdacs eng.-m teljesen helyreállított, köszönett-m mellett, 
egy teker s beküldését kérem. — Nagy-Zsám, 1378. de­
czember 3. Szabó Malvina.

Tekintetes ur! Nincs elég szavam arra, hogy ön­
nek „vértisztito'labdacsainak“ kitűnő jó hatásáért mélyen 
érzett köszönetéinél mondjam. Nem fogom azon betegsé­
geket, melyeken hosszú időn át szenvedtem egyenként 
felsorolni, elég az hozzá, hogy egy doboz felhasználása

után az összes kórtünetek eltűntek, és most jól érzem 
magamat. Más betegek kérelmére indítva érzem magamat 
ismét 3 tekercs küldését kérni. Tisztelettel

Altstadt, 1878. szept. 11. Wagner Ih

Raysko, 1879. nov. 22.
T. Pserhofer ur 1 Mint sok más úgy én is irásbe- 

lileg mondok köszönetét „vértisztitó labdacsai“ hatásáért, 
melyek egészségemet helyreállították, sok betegség ellen, 
a hol más gyógyszerek már nem használtak, labdacsai 
csodálatos gyógyerejüket bebizonyították. A nők vérfo­
lyásánál, rendetlen havi tisztulás, hugycsö rekedés, fér­
gek, gyomorgyengeség és gyomorgörcs, szédülés és sok 
más esetekben is teljes gyógyulás eredményezett. Teljes 
bizalommal kérek 12 tekercs beküldését. Zwilling E.

Ersene, 1874. május 1?.
T. ur! Minthogy „vértisztitó labdacsai“ nőmnek, 

ki éveken át idült gyomorbajon és csontbántalmakon 
szenvedett, ismét helyreállították, sőt neki iQusági erőt 
is kölcsönzött, mások kérelmének ellen nem állhatom, és 
lérek Ismét í tekercs „csodáttevö labdacs“ utánvét mel­
letti beküldését. Tisztelettel Spistek BlasiUS.

saját é: idegen szilárd gyart- 
mányok

pi-dig nj zongorák és szárnyzongorák -280 írttól ohO 
írii'7. átjátszott zongorák 80—250 lílig. nj liiirmoninmok 
ÍKÍ—1>0<) tjtig :ijinl it'áslii-ii jótállás mellett

EHER AN ! AL GYULA
/.fillgor<1 -gyfiVi S Es hutvf/ifiiJafi n,Pijhite.il

fzahértö

Fereiiczieli-tere 4. szám

A raktár vasár- és ünnepnapokon is reggel 8 órá­
tól este 7 óráig nyitva van. 1137

i4rl« n -ez iáé ra.

tizen általam leeni-b-
UJii t.iuiait c.-j r j...1__ ..I
mázott bang>zer íz e.l l>gi 
sze tezetú u-zi lerakni -/.-[) 
k Denies é. evós barija 
vat tetei e ea fel uhuul ja. 
a játszás tu dja, humzat 
és grill' ugyanoljan uilut 
az edd:gi eziterakuái. — 
Árjegyzék kívánatra óé - 
mentesen küldetik 84ti

Scliunda 'XT*. J*.
ír. Uilv baugrzr r gváros Budapest, IV. BiagV-r-utcza 2*i

Nemez czipőket
Házi és ntezai használatra 7f> krtól feljebb.
Vadász- és utazó csizmákat 1 fittól ti írtig.
B-tét talpakat, nemez dugasz és szalmából lő, 20, 35 kr. 
lói czipőket 1 Irt 20 krtól 5 írtig, valamint a leg innuabb divatos 

ntezai topánokat posztó és bőrből, a legolcsóbb: n ajánlja
BOtS.31 F.3H3 első intdapesti nemez börczipő raktára 

Budapest, váczi-uícza 3 s
Árjegyzékek ingyen és bementve. 1079

Nincs többé köhögés.
EGGEB-féle meU-pastillák

Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer k . Iio- 
rekedtség, torokba,) és mindennemű 

nydkbaj ellen. Eredeti dobozokban 23 kr, 50 
kr és I frt Kapható Török József gyógytaná­
ban, király-uteza 12. valamint a birodalom minden 
gyógy tárában. — Vidéki megrendelések (legalább egy 
Irinyi összegben) pós aulalvanyon keretnek, és a leg­
figyelmesebben eszközöltetnek. 978

JEgger A. Budapest, trzseueuwr ö.

Gants-louviü
soul depot eh ez M. Vértesei Sándor veute anx prix de fabrique

1150 hrisfofiér <Sm az.

í ' ÍS-Ermi

Nincs többé szükség tűzi fara
egy égetésre való kőszén alig kerül egy harmad brajcznrb.i, A 

es. kir. kizárólag szabadalmazott, újólag javított, eléghetlen tűzkő 
használata mellett bárminemű tüzelésnél is. Hz a legbiztosabb, leg 
kényelmesebb, legidötakaritóbb és legolcsóbb gyújtó szer és ennél 
i, oya minden gazdaságra nézve nélkiiliizhetlen. Kapható Budapesten

inn A. és J. H 0 R N-nal
kerepesi-uton a bazárban és párisi utczában 22. sz.

Mytó sqsra-tm
a legjobb bel- és külföldi zongorák, 
pianiuók és harmoniumok. valamint sa­
ját gyártmányúak a legolcsóbb gyári 

v> árakon több évi reális jótállás mellett. 
Helybeli vevőknek

' itietiíÉs is enpiyetóí
Strobel Eriyyes,

ongora-gyáros, Budapest, váczi-nteza 1. szám a városházté ss.'tán.

Bemenet a zsibárus-utezán.

„Barátomnak használt, ezer 
„én is próbát teszek vele.“ 

így és hasonlóan nyilatkoznak 
szóval és Írásban a Paiu-Expeller 
vevői c szer felől, a ni minden­
esetre legjobban mutatja, hogy e 
kitűnőnek bizonyult háziszer nagy­
szerű elterjedését nem a reklám­
nak hanem kizárólag meglepő 
gyó.gyhatásáuak köszönheti. Ennél­
fogva a „valódi“ Pain-Expeller 
horgonnyal- minden beteg legtel­
jesebb bizalmára méltó, különösen 
azonban mindazoknak, a kik

Köszvényben, csúzban
vagy más reumatikus betegségben, 
mint tiéld. foafáiásban, mell- és
gvntic/.íajdaiuuiDuu,
bail stb. szenvednek, mint legha­
tásosabb szer ae.’ilható Miét :tz 
„Ingyen Kivonat“ czimii s iniuden 
raktárban díjtalanul kapható rüp- 
i ratból kitűnik, a Paiu-Expellerrel 
való folytonos dörzsölések álta 
még a logidiiltcbb esetekben is 
gyógyulás állott be. A Paiu-Ex- 
peller, e minden házban nélküiöz- 
hetlen szer, 40 és 70 kros üvegek­
ben kapható :

Budapesten: Török József 
gyógyszerész urnái (király-utca 7 ) 
Aradon: Schäfer Antal, Debre- 
caenben: Dr. Kothschnak Vy\, 
Pécsett: Sipőcz István, Pozsony­
ban : dr. Schopper W., Kassán: 
WaudraschekK. gyógyszerész urak­
nál ús csaknem minden nagyobb 
város gyógyszertáraiban.

*Csak a gyári-jelvénnyel - 
a „horgonynyal“ íÁ 

ellátott Pain-Expellerrel a valódi; 
a horgony nélküli készítmények 
kivétel nélkül utánzatok, melyek 
bevásárlásától óvunk, s minden 
beteg saját biztonsága érdekében 
habozás nélkül mint nem valódia­
kat utasítsa vissza az ilyen sze- 
' Pék. 1118

Hirdetések
e lap réssért),

felvétetitek

kiadó hiT a t a 1b * i
(hímző- ittiza í. sz.

Cltiococit likőr.
(L I q uo r Clilococae fortl- 

fleans.)
Tudományosan mi gvizs^ált, meg­
próbált é< kitűnőségek által 
ajáult, kitűnőnek bizonyult tel­

jesen ártatlan étrendi

ZElí
különöeeu -tt elgyengült

férfierő
gyors én kellemes

ele ven it éttéré
cs erősítésére, az ide­
gek erősítése, bámula­
tos jótékony elevenítő 
és frisitő hatásában. —
Egyúttal kitün- universal e ixlr,

étvágy t aia.usajg, jgyo- 
morhnrut, görc.«, gyo-
nxtrtrKro« ». A .»»-•, . t £..
fger,~dinrrhoc. "főriijás, 
sápkor és sárgás ág, 
utaj-, lép-, vese*, csuk-, 
kiiszvény, liümoroid ba­
jok Miien. Mindezen kóros áll -- 
potoL e likőr haaztiulata után el- 
tüunek és azok eltávolításával 
következésképen magas kor ér- 
liMtö el. ízlésesebb akarmely linóm 
asztali likőrnél. Számos elisme­
rés és kö.zönetn/ilvánitö levelek 
ickintélywktni e (üiibcoea li­
kőr kitűnősége felett betekin­
tés végett rendelkezésre állanak, 
Arak ered. üvegenként pontos 
használati utasítással 6 nyelven 
8 frt csomagolás és postakölt­
ség 2ó kr.
Fosryártás és szétkül­

dés! raktár:
D.C. C h i o d i, gyógyszerész 

„zum heil. Schutzeng 1“ Becs, 
Währing Herrengasse 26 (a hová 
a levélben! megkeresések inté- 
endők.) Fiókraktár Weisz 

J. gyógysz. „zum Mohren1 I.
Tu hlauben: 480

Pest: Török József ^ 
gyógysz. Trieszt: Fo- 
rabosehl gyógyszer, al 
Canzello. Prága: Fllrut 
József gyógy sz. Lem­
berg: Beizer tet. gyógysz. 
valamint a bel- és külföld neve- 
etesebb gyógyszertáraiban.

Amerikai csuzkenöcs,
szer minden esuz é# köszvényes bántalmak, mpl.: hát- 
Ktriucz fájdalmak, ischias, migrine, ideges fogfájás, fő­
fájás, fül fájdalmak ellen. 1 frt 10 kr.

Chinai toilett szappan.
szappanban nynjtatlk, annak használata
iituu a bőr , z---------------- ' “ . —
ni es illatú 
nem szárad.

bársonynullává és Igen kelle- 
lesz, sokáig használható és

Kocsis-por ll?y általánosan ismert kitűnő házi- 
szer hurut, rekedtség, görcs, köhögés 

ellen. 10 doboz 35 kr.
Gébr. Léndtnei* hírneves

tyúkszem tapasza
.» kitűnőnek bizonyult szer ezen alkalmatlan baj ellen 
könnyen alkalmazható.

Elet-eszenczia ÖarL”8:ö JSS
bantalmak ellen, kitűnő háziszer l üveg 20 kr.

Csukamájolaj (Dorsch)
kitűnő minőségű, l üveg 1 frt.

■Ä. 55aager-
tói va.ódi eredeti

Mia Plkfl valódi chinai szer (más néven Po-Ho) 
ifiia AdAÜ ideges főfájás, arcz, fogfájás és migräne

ellen. Sok orvosok által kipróbálva és ajánlva. — Egy 
cseppet a homlokra vagy halantékre dörzsölve és a fej­
fájás néhány perez után elmúlik. Háromféle nagyság- 
ban 80 kr, 1 frt, I frt 50 kr (csomagolás 10 kr.)

Por lábizzadás ellen.
ennek folytán keletkező kellemetlen szagot, a lábbelit 
fen tartja és ártalmatlan 1 doboz 50 kr._______________

Pate pectoralé^b*?;1 .egke,i,m«ebb».
gédeszköz elnyálkásodás, köhögés, rekedtség, hurut, 
mell és tüdőbántalmak, gégebajok ellen. 1 doboz 50 kr.

Tanochinin kenőcs
ismert szer az összes hajnövesztő szerek közt, orvosok­
tól elismert, egy elegáns nagy doboz 2 frt.

Egyetemes tapasz fHHSEtÜl:
kezelt sebek, fájdalmas kelés, idült, időnként ujuló ke­
lések, makacs mirigy kelés, fájdalmas kelés, ujiéreg, se­
bes és gyuladott mell, megfagyott tagok, csuzfolvás és 
hasonló bajok ellen sokszor kipróbálva 1 tégely* 50 kr.

A. M, Bullrlch-tól.
__ # Egy kitűnő háziszer az «1-

rongált emésztés következményei, mpl. főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, bél égetés, hamoroid bajok székdugulás stb. 
ellen 1 csomag 1 frt.

Egyet, tisztitó-só.

t=Z=. melrendeltetnek, . fen,Irt különíted-

5 -■ Német és franczia olvasmány 
3 2, kedvelői számára.

HA

-, 2:>s.
-f '«.teoipzs &
a £ ipiaapoji lasrasBAjo loSay * fl"

A rD*. Airy természetes gyógy- 
niót.ja* czimü ábrákkal ellátott 
s ..m * ff 7 a r. nyelven megjelent 
könyv áttekintése után, a ne­
héz betegek is megfognak győ­
ződni, hogy helyes eljárás 
ós megfelelő szerek hasz­
nálat ä mellett még ok gyó- 
gyv Iá it remélhetnek. Ezért 
minden betegnek még az olyan­
nak is, a ki már mindenféle- 
gyógyszert siker nélkül 
használ, bizalommal kellene e 
kipróbált gyógymód-hoz 
folyamodnia és sietnie az említett 
munka megszerzésével. E könyv 
„Kivonata“ kívánatra ingyen 

és bévmentve küldetik meg.

SÄw,Die Gicht*
czimü (német) könyvben, e sok­
szor igen fájdalmas betegség el­
len való kipróbált szerek­
ről nyernek utasítást, oly sze­
rekről, melyek már megrög­
zött esetekben is a vég óhaj­
tott gyógyulásra vezettek. 
Tájékozás ingyen és bérmentve. 
70 kr. beküldése mellett a „Dr. 
Airy természetes gyógymódja“ 
czimü könyv 40 kr. beküldése 
mellett pedig a „Gicht“ czimü 
könyv mindenüvé bérmentve kül­
detik meg Richter könyv­
kiadóintézete által Lip­
csében (Richte’r Verlags-An- 
stalt in Leipzig.) A pénz levél­

be!) egekben is beküldhető.

Fflr Httimer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. Amtlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pro- 
•pbct versendet franco verschlossen 
regtn Einsendung von 30 kr. ;« 
Eritünarken : General-Agent fiu- 
fntii &. is Nürnberg. 2?

/

Első cs. kir. sz, tluna-gözhajózási társaság.

1881. évi január 1 - tői kezdve a
I

budapesti helyihajúk
következőleg közlekednek:

*A plébániai templomtól Óbudára 7, 9. 11, 1,
3 és 5 órakor

Óbudáról a plébániai templomig 6, 8, 10, 12,
2 és 4 órakor

a lipótvárosi, tabáni és bombatéri állomások 
i érintésével.

Budapest, 1880. deczember 27-én.

A forgalmi igazgató


